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Χαζός ή αμοραλιστής ο Τσίπρας;

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τώρα εξηγείται γιατί ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ δεν ψήφισε 
το μπλόκο σε Κασιδιάρη

Δ
εν έχει πάτο το βαρέλι της ηθικής σήψης και του αμορα-
λισμού στον ΣΥΡΙΖΑ. Τελευταίο... ατόπημα της «πρώτη
φορά Αριστεράς», η άθλια και καταφανώς καιροσκοπι-
κή δήλωση του Αλέξη Τσίπρα σε συνέντευξή του το βρά-

δυ της Τετάρτης στο Mega, όπου χωρίς να κοκκινίζει ανέφερε ότι
«στόχος δικός μας είναι αυτούς τους ανθρώπους που θα ψήφιζαν τη
Χρυσή Αυγή να τους πάρουμε, να τους κερδίσουμε από τις γραμμές
της Ακροδεξιάς και από τις γραμμές της αντιδημοκρατικής ιδεολο-
γίας και στάσης και να τους εξηγήσουμε ότι δεν είναι αντισυστημικό
πράγμα να ψηφίζεις Χρυσή Αυγή».

Τη σκυτάλη της...  κατρακύλας Τσίπρα πήρε η Όλγα Γεροβασίλη, η
οποία εξέφρασε την απόλυτη συμφωνία της με τον «κόκκινο» πρό-
εδρο σε συνέντευξή της στον ΑΝΤ1: «Έχουμε αναλύσει και έχουμε
ξεχωρίσει τον ψηφοφόρο ο οποίος δεν κατανοούσε ακριβώς τι σή-
μαινε η στήριξη σε αυτό το μόρφωμα και στήριζε τη Χρυσή Αυγή.
Προφανώς και τον διαχωρίζαμε από την εγκληματική οργάνωση».
Δεν σταμάτησε όμως εκεί αλλά το... χόντρυνε ακόμη περισσότερο
λέγοντας ότι «βεβαίως θα ήταν φυσιολογικό κάποιος που ψήφιζε ΧΑ
να ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Άκης Σκέρτσος σφυροκόπησε ανε-
λέητα τον... αριστερό πρόεδρο για το «άνοιγμά» του σε όσους ψήφι-
σαν στο παρελθόν τη Χρυσή Αυγή: «Είναι ένας καιροσκόπος και αδί-

στακτος πολιτικός. Αναρωτιέμαι αν μπορεί να κοιτάξει στα μάτια τη
μάνα του Παύλου Φύσσα και να πει τα ίδια».

Θα μπορούσε να πεις κανείς ότι εκεί στον ΣΥΡΙΖΑ συναγωνίζονται
στο ποιος θα πει τη μεγαλύτερη χαζομάρα ή πραγματικά κάνουν επί-
τηδες αυτές τις δηλώσεις γιατί δεν θέλουν με τίποτα να κερδίσουν τις
εκλογές. Γιατί εδώ πρόκειται για κανονικό πολιτικό αυτοχειριασμό.

Βέβαια, δεν συμβαίνει τίποτε από τα παραπάνω. Γιατί για πολ-
λά μπορεί κάποιος να κατηγορήσει τον Τσίπρα, αλλά σίγουρα όχι
για βλακεία. 

Άρα τι συμβαίνει; Απλώς ο πρόεδρος είναι απομονωμένος πλέον,
καθώς δεν του έχει βγει κανένα σενάριο, είτε περί «προοδευτικής
συνεργασίας» είτε «κυβέρνησης ειδικού σκοπού», και βλέποντας
μέσα στον πανικό του ότι δεν έχει καμία τύχη να... στρογγυλοκαθίσει
ξανά στις πολυθρόνες της εξουσίας, με περίσσεια θράσους και πο-
λιτικής αλητείας κλείνει το μάτι στους φασίστες μαχαιροβγάλτες, πι-
στολάδες και δολοφόνους.

Τι να περιμένεις όμως από έναν πολιτικό φορέα που δεν ψήφισε
την τροπολογία εναντίον του κόμματος Κασιδιάρη και δεν συντάχ-
θηκε με τις υπόλοιπες δημοκρατικές δυνάμεις κατά του νεοναζιστι-
κού μορφώματος; Τώρα χωρίς ίχνος ντροπής καλεί τους ψηφοφό-
ρους των ναζιστών που δολοφόνησαν τον Παύλο Φύσσα να συνταχ-
θούν μαζί του. Τους κλείνει... πονηρά το μάτι και τους λέει «ελάτε σε

εμάς τους αντισυστημικούς» για να ρίξουμε μαζί την... επάρατο ΝΔ
και τον Μητσοτάκη.

Το ξέπλυμα όμως της εγκληματικής οργάνωσης και των... μπουλν-
τόγκ της δεν είναι τωρινό, δεν γίνεται πρώτη φορά, αλλά κρατά αρκετά
χρόνια. Στο παρελθόν ξανά και ξανά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ μιλούσαν για
σύγκλιση με μια Χρυσή Αυγή λίγο πιο… ραφιναρισμένη.

Άρα, εδώ μιλάμε για τον ορισμό της πολιτικής αλητείας, αφού ο κ.
Τσίπρας γνωρίζει πολύ καλά ότι οι σημερινοί ψηφοφόροι των φασι-
στικών μορφωμάτων δεν είναι… χαζά παιδιά χαρά γεμάτα, ούτε μπο-
ρεί να ισχυριστεί ο οποιοσδήποτε πλέον ότι είναι παραπλανημένοι.

Όσοι ψηφίζουν αυτά τα τέρατα τα ψηφίζουν συνειδητά και
αποδέχονται τις δολοφονικές πρακτικές τους ενάντια σε όποιον
θεωρούν εχθρό τους. Άλλωστε, όσοι τους ψήφιζαν συνέχισαν
να τους στηρίζουν ακόμη και μετά τον φόνο του Φύσσα αλλά και
τις απανωτές επιθέσεις σε όποιον τους φαινόταν... διαφορετι-
κός. Κατά συνέπεια ο Αλέξης Τσίπρας ξέρει πολύ καλά ότι ζητά
τα νεοναζιστικά ψηφαλάκια, μπας και... σπάσει ο διάολος το πο-
δάρι του. Παραφράζοντας το γνωστό ποίημα του Βάρναλη, θα
λέγαμε ότι οι παρακάτω στίχοι εκφράζουν απολύτως την κατάν-
τια του ΣΥΡΙΖΑ: «Χυδαίοι κι άβουλοι αντάμα, προσμένουμε,
ίσως, κάποιο θάμα»!
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Σ
την αντίστροφη μέτρηση για τις κάλπες της 21ης

Μαΐου τα επιτελεία όλων των κομμάτων στρέ-

φουν την προσοχή τους σχεδόν αποκλειστικά

στους αναποφάσιστους ψηφοφόρους και τα

εκλογικά κοινά η τελική επιλογή των οποίων δεν ανιχνεύε-

ται με ασφάλεια στις δημοσκοπήσεις. Πρόκειται για τη λε-

γόμενη αδιευκρίνιστη ψήφο.
Τις τελευταίες μέρες, όπως ήταν αναμενόμενο άλλωστε,

έχει αυξηθεί σημαντικά η συσπείρωση της Νέας Δημο-
κρατίας, σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ που εξακολουθεί να
παραμένει περίπου στο 70%, ενώ παραμένει συντριπτικά
υπέρ της κυβερνητικής πλειοψηφίας η παράσταση νίκης.

Το ερώτημα της κάλπης της Κυριακής δεν είναι ποιος θα
είναι πρώτος, αλλά με πόση διαφορά από τον δεύτερο και
με τι ποσοστό, διότι από αυτό, όπως με κάθε ευκαιρία υπο-
γραμμίζει ο πρωθυπουργός Κυρ. Μητσοτάκης, θα κριθεί η
δυναμική της αυτοδυναμίας στις επόμενες εκλογές.

Για τον ΣΥΡΙΖΑ το στοίχημα, σε αντίθεση με τις εύλογες
προεκλογικές κορόνες περί πρωτιάς, είναι η μικρότερη
δυνατή διαφορά από τη ΝΔ, ενώ για τη Χαριλάου Τρικούπη
ο αγώνας δίνεται για να μην πέσει το ποσοστό του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ κάτω από διψήφιο αριθμό.

Για τα υπόλοιπα κόμματα, κυρίως για το ΚΚΕ, την Ελλη-
νική Λύση και το ΜέΡΑ25, είναι η κοινοβουλευτική τους
εκπροσώπηση με το μέγιστο δυνατό ποσοστό.

Τι δείχνουν τα γκάλοπ για
την αδιευκρίνιστη ψήφο

Η κάλπη της απλής αναλογικής όμως εί-
ναι ένα σταυρόλεξο για δυνατούς λύτες και
δεν αφήνει περιθώρια εφησυχασμού σε
κανένα επιτελείο, καθώς, παρά την εύλογη
μείωση του ποσοστού των αναποφάσιστων
-πριν από έναν μήνα άγγιζε έως και το 20%
σε κάποιες δημοσκοπήσεις- παραμένει
υψηλό και κινείται από 8% έως 13% σε όλες
τις τελευταίες μετρήσεις.

Αυτό ωστόσο δεν είναι το μόνο «γκρίζο» σημείο του
προεκλογικού κάδρου, καθώς πέραν του ποσοστού των
πολιτών που δηλώνουν ότι θα αποφασίσουν κυριολεκτικά
πάνω στην κάλπη, υπάρχουν δύο πολυπληθή εκλογικά
κοινά οι προθέσεις των οποίων δεν ανιχνεύονται στις δη-
μοσκοπήσεις.

Πρόκειται κυρίως για τους νέους ψηφοφόρους που θα
συμμετέχουν για πρώτη φορά στην εκλογική διαδικασία,
οι οποίοι υπολογίζονται γύρω στις 430.000, και εκείνους
που μέχρι τον αποκλεισμό του κόμματος Κασιδιάρη έλε-
γαν ότι θα ψηφίσουν το κόμμα του προφυλακισμένου ηγέ-
τη των «Ελλήνων».

Οι τελευταίοι αποτελούν μήλον της έριδος στην τελική
ευθεία προς τις εκλογές, καθώς αν τα δημοσκοπικά ευρή-
ματα της προηγούμενης περιόδου αποτυπώνουν την
πραγματικότητα, αποτελούν ένα σημαντικό κομμάτι που
μπορεί να κινείται ακόμη και πάνω από 4%. 

Από χθες έχει ξεσπάσει άγρια κόντρα μεταξύ της ΝΔ και
του ΣΥΡΙΖΑ με αφορμή τη δήλωση του Αλ. Τσίπρα την Τε-
τάρτη στο δελτίο ειδήσεων του Mega για τους ψηφοφό-

ρους του Κασιδιάρη: «Άρα λοιπόν τους απλούς ανθρώ-
πους, οι οποίοι επείσθησαν από τη Χρυσή Αυγή το προ-
ηγούμενο διάστημα και υιοθέτησαν κομμάτι της πρακτικής
της και της ιδεολογίας της, δίνουμε έναν καθημερινό αγώ-
να να τους κερδίσουμε, δεν τους βάζουμε απέναντι. Βά-
ζουμε απέναντι τους εγκληματίες, τους δολοφόνους, τις
πρακτικές τους»!

Το φλερτ ΣΥΡΙΖΑ και ΜέΡΑ25
με τα... ορφανά του Κασιδιάρη

Όπως είναι φυσικό, η τοποθέτηση αυτή προκάλεσε μού-
διασμα, αν όχι οργή, στους κόλπους του ΣΥΡΙΖΑ και σφο-
δρή αντίδραση από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο Άκη
Σκέρτσο, ο οποίος κατήγγειλε τον αρχηγό της αξιωματικής
αντιπολίτευσης ότι προσπαθεί να ψαρέψει στα θολά νερά
αυτής της αντισυστημικής ψήφου του Κασιδιάρη, ενώ διε-
ρωτήθηκε τι έχει να πει ο Αλ. Τσίπρας στη μάνα Φύσσα, τι
έχει να πει σε αυτή την πονεμένη μάνα όταν βγαίνει δημό-
σια και λέει ότι τον ενδιαφέρει να πάρει τις ψήφους του κα-
ταδικασμένου Ηλία Κασιδιάρη.

Ο ΣΥΡΙΖΑ όμως δεν είναι το μόνο κόμμα που ακολουθεί
ανάλογη τακτική, αφού και το ΜέΡΑ25 με όχημα «την αντι-
συστημικότητα» κλείνει με έμμεσο τρόπο το μάτι στους
ψηφοφόρους του κόμματος Κασιδιάρη.

Εξαιρετικά δύσκολο είναι, όπως παραδέχονται όλοι οι
ψηφοφόροι, να ανιχνευτούν και οι ακριβείς προθέσεις των

νέων ψηφοφόρων. Ένα κομμάτι του συγκεκρι-
μένου εκλογικού κοινού δείχνει διάθεση αντι-
συστημικής ψήφου, στρεφόμενο μάλλον προς
το ΜέΡΑ25, ενώ μια μόλις ανάσα πριν από τις
κάλπες ο ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται να χάνει έδαφος
επιρροής, παρότι μέχρι πρόσφατα το κατέγρα-
φε στα προνομιακά πεδία. Αντιθέτως, η ΝΔ, η
οποία ιστορικά έχει λιγότερη επιρροή στους
«νεοσσούς», φαίνεται να έχει κατορθώσει να
πείσει έναν αριθμό εξ αυτών, με όλες τις πρω-
τοβουλίες που ανέλαβε η κυβέρνηση Μητσο-
τάκη για τη στήριξη των νέων. 

της 
Έλλης 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com

Τι απασχολεί αυτούς που 
δεν ξέρουν τι θα ψηφίσουν

Δύσκολο είναι να προβλέψει κανείς αν ο περίπου ένας στους πέντε εξ όσων κατα-
γράφονται στην κατηγορία «αδιευκρίνιστη ψήφος» θα πάει στις κάλπες ή θα επιλέ-
ξει την αποχή. Ποια είναι τα σημαντικότερα προβλήματα για όσους εξακολουθούν
μέχρι την παραμονή των εκλογών να απαντούν ότι δεν ξέρουν τι θα ψηφίσουν; Κατά
σειρά προτεραιότητας έρχεται πρώτη η ακρίβεια και ακολουθούν η δημόσια υγεία,
η οικονομική ανάπτυξη της χώρας, η έλλειψη διαφάνειας, η ανεργία και η ορθή λει-
τουργία του κράτους. Σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσκοπήσεις, όσοι επιμένουν
να εμφανίζονται αναποφάσιστοι δηλώνουν σε ποσοστό 31% χωρίς ιδεολογία, 21%
κεντρώοι, 13% δεξιοί, 10% κεντροαριστεροί, 9% κεντροδεξιοί και 4% αριστεροί. Από
το αν θα προσέλθουν στις κάλπες και ποιο κόμμα θα επιλέξουν να στηρίξουν θα
εξαρτηθούν σε αρκετό βαθμό η διαφορά της ΝΔ από τον ΣΥΡΙΖΑ -μια και η «γαλά-
ζια» πρωτιά δεν αμφισβητείται-, το άθροισμα των δύο πρώτων κομμάτων αλλά και το
εύρος των μετεκλογικών κινήσεων.

Ποιος θα κερδίσει
το «στοίχημα»
της κάλπης
Οι αναποφάσιστοι και οι νέοι ψηφοφόροι στο επίκεντρο -
Αυξάνεται η συσπείρωση στη ΝΔ σε αντίθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

του ειδικού συνεργάτη

Ο
Αλέξης Τσίπρας είναι ικανός για
τα πάντα. Δεν ορρωδεί προ ου-
δενός, για αυτό και το προηγού-
μενο διάστημα όχι μόνο δεν ψή-

φισε την τροπολογία εναντίον του κόμματος
Κασιδιάρη, αλλά φρόντισε να πάρει απο-
στάσεις από την κριτική εναντίον των φασι-
στών, κλείνοντάς τους ουσιαστικά το μάτι
και αφήνοντας να εννοηθεί ότι δεν έχει κά-
ποιο ιδιαίτερο πρόβλημα μαζί τους. Τώρα
λέει ανοιχτά στους ψηφοφόρους των ναζι-
στών «ελάτε σε εμάς». Καλεί δηλαδή αυ-
τούς που ψηφίζουν τους δολοφόνους του
Παύλου Φύσσα λέγοντας «εμείς είμαστε
αντισυστημικοί, ελάτε σε εμάς τούτη την
ώρα…».

Μετά τους εναγκαλισμούς και τις φωτο-
γραφίσεις -του ιδίου αλλά και της Μπέτυς
Μπαζιάνα- με τη χαροκαμένη Μάγδα Φύσ-
σα και παρά τις εκκλήσεις του για τον σχη-
ματισμό μιας «προοδευτικής κυβέρνησης»,
μόλις τρεις ημέρες πριν από τις εκλογές ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ αποφάσισε να κάνει
«άνοιγμα» στην εκλογική βάση του ναζιστι-
κού μορφώματος. Δεν σεβάστηκε ούτε τη
μάνα του νεκρού Παύλου Φύσσα, αποδει-
κνύοντας ότι το μόνο που τον ενδιαφέρει εί-
ναι η επιστροφή στις καρέκλες της εξουσίας
και τίποτε άλλο. Μιλάμε βεβαίως για τον
ορισμό της πολιτικής ντροπής, αφού ο κ.
Τσίπρας γνωρίζει πολύ καλά ότι οι σημερι-
νοί ψηφοφόροι των φασιστικών μορφωμά-
των δεν είναι πλέον κάποιοι εξαπατημένοι.
Ψηφίζουν συνειδητά το νεοχρυσαυγίτικο
μόρφωμα Κασιδιάρη ξέροντας ότι είναι
υπόδικοι και καταδικασμένοι για εγκλημα-
τική οργάνωση. Άρα συνειδητά ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ ζητά ναζιστικές ψήφους! 

Φανταστικό σενάριο
Φανταστείτε το εξής σενάριο. Η Νέα Δη-

μοκρατία είναι κυβέρνηση το 2015. Δεν κά-
νει απολύτως τίποτα για τις καθυστερήσεις
στη δίκη της Χρυσής Αυγής, κάτι για το
οποίο την καταγγέλλουν ακόμη και οι δικη-
γόροι που εκπροσωπούν τα θύματα της
Χρυσής Αυγής. Προς το τέλος της θητείας
της και γνωρίζοντας ότι χάνει τις εκλογές,
πέντε μέρες πριν κλείσει τη Βουλή για να
οδηγήσει τη χώρα στις κάλπες φέρνει έναν
ποινικό κώδικα που -μεταξύ άλλων- μει-
ώνει τις ποινές για τη «διεύθυνση εγκλημα-
τικής οργάνωσης», την κατηγορία δηλαδή
που αντιμετωπίζουν οι φυλακισμένοι Χρυ-
σαυγίτες.

Στο φανταστικό αυτό σενάριο εναλλακτι-
κής ιστορίας, το 2019 η Νέα Δημοκρατία χά-
νει τις εκλογές και περνά στην αντιπολίτευ-

ση. Ο ΣΥΡΙΖΑ έρχεται μετά βαΐων και κλάδων
στη διακυβέρνηση του τόπου. Τα μέλη της
ηγεσίας της Χρυσής Αυγής καταδικάζονται -
με μειωμένες ποινές εξαιτίας του Ποινικού
Κώδικα που έχει περάσει η προηγούμενη
κυβέρνηση- και μπαίνουν στη φυλακή.

Λίγο πριν τις εκλογές του 2023 ένα κομ-
μάτι από τα απομεινάρια της Χρυσής Αυγής
μοιάζει να σηκώνει «κεφάλι» και να διεκδι-
κεί και πάλι με αξιώσεις την είσοδό του στη
Βουλή. Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ με νομο-
θετική της ρύθμιση επιχειρεί να βάλει

«μπλόκο» στην κάθοδο του «θραύσματος»
της Χρυσής Αυγής. Η Νέα Δημοκρατία δια-
φωνεί με τη νομοθετική ρύθμιση και δεν την
ψηφίζει, ενώ στη συνέχεια δεν καταθέτει
και υπόμνημα στον Άρειο Πάγο κατά του
συγκεκριμένου μορφώματος, όπως έκαναν
άλλα κόμματα. 

«Μυστικό σχέδιο»
Το μόρφωμα αυτό τελικώς αποκλείεται

από τις εκλογές, ενώ η Νέα Δημοκρατία κά-
νει λόγο για κάποιο «μυστικό σχέδιο» που
οδήγησε την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ να
αποκλείσει από τις εκλογές τους νεοναζί. Το
ερώτημα είναι πώς θα αντιδρούσαν σε μια
τέτοια στάση της Νέας Δημοκρατίας ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ και κυρίως οι οπαδοί του. Θα έβγαιναν
στα κάγκελα μιλώντας για «κλείσιμο του
ματιού στους φασίστες»;

Δυστυχώς για τους οπαδούς του τα κόμ-
ματα στην ιστορία είναι αντεστραμμένα. Αυ-
τός που δεν ψήφισε το «μπλόκο» στον Κασι-
διάρη είναι ο Αλέξης Τσίπρας. Εκείνη που
άφησε τη δίκη να «σέρνεται» για πέντε χρό-
νια γιατί δεν έβρισκαν αίθουσα να την κά-
νουν είναι η κυβέρνησή του. Ο Ποινικός Κώ-
δικας που τους έριξε «στα μαλακά» είναι
επίσης δικός του και τον έφερε... πειρατικά
πέντε μέρες πριν κλείσει η προηγούμενη
Βουλή.

Προσπαθεί να μαζέψει τις ψήφους της ΧΑ 
και των φασιστών τρεις μέρες πριν από τις κάλπες 
- Δεν σεβάστηκε ούτε τη μάνα του Παύλου Φύσσα

ΧΕΡΙ ΧΕΡΙ ΜΕ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗ 

Άνοιγμα και ξέπλυμα Τσίπρα
στους μαχαιροβγάλτες...
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Τ
έσσερις μέρες πριν από τις κάλπες ο Αλέξης
Τσίπρας εμφανίζεται στον μεγαλύτερο τηλεο-
πτικό σταθμό της χώρας και απευθύνει κάλε-
σμα στους ψηφοφόρους των καταδικασμένων

νεοναζιστών λέγοντας πως «στόχος μας είναι αυτούς τους
ανθρώπους να τους πάρουμε, να τους εξηγήσουμε ότι δεν
είναι αντισυστημικό πράγμα να ψηφίζεις Χρυσή Αυγή».

Την ίδια ώρα, εις εκ των φυλακισμένων δηλώνει πως
«το μόνο που τιμωρεί τη Νέα Δημοκρατία είναι να το ρί-
ξουμε στον ΣΥΡΙΖΑ», ενώ ο ηγέτης του μορφώματος από
τη φυλακή, ο Ηλίας Κασιδιάρης, καλεί τους παρ’ ολίγον
ψηφοφόρους του να είναι καχύποπτοι με «Πλεύση
Ελευθερίας, ΕΑΝ, Εθνική Δημιουργία και Νίκη». Όχι
όμως και με τη Νέα Δημοκρατία. 

«Γραμμή» Κασιδιάρη
Ο Ηλίας Κασιδιάρης δηλαδή δίνει μέσα από τη φυλακή

γραμμή στον κόσμο του. Κάλεσε τους ψηφοφόρους του
να «μαυρίσουν» τη Νέα Δημοκρατία. Για τον ΣΥΡΙΖΑ δεν
είπε κουβέντα. Τυχαίο; Η αβάντα Κασιδιάρη στον Τσίπρα
είναι πασιφανής και καλοδεχούμενη από την Κουμουν-
δούρου. Είχαν προηγηθεί ανάλογες τοποθετήσεις και
αναρτήσεις στελεχών της Χρυσής Αυγής, με πιο χαρα-
κτηριστική εκείνη του πρώην βουλευτή Μπαρμπαρούση,
ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρει ότι «...το μόνο που τι-
μωρεί τη ΝΔ είναι να το ρίξουμε ΣΥΡΙΖΑ...».

Τέσσερις μέρες πριν από τις κάλπες της 21ης Μαΐου
δεν ήταν ο Κυριάκος Μητσοτάκης που κάλεσε τους οπα-
δούς του Κασιδιάρη να τον ψηφίσουν αλλά ο Αλέξης Τσί-
πρας, ο οποίος μιλώντας στο Mega ανέφερε χαρακτηρι-
στικά: «Στόχος δικός μας είναι αυτούς τους ανθρώπους
που θα ψήφιζαν Χρυσή Αυγή να τους πάρουμε, να τους
κερδίσουμε και να τους εξηγήσουμε ότι δεν είναι αντι-
συστημικό πράγμα να ψηφίζεις Χρυσή Αυγή. Δεν είναι
καθόλου αντισυστημικοί αυτοί που συναγελάζονται με
δικαστές ξαφνικά. Άρα λοιπόν τους απλούς ανθρώπους,
οι οποίοι επείσθησαν το προηγούμενο διάστημα από τη

Χρυσή Αυγή και υιοθέτησαν ένα κομμάτι της πρακτικής
και της ιδεολογίας της, δίνουμε καθημερινό αγώνα να
τους κερδίσουμε. Δεν τους βάζουμε απέναντι, απέναντι
βάζουμε τους δολοφόνους, τις πρακτικές τους».

Τον κ. Τσίπρα κάλυψε και ο καταδικασμένος από το ει-
δικό δικαστήριο υποψήφιος βουλευτής Νίκος Παππάς,
ο οποίος ισχυρίστηκε ότι «έχει αποδειχτεί ότι το ζήτημα
για τη ΝΔ δεν ήταν ο Κασιδιάρης και η Χρυσή Αυγή. Όταν
είδαν ότι μπορεί να μπει στη Βουλή, ξεκίνησε το γαϊτανά-
κι της συζήτησης αυτής και φάνηκε ότι η υπόθεση Κασι-
διάρη συμπαρέσυρε και άλλα κόμματα από τα οποία θα
μπορούσε η ΝΔ να έχει διαρροές ψήφων. Είχαμε τον με-
γαλύτερο αποκλεισμό κομμάτων από την εκλογική δια-
δικασία». Όταν το κόμμα του Αλέξη Τσίπρα ήταν αυτό
που αποτέλεσε εθνική εξαίρεση για το «μπλόκο» στον
Κασιδιάρη με ρύθμιση που έφερε η κυβέρνηση.

Οι... καλές ναζιστικές ψήφοι
Άλλωστε, όπως είχε πει και ο Νίκος Βούτσης το 2016,

«δεν υπάρχουν ευπρόσδεκτες και μη ευπρόσδεκτες
ψήφοι στη Βουλή». 

Και, τέλος, ο καταδικασμένος για διεύθυνση εγκλη-
ματικής οργάνωσης Κωνσταντίνος Μπαρμπαρούσης,
που την περίοδο της Συμφωνίας των Πρεσπών καλούσε
σε πραξικόπημα, καλεί σε ψήφο στον ΣΥΡΙΖΑ γιατί «μό-
νο αυτό θα πονέσει τη Νέα Δημοκρατία», ενώ ο Ηλίας
Κασιδιάρης που βλέπει τον κύριο όγκο των οπαδών του
να κατευθύνονται προς ΕΑΝ, Πλεύση Ελευθερίας,
Εθνική Δημιουργία και Νίκη, σύμφωνα με τις δημο-
σκοπήσεις, τους καλεί να τα απορρίψουν και να κατευ-
θυνθούν... πού άραγε; Τα «ξεπλύματα» της Χρυσής Αυ-
γής και των πρωτοπαλίκαρών της με στοιχεία ενός δή-
θεν αθώου lifestyle πάνε πολύ πίσω στον χρόνο. Όπως
όταν το 2016 ο τότε υπουργός Δικαιοσύνης Νίκος Πα-
ρασκευόπουλος δήλωνε ότι αν η Χρυσή Αυγή κάνει βή-
ματα για εκδημοκρατισμό, «πρέπει να προτιμήσουμε τη
σύγκλιση μαζί της, όχι τη ρήξη».

Καλύπτει άραγε αυτή η στάση τους ανθρώπους εντός
του ΣΥΡΙΖΑ που έχουν δώσει μάχες ενάντια στο φασι-
στικό φαινόμενο ακόμη και με κίνδυνο της σωματικής
τους ακεραιότητας; Θέλουν τις ψήφους των Χρυσαυγι-
τών; Τους θεωρούν παραστρατημένους; Οι ίδιοι πάντως
δεν λειτούργησαν ως τέτοιοι. Αν είχαν λειτουργήσει, θα
εγκατέλειπαν μαζικά τη Χρυσή Αυγή στις εκλογές που
ακολούθησαν τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα. Κι
όμως, η Χρυσή Αυγή, ακόμα και μετά τη δολοφονία και
τις αναρίθμητες επιθέσεις που είχαν γίνει γνωστές,
μπήκε στη Βουλή σχεδόν με το ίδιο ποσοστό που είχε
και πριν από αυτές.

Ο Γιάννης Οικονόμου (υποψήφιος βουλευτής ΝΔ και
πρώην κυβερνητικός εκπρόσωπος) τόνισε ότι ο Αλ. Τσί-
πρας είναι απομονωμένος, κάτι που «φαίνεται με τα περί
κυβέρνησης ειδικού σκοπού, με το κλείσιμο του ματιού
στο κόμμα Κασιδιάρη. Η άρνησή του να συνταχθεί με τις
υπόλοιπες δυνάμεις στον αποκλεισμό του κόμματος αυ-
τού δεν σταμάτησε εκεί, είχε και συνέχεια». 

Ποια στελέχη της νεοναζιστικής 
οργάνωσης βάζουν πλάτη στον ΣΥΡΙΖΑ

Αβάντα από Χρυσαυγίτες
στην Κουμουνδούρου 
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«Η
αποψινή συγκέντρωση είναι ο καλύτερος
πρόλογος της Κυριακής», ανέφερε xθες ο
πρωθυπουργός εκφράζοντας τη βεβαιότη-
τά του ότι την Κυριακή ο ελληνικός λαός θα

δώσει δεύτερη ευκαιρία στη Νέα Δημοκρατία.
Ο πρωθυπουργός κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του

στη συμπρωτεύουσα μίλησε σε εκδήλωση της Νέας Δη-
μοκρατίας στο Αλεξάνδρειο Μέλαθρο (Παλέ ντε Σπορ)
τρεις μέρες πριν από τις εκλογές, δίνοντας το τέμπο της
δυναμικής για τις κάλπες της ερχόμενης Κυριακής. Το
«παρών» στην εκδήλωση έδωσε και ο πρώην πρωθυπουρ-
γός Κώστας Καραμανλής.

Αναφερόμενος στα ειδικά δικαστήρια που είπε ο κ. Τσί-
πρας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απάντησε: «Δεν μασάμε, εί-
ναι η απάντησή μου! Τώρα ο Τσίπρας μάς απειλεί. Είναι

τσάμπα μαγκιές, ας κοπιάσουν και ας ξανα-
χάσουν». «Είμαι στην πόλη που τόσο αγαπώ.
Η νίκη ανοίγει από τη Θεσσαλονίκη. Σας
αποκάλεσα συμπατριώτες γιατί δεν ξεχνώ
ότι είμαι και απόγονος Μακεδονομάχου, για-
τί ο παππούς μου πολέμησε εδώ. Το γαλάζιο
κύμα ξεκινά από τον Θερμαϊκό και συναντά
αυτό που απλώθηκε από τα Χανιά και σε όλη
την πατρίδα μας. Η σημερινή συγκέντρωση

είναι ο καλύτερος πρόλογος για την Κυριακή. Γιορτάζει η μι-
σή Ελλάδα, αλλά θα γιορτάσει και η δημοκρατία. Θα γιορτά-
σει όλη η χώρα ανοίγοντας τον δρόμο για μια αυτοδύναμη
Ελλάδα και μια αυτοδύναμη ΝΔ», είπε στον πρόλογό του ο
πρωθυπουργός.

«Ξέρετε τις μάχες που κληθήκαμε να πολεμήσουμε σε
αυτή την τετραετία. Μεταναστευτικό, πανδημία, παγκόσμια
κρίση, απειλές από την Τουρκία και τον πόλεμο στην Ουκρα-
νία που έφερε ακρίβεια. Μείναμε όμως ενωμένοι. Με ένα
σχέδιο 55 δισ. στηρίξαμε την κοινωνία». Ο αρχηγός της ΝΔ
απαρίθμησε όλα τα έργα που έκανε η κυβέρνηση στη Βόρεια
Ελλάδα και μίλησε για το προσωπικό του όραμα για τη Θεσ-
σαλονίκη αλλά και για το μετρό, θυμίζοντας τους «ζωγραφι-
σμένους μουσαμάδες από ΣΥΡΙΖΑ». «Η Θεσσαλονίκη έχει
τώρα και μετρό και αρχαία», τόνισε ο πρωθυπουργός και
πρόσθεσε: «Εμείς δεν μιλάμε για τα έργα μας, μιλάμε με τα
έργα μας». «Είπαμε ότι θα στηρίξουμε τους αγρότες μας, θα
θωρακίσουμε την άμυνά μας και θα ενισχύσουμε το κύρος
της χώρας μας», δήλωσε επίσης  αναφερόμενος στην επεν-
δυτική βαθμίδα.

«Οι αστοχίες του χθες να γίνουν
προτεραιότητες του αύριο»

«Μειώθηκαν 50 φόροι. Είχα πει ότι θα μειωθεί ο ΕΝΦΙΑ
30% και μειώθηκε 35%. Το αφορολόγητο αυξήθηκε. Καταρ-
γήθηκε η εισφορά αλληλεγγύης. Σε 48 μήνες δημιουργήσα-
με 300.000 θέσεις εργασίας. Είμαστε κοντά στην επενδυτική
βαθμίδα. Για να κατακτηθεί έχει μια προϋπόθεση, μια στα-
θερή κυβέρνηση, δηλαδή κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας.
Είμαστε η μεγάλη παράταξη του Κ. Καραμανλή. Ο κατώτατος
μισθός αυξήθηκε αλλά και οι συνταξιούχοι είδαν για πρώτη
φορά αυξήσεις ύστερα από 12 χρόνια και όσοι αδικήθηκαν
από τον νόμο Κατρούγκαλου θα συνεχίσουν να ενισχύονται
έως ότου αυτή σβήσει οριστικά».

Αναφερόμενος στην εξωτερική πολιτική και την ασφά-
λεια, ο πρωθυπουργός είπε: «Μέσα σε τέσσερα χρόνια μια
χώρα ξέφραγο αμπέλι έγινε κράτος με σύνορα σε στεριά,

αέρα και θάλασσα. Οι παράνομες ροές μεταναστών σχεδόν
μηδενίστηκαν. Η Μόρια είναι παρελθόν και σε πείσμα ορι-
σμένων ο φράχτης στον Έβρο επεκτείνεται. Αυτή είναι η
απάντησή μας στην Τουρκία».

Και συνέχισε: «Είμαι σίγουρος ότι βλέπετε πως η Ελλάδα
αλλάζει γρήγορα. Ποτέ δεν υπήρξε τόσο ενεργό ενδιαφέρον
για έργα υποδομής που η Θεσσαλονίκη χρειαζόταν εδώ και
δεκαετίες. Νέο παιδιατρικό νοσοκομείο, 17 νέα σχολεία,
μουσείο Ολοκαυτώματος, νέα δικαστήρια και τόσες παρεμ-
βάσεις ακόμη. Είναι μερικά από τα 30 έργα στον Δήμο Θεσ-
σαλονίκης με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση ώστε να ολο-
κληρωθούν έως το 2027». Δεν δίστασε να κάνει και την αυτο-
κριτική του λέγοντας: «Πρώτος αναγνωρίζω ότι υπήρξαν και
λάθη και αδυναμίες που πρέπει να ξεπεραστούν. Οι αστοχίες
του χθες πρέπει να γίνουν προτεραιότητες του αύριο».

«Δεν μασάμε στις απειλές Τσίπρα 
για ειδικά δικαστήρια», τόνισε 

ο πρωθυπουργός από το Παλέ ντε Σπορ

«Αθεόφοβος ο Αλέξης»
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης χαρακτήρισε αδί-

στακτους τους αντιπάλους της ΝΔ και επι-

κίνδυνη την απλή αναλογική. «Ο ΣΥΡΙΖΑ θέ-

λει ρεβάνς», ενώ αποκάλεσε αθεόφοβο τον

Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος έχει δίπλα του τον

καταδικασμένο Νίκο Παππά. «Νάρκη και

παγίδα ακυβερνησίας η απλή αναλογική»,

είπε μεταξύ άλλων για τις εκλογές.

Όταν ο πρόεδρος της ΝΔ αναφέρθηκε στον κ.

Γιώργο Κατρούγκαλο, ο κόσμος αποδοκίμασε

τον πρώην υπουργό του ΣΥΡΙΖΑ. «Δεν χρει-

άζονται τέτοιες αποδοκιμασίες. Η καλύτερη

αποδοκιμασία είναι η κάλπη», είπε ο Κυριά-

κος Μητσοτάκης και πρόσθεσε ότι τον απέ-

συραν από τα ψηφοδέλτια γιατί είναι μαρτυ-

ριάρης, αλλά κρατούν τον Πολάκη και τον

Παππά. «Είναι υπαρκτός ο κίνδυνος φοροκα-

ταιγίδας από ΣΥΡΙΖΑ, για αυτό διέγραψαν τον

μαρτυριάρη Κατρούγκαλο», πρόσθεσε.

Χαρακτήρισε ντροπή τις επιθέσεις εναντίον

του Διονύση Σαββόπουλου και υπογράμμισε

ότι η καλύτερη αποδοκιμασία στον ΣΥΡΙΖΑ

είναι να γεμίσουν οι κάλπες της Κυριακής

με ψηφοδέλτια της ΝΔ: «Πάμε μαζί να βά-

λουμε το τρίποντο της μεγάλης νίκης. Εμείς

είμαστε η παράταξη των Ελλήνων που θέ-

λουμε να χτίσουμε ένα καλύτερο αύριο για

τη χώρα. Η πλειονότητα των ψηφοφόρων

δεν θα υποκύψει στον τυχοδιωκτισμό».

Η νίκη ανοίγει 
από τη Θεσσαλονίκη 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ 

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Ντέρμπι στη Χαλκιδική 

Η απουσία τού επί σειρά ετών βουλευτή της
ΝΔ Γιώργου Βαγιωνά έχει μετατρέψει σε
ντέρμπι την αναμέτρηση της Κυριακής στη
Χαλκιδική. Εμφανείς είναι οι διαφορές στις
προεκλογικές συγκεντρώσεις, αφού κάποιες
θυμίζουν παλιές εποχές και άλλες είναι πιο
αυθόρμητες, με συμμετοχή ανθρώπων από την
ίδια την κοινωνία. Για παράδειγμα, ο πρώην
αντιπεριφερειάρχης και νυν υποψήφιος βου-
λευτής Γιάννης Γιώργος επιστρατεύει κομμα-
τικά στελέχη κυρίως από τον χώρο της Αυτοδι-

οίκησης, στον οποίο βρισκόταν και ο ίδιος, με-
τά την πολύχρονη θητεία του στο Δημόσιο. 

Ο πρόεδρος των ξενοδόχων Γρηγόρης Τά-
σιος, από την άλλη, επέλεξε έναν καθηγητή Ια-
τρικής, τον Ιωάννη Τσίκουλα, που είναι ιδιαίτε-
ρα αγαπητός στην τοπική κοινωνία για να προ-
λογίσει την ομιλία του στον Πολύγυρο, με τον
ίδιο να σχολιάζει ότι το παλιό ό,τι είχε να δώσει
το έδωσε και ότι οι συντοπίτες του έδειξαν με
τη συμμετοχή τους πως θέλουν νέα δύναμη
για τη Χαλκιδική. 

Πάει για την 
έκπληξη ο Σούλης; 

Ευχάριστη έκπληξη προκάλεσε η μεγάλη
ανταπόκριση πολιτών στην κεντρική προεκλο-
γική ομιλία του νεότερου υποψηφίου με τη
Νέα Δημοκρατία στον Βόρειο Τομέα Χρήστου
Σούλη, στο Δημαρχείο Παπάγου-Χολαργού
την προηγούμενη Παρασκευή. Η αίθουσα δεν
χώρεσε τον κόσμο, με αποτέλεσμα να προκλη-

θεί το αδιαχώρητο μέχρι τον
προαύλιο χώρο του Δη-

μαρχείου, δείχνοντας
έτσι ότι οι πολίτες,
ιδιαίτερα οι νεότε-
ροι, αγκαλιάζουν
μια υποψηφιότητα
που εκπροσωπεί το

μέλλον και τη νέα
γενιά της παράταξης.

Την ίδια ώρα, έτρεχαν πα-
ράλληλα και άλλες δυνατές

συγκεντρώσεις συνυποψηφίων του αλλά παρ’
όλα αυτά στο Δημαρχείο Παπάγου-Χολαργού
είχε πολύ κόσμο. Τον Χρήστο Σούλη προλόγι-
σαν ο διακεκριμένος δημοσιογράφος και συγ-
γραφέας Μάκης Προβατάς, ο καθηγητής και
βουλευτής Βορείου Τομέα Δημήτρης Καιρί-
δης και ο οικοδεσπότης δήμαρχος Παπάγου-
Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος.

Τον έστειλε να μάθει 
τα βασικά… 

Ο κατά τα άλλα συμπαθής Νάσος Ηλιόπου-
λος βρέθηκε σε πάνελ με τον πολύ ευγενικό
Θεόδωρο Σκυλακάκη, αναπληρωτή υπουργό
Οικονομικών, και αντιπαρατέθηκε για τα θέμα-
τα φορολογίας. Όπου και υπέστη άνευ προ-
ηγουμένου ήττα όταν υποστήριξε ότι οι φορο-
λογικές δηλώσεις γίνονται στο τέλος της χρο-
νιάς και ότι η κυβέρνηση δεν έχει εισπράξει τί-
ποτα από τα κέρδη των διυλιστηρίων. Ο καλο-
συνάτος Σκυλακάκης τού είπε το ορθόν, ότι οι
φορολογικές δηλώσεις γίνονται στη μέση της
χρονιάς, για αυτό και πρέπει πρώτα να γίνουν
για να φορολογηθούν οι εταιρείες διύλισης.
Back to basics… 

Πού θα δουν τα αποτελέσματα 
των εκλογών οι αρχηγοί;

Μαθαίνω ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης δεν
έχει αποφασίσει ακόμα αν θα βρίσκεται στο
σπίτι του ή θα πάει από νωρίς στα γραφεία του
κόμματος στην Πειραιώς, όπου θα εργάζονται
πυρετωδώς οι επικεφαλής εκλογικού αγώνα
της ΝΔ. Ο Αλέξης Τσίπρας θα είναι σίγουρα στην
οικία του και αναλόγως αποτελέσματος θα με-
ταβεί στην Κουμουνδούρου, αφού κάποια στιγ-
μή πρέπει να κάνει και δηλώσεις… 

Το ενδιαφέρον Πιερρακάκη
για τις ευαίσθητες ομάδες 

Στο καφέ-πολυχώρο πολιτισμού «Μύρτιλλο»
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη συγκέν-
τρωση φίλων του Κυριάκου Πιερρακάκη. Ως εδώ,
τίποτε το πρωτότυπο, ωστόσο το «Μύρτιλλο» δεν
είναι οποιοδήποτε καφέ. Πρό-
κειται για έναν χώρο που λει-
τουργεί από ΚοινΣΕπ ειδι-
κού σκοπού και το 90%
των εργαζομένων είναι
άτομα με αναπηρίες. «Οι
εργαζόμενοι είναι συνυ-
πεύθυνοι για τη βιωσιμότη-
τά της», γράφουν στο site του
καφέ-πολυχώρου πολιτισμού. Πάν-
τως, οι εργαζόμενοι περιποιήθηκαν άψογα τους
καλεσμένους του Κυριάκου Πιερρακάκη, ευχή-
θηκαν καλή επιτυχία στην Α’ Αθήνας και εύχονται
να γίνονται πολλές εκδηλώσεις στον πανέμορφο
χώρο τους. Βρίσκεται στο Πάρκο για το Παιδί &
τον Πολιτισμό (πρώην ΚΑΠΑΨ), Τριφυλίας & Λάμ-
ψα στους Αμπελόκηπους. Μας αρέσουν αυτές οι
κινήσεις και στηρίζουμε «Μύρτιλλο»!

Τη χάκαραν 
Θύμα ηλεκτρονικής επίθεσης έπεσε η υφυπουργός Εργασίας και

Κοινωνικών Υποθέσεων και υποψήφια στον Δυτικό
Τομέα Αθηνών Μαρία Συρεγγέλα. Ήδη από την

ημέρα της κεντρικής της ομιλίας στο Περιστέρι
άρχιζαν να εμφανίζονται στο Instagram ψεύτι-
κα προφίλ με παραποιημένο το όνομα της υφυ-
πουργού και τη φωτογραφία που έχει στο επί-
σημο και πιστοποιημένο προφίλ της. Η κυρία

Συρεγγέλα έχει απευθυνθεί στη Δίωξη
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και πρόκειται
να κινηθεί νομικά.

O
υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και
υποψήφιος της ΝΔ στον Βόρειο Τομέα Αθηνών έχει
προσκαλέσει για ποτό φίλους και ψηφοφόρους του στο
Politeia Tennis Club μετά την ομιλία του πρωθυπουρ-

γού στο Θησείο την Παρασκευή, όπου θα κλείσει και τον προεκλο-
γικό αγώνα του κυβερνώντος κόμματος. Όπως τόνισε και στο Face-
book, θα κεράσει νωρίς τα ποτά για τη γιορτή του που πέφτει την
ημέρα των εκλογών. Πάντως, επειδή οι πανηγυρισμοί έχουν ξεκι-
νήσει από νωρίς για τη ΝΔ, μπορεί να δούμε και μια δεύτερη προ-
εκλογική συγκέντρωση έξω από το γνωστό club στην Πολιτεία. 

Για ποτό στο 
Politeia Club καλεί

ο Χατζηδάκης 



Σ
την αντεπίθεση πέρασε η διοίκηση της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης σχετικά
με την ανακοίνωση των εργαζομένων σε

αυτήν, οι οποίοι αμφισβήτησαν τα στοιχεία της εγ-
γεγραμμένης ανεργίας που δημοσιοποιήθηκαν
πριν από λίγες ημέρες. Σε σχετική ανακοίνωση, η
οποία ξεκινά με τη φράση «Δυστυχώς, κάποιοι
επιμένουν να εκτίθενται», η διοίκηση της ΔΥΠΑ
βάζει τα πράγματα στη θέση τους, επισημαίνοντας
ότι τα στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας, που δη-
μοσιεύει κάθε μήνα η Στατιστική Υπηρεσία της
ΔΥΠΑ, αντλούνται από το Ολοκληρωμένο Πληρο-
φοριακό Σύστημα της ΔΥΠΑ στο τέλος της τελευ-

ταίας ημέρας του μήνα αναφοράς. Για παράδειγ-
μα, τα μηνιαία στατιστικά του Μαρτίου 2023 απο-
τυπώνουν το μητρώο στις 31 Μαρτίου 2023, τα
στατιστικά του Απριλίου 2023 θα αποτυπώνουν το
μητρώο στις 30 Απριλίου 2023 και ούτω καθεξής,
ενώ δεν χρησιμοποιείται μέσος όρος των ημερών
του μήνα ή κάποια άλλη μέθοδος. Σύμφωνα με τη
ΔΥΠΑ, τα στοιχεία αυτά είναι «στιγμιαία», όπως
και τα στοιχεία του ΟΠΣ που ανακοινώθηκαν προ-
χτές και αφορούσαν το μητρώο στις 15 Μαΐου
2023. Δηλαδή και τα μεν και τα δε αποτυπώνουν
το μητρώο μία συγκεκριμένη στιγμή σε μία συγ-
κεκριμένη ημέρα. Τα λοιπά, «αντιεπιστημονικά
και αντιδεοντολογικά», τα αφήνουμε στους «επι-
στήμονες» με την προηγμένη στατιστική μεθοδο-
λογία… Τάπες και φάπες…
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Μοίρασε εγκεφαλικά 
ο Αντώνης Σαμαράς 
Χθες του άσκησαν σκληρή κριτική όλα τα μέσα
ενημέρωσης του ΣΥΡΙΖΑ! Τους πόνεσε πολύ ο
Αντώνης Σαμαράς στην ομιλία του στην Καλαμά-
τα. Μοίρασε πολλά εγκεφαλικά στους Συριζαί-
ους… «Η κυβέρνησή μας, ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, αυτά τα τέσσερα χρόνια
προσπάθησε να στηρίξει τη μεσαία τάξη. Στήριξη
τόσο με τις επιστρεπτέες κι άλλα χρηματοδοτικά
εργαλεία όσο και με τη μείωση της άμεσης φορο-
λογίας. Έγιναν πολλά, δεν έγιναν ασφαλώς τα
πάντα, αλλά το αποτέλεσμα είναι θετικό. Η οικο-
νομία άντεξε. Η μεσαία τάξη στηρίχθηκε. Επεν-
δύσεις ήρθαν κι έρχονται, και διασφαλίζονται με
χρηματοδότηση από την Ευρώπη», είπε ο πρώην
πρωθυπουργός και πρόσθεσε: «Η Ελλάδα είναι
σε καλύτερη κατάσταση, σε όλα τα επίπεδα, από
ό,τι ήταν επί ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή είναι η αλήθεια! Κι αυ-
τή είναι μια συγκρίσιμη πραγματικότητα. Είναι
ένα καθαρό κριτήριο επιλογής ψήφου».

Επιστροφή 
στη μαύρη περίοδο
Δήλωση προέδρου ΕΒΕΠ Βασίλη Κορκίδη για το
«αλαλούμ» των ασφαλιστικών εισφορών ελευθέρων
επαγγελματιών. «Μόνο επιστροφή στη μαύρη περίο-
δο που οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις άφησαν πίσω τους συνιστά η δή-
λωση για το ενδεχόμενο αύξησης
ασφαλιστικών εισφορών
στους ελευθέρους επαγ-
γελματίες, που οδήγησε
στέλεχος της αντιπολί-
τευσης σε παραίτηση λίγο
πριν από τις εθνικές εκλο-
γές. Η σύνδεση των ασφαλι-
στικών εισφορών με το εισόδημα
θα είχε ως αποτέλεσμα την υπέρμετρη οικονομική
επιβάρυνση των ελεύθερων επαγγελματιών-επι-
στημόνων, επιβάλλοντας σε αυτούς, επί της ουσίας,
πρόσθετη φορολογική υποχρέωση, που άλλωστε
κρίθηκε αντισυνταγματική και καταργήθηκε. Η σκέ-
ψη και μόνο τέτοιου τύπου “μεταρρυθμίσεων” δεί-
χνει σύγχυση προγραμμάτων, εξαγγελιών και δηλώ-
σεων. Η ανανήψασα την τελευταία τετραετία μικρο-
μεσαία επιχειρηματικότητα και η μεσαία τάξη ξέρει
ποιο δρόμο θα ακολουθήσει για να αποφύγει τέτοια
πισωγυρίσματα…».
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Βάρεσαν διάλυση:
Παρωδία με Κατρούγκαλο
Ο κ. Αλέξης Τσίπρας δήθεν έφαγε τον Γιώργο Κα-
τρούγκαλο από τα ψηφοδέλτια, αλλά τελικά παρα-
μένει! Δεν προλαβαίνει, λέει, να τυπώσει νέα ψη-
φοδέλτια… Και είναι, λένε,
έξαλλος ο Αλέξης διότι ο
Κατρούγκαλος του χάλα-
σε το αφήγημα της πλει-
οδοσίας τρεις μέρες πριν
από τις εκλογές και όχι
γιατί ο πρώην υπουργός Ερ-
γασίας έλεγε ψέματα… Μια
χαρά είπε την αλήθεια ο άνθρωπος… του ξέφυγε…
Ό,τι και να κάνει ο πρόεδρος Αλέξης, δεν μαζεύεται
το πράγμα. Υπάρχει κρυφή ατζέντα και αυτό είναι
δεδομένο. Ο Κατρούγκαλος απλώς μετέφερε αυτά
που συζητούν στο οικονομικό επιτελείο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Οι άνθρωποι βάρεσαν διάλυση και σε λίγο θα το
κλείσουν το μαγαζάκι. Αυτό είναι βέβαιο. Αφήστε
που ο Κατρούγκαλος έτσι κι αλλιώς δεν θα έβγαινε
στις εκλογές. Τον έχει καταστρέψει το ασφαλιστικό
εδώ και χρόνια. 

Πιο πολύ κόσμο 
είχε ο Λιβανός
«Κρύο ντους» ήταν για την Κουμουνδούρου η συγ-
κέντρωση που έκανε την Τρίτη στο Αγρίνιο ο πρώην
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
υποψήφιος βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας της ΝΔ
Σπήλιος Λιβανός! Ο λόγος είναι ότι στην ομιλία του
«γαλάζιου» υποψηφίου έσπευσε πολλαπλάσιος
κόσμος από ό,τι στην πρόσφατη του αρχηγού του
ΣΥΡΙΖΑ! Και αυτό παρά το γεγονός ότι ο καιρός
ανάγκασε το γραφείο του πρώην υπουργού (έβρεχε
καταρρακτωδώς μέχρι αργά το μεσημέρι) να μετα-
φέρει τη συγκέντρωση από την πλατεία (Σιντριβάνι)
στο Παπαστράτειο Μέγαρο. Το αποτέλεσμα ήταν να
γεμίσει ασφυκτικά όχι μόνο η αίθουσα, αλλά και η
πλατεία και οι γύρω δρόμοι, σε αντίθεση με τον Τσί-
πρα, που είχε την ευκαιρία να γνωρίσει από κοντά
έναν προς έναν τους παριστάμενους, αφού ήταν με-
τρημένοι στα… δάχτυλα! «Το Αγρίνιο μίλησε και
έδειξε την πρωτιά! Για τη Νέα Δημοκρατία αλλά και
για τον Σπήλιο Λιβανό», έγραψαν το ίδιο βράδυ πολ-
λά ΜΜΕ του νομού.

«Τάπες» και… φάπες
από τη ΔΥΠΑ προς
τους συνδικαλιστές

Η θλιβερή εικόνα των
εξωκοινοβουλευτικών κομμάτων
Παρακολουθώ τις τηλεοπτικές εμφανίσεις των μικρών κομ-
μάτων. Μόνο θλίψη… Έχουν πάρει τα ίδια συνθήματα και τις
ίδιες ατάκες τρομολαγνείας του 2015 και άρχισαν πάλι τις
ασυναρτησίες να βγούμε από το ευρώ, να φύγουμε από τη
Δύση, θα πέσει πείνα, θα πέσει λιμός και ψηφίστε εμάς να
σας σώσουμε από τις επτά πληγές του Φαραώ… Πόση πα-
ρακμή να αντέξει αυτός ο τόπος; 



Και ο Βελόπουλος
«μίμος» του Ανδρέα

Αν νομίζετε ότι ο μόνος «μίμος» του Αν-
δρέα Παπανδρέου είναι ο Αλέξης Τσίπρας,
πλανάσθε πλάνην οικτράν. Στον ίδιο δρόμο
της λογοκλοπής του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ κι-
νείται και ο Κυριάκος Βελόπουλος που
έχει γεμίσει τις στάσεις με τη φωτογραφία
του και το σύνθημα του Ανδρέα: «Η Ελλάδα
ανήκει στους Έλληνες». Θα μου πείτε εδώ
και χρόνια μιμείται βήμα προς βήμα τον
άνθρωπο που τον έκανε πολιτικό… τον
Γιώργο Καρατζαφέρη. Σχεδόν όλο του το
πρόγραμμα είναι κλεμμένο από τον Λαϊκό
Ορθόδοξο Συναγερμό. Αυτά που λέει σή-
μερα ο Βελόπουλος και τα παρουσιάζει
δήθεν ως δικές του ιδέες, τα έλεγε πριν
από δεκαπέντε χρόνια ο δάσκαλος Καρα-
τζαφέρης. Τελικά έχει πολλά κοινά με τον
Τσίπρα ο Βελόπουλος…

ΚΚαι μια παραδοχή
Μεταξύ πολλών άλλων, ο Αλέξης Τσί-

πρας έκανε και μια παραδοχή στη συνέν-
τευξή του στο MEGA, που δεν συνηθίζει.
Σε ερώτηση για τον Παύλο Πολάκη, μπο-
ρεί να ξεκίνησε να τον δικαιολογήσει μι-
λώντας για το sui generis ύφος του, κατέ-
ληξε όμως να τον αδειάζει και να μιλά για
τοξικότητα, λέγοντας χαρακτηριστικά
πως «δεν είναι ούτε στον τρόπο που εγώ
μιλώ, αλλά ούτε και πιστεύω ότι τελικά
μπορεί κανείς να κερδίσει κάτι με μια το-
ξικότητα στην πολιτική αντιπαράθεση.
Αυτή είναι η δική μου τοποθέτηση». Too
little, too late, που λένε και στο χωριό του
«αψύ Σφακιανού».
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Πού γύρισε το τηλεοπτικό 
του σποτ ο Τσίπρας; 

Ο πρόεδρος Αλέξης έχει εμμονή
με το Μαξίμου! Το προεκλογικό
σποτ του Αλέξη Τσίπρα λες και εί-
ναι γυρισμένο στο Μέγαρο Μαξί-
μου! Σκηνοθετικά το σκηνικό είναι
απολύτως ίδιο… Ίδια έπιπλα, ίδια
λάμπα, ίδια κουρτίνα, ίδια ξύλινη

επένδυση στους τοίχους… Στο
ορίτζιναλ Μέγαρο δεν τον βλέπω
να πηγαίνει, οπότε ας κρατήσει το
virtual που έφτιαξε… Να κάθεται
και να νομίζει ότι είναι πρωθυ-
πουργός! Αν είναι να του κάνει κα-
λό στην ψυχολογία του, χαλάλι… 

Τo
..

. 
Π

ρό
σω

πo

Το παράλληλο σύστημα
εκλογών του ΣΥΡΙΖΑ

Ε
ίναι προφανές ότι στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ έχουν απασφαλίσει εντε-
λώς και προσπαθούν να δημι-
ουργήσουν κλίμα περί δήθεν

νοθείας των εκλογών. Ανακοίνωσαν
ήδη ότι το βράδυ της Κυριακής θα λει-
τουργήσουν δικό τους μηχανισμό συλ-
λογής και έγκαιρης καταγραφής και
επαλήθευσης αποτελεσμάτων. Στη σχε-
τική ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ τονιζόταν: 

«Στις εκλογές της 21ης Μαΐου, ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία, για
πρώτη φορά, θα καλύψει με την πα-
ρουσία εκλογικών αντιπροσώπων του
κόμματος όλα τα εκλογικά τμήματα της
επικράτειας. Ταυτόχρονα, αξιοποιών-
τας την τεχνολογία, δημιούργησε και
ενεργοποιεί έναν μηχανισμό συλλογής
και έγκαιρης καταγραφής και επαλή-
θευσης των αποτελεσμάτων από κάθε
εκλογικό τμήμα σε ολόκληρη τη χώ-
ρα». Έχουν μια εμμονή με τα παράλλη-
λα συστήματα είναι προφανές… νομί-

σματα, «Δήμη-
τρες», IOUs (υπο-
σχετικές) κλπ. Αυτό
όμως που υπαινίσσονται για την καθα-
ρότητα της διαδικασίας δεν έγινε ούτε
προχθές στην Τουρκία που είναι τριάν-
τα χρόνια πίσω! Ο Κώστας Πουλάκης, ο
λεγόμενος και «εκλογολόγος» του
κόμματος της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, αναφέρει ότι δεν υπάρχει κα-
μιά τέτοια πρόθεση αμφισβήτησης ή
αμφιβολίας για τη μετάδοση του εκλο-
γικού αποτελέσματος. Τα αποτελέσμα-
τα που θα συγκεντρώνονται στην Κου-
μουνδούρου δεν θα μεταδίδονται, δεν
θα είναι προσβάσιμα στο κοινό, τουλά-
χιστον όχι σε αυτή την εκλογική αναμέ-
τρηση, λέει ο Πουλάκης. Δηλαδή, τι
μας λέει; Ότι στις επόμενες εκλογές
στις 2 Ιουλίου θα τα δίνει η Κουμουν-
δούρου στο κοινό; Μιλάμε για κατσα-
πλιάδες κανονικούς! Χειρότεροι από
τον Τραμπ…

Και η Όλγα θέλει 
τη ναζιστική ψήφο

Η Όλγα Γεροβασίλη, υποψήφια βου-
λευτής με τον ΣΥΡΙΖΑ στην Άρτα, ρωτή-
θηκε συγκεκριμένα σε συνέντευξή της
στον ΑΝΤ1 εάν θα θεωρούσε φυσιολογι-
κό να της πει κάποιος ότι από Κασιδιάρη
θα ψήφιζε ΣΥΡΙΖΑ και απάντησε «βεβαί-
ως»… Οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ τι να
λένε, άραγε; 

Η ημερομηνία 
της δεύτερης κάλπης

Κυκλοφορεί και μια φήμη ότι οι δεύ-
τερες εκλογές δεν θα γίνουν στις 2 Ιου-
λίου, αλλά ότι υπάρχει σκέψη να γίνουν
νωρίτερα, στις 25 Ιουνίου. Αληθεύει;
Αρχικά θα σας αποκαλύψω ότι είναι
όλα ανοιχτά, αλλά δεν υπάρχει απόφα-
ση για κάτι τέτοιο, ούτε όμως μπορεί να
υπάρξει. Η ημερομηνία των δεύτερων
εκλογών, αν τελικά γίνουν, θα αποφασι-
σθεί στο συμβούλιο των πολιτικών αρ-
χηγών που θα γίνει την επόμενη εβδο-
μάδα υπό την Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας. Δεν είναι κάτι που θα το αποφασί-
σει μόνη της η σημερινή κυβέρνηση.
Θα αποφασιστεί όταν ολοκληρωθούν οι
διερευνητικές… 

«Με την πατρίδα 
δεν παίζουμε»

Το νέο προεκλογικό σποτ της Νέας
Δημοκρατίας εστιάζει στην άμυνα και
στα εξοπλιστικά και το δημοσίευσε ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.
Στο βίντεο, διάρκειας 30 δευτερολέπτων,
αναφέρεται: «Θέλουμε μια Ελλάδα ισχυ-
ρή, που υπερασπίζεται τα συμφέροντά
της, που η φωνή της ακούγεται δυνατά.
Μια Ελλάδα που προστατεύει τα σύνορά
της. Μια Ελλάδα που εξοπλίζει τις Ένο-
πλες Δυνάμεις της, γιατί η άμυνα ΕΙΝΑΙ
αυτοσκοπός. Σε έναν κόσμο ασταθή, η
σταθερά μας είναι μία: με την πατρίδα
δεν παίζουμε».
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Ο αυταπατημένος 
και οι παραπλανημένοι

Θ
α μπορούσε να είναι παραμύθι, γιατί έχει
δράκους, αλλά δεν είναι. Γιατί οι δράκοι
είναι πραγματικοί. Οι αυταπάτες του κ.

Τσίπρα κόστισαν στην Ελλάδα 100 δισ. ευρώ και
τα… παραπλανημένα τα παιδιά που ψήφιζαν Χρυ-
σή Αυγή -τα οποία θέλει τώρα ο Πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ να φέρει στον ίσιο δρόμο- μάλλον χαίρονταν
όταν τα τάγματα εφόδου έσπαγαν κεφάλια μετα-
ναστών. 

Ήθελαν, βλέπετε, κάποιον να κάνει τη βρόμικη
δουλειά, να εκτονωθούν έτσι -έστω και διά αντι-
προσώπων- τα κόμπλεξ και οι φοβίες τους. Ήθε-
λαν κάποιον να σηκώσει το χέρι που οι ίδιοι δεν
τολμούσαν. Βέβαια, ίσως μπροστά στον καθρέφτη
τους να το σήκωναν και αυτοί κάπου κάπου το χέ-
ρι, κάνοντας κανέναν ναζιστικό χαιρετισμό. 

Όταν αποκαλύφθηκε η εγκληματική φύση της
φασιστικής οργάνωσης, λούφαξαν. Αυτοί είναι:
θρασύδειλα ανθρωπάκια. Δεν είναι παραπλανη-
μένοι. 

Είναι ντροπή για την Αριστερά να ψαρεύει στα
βρόμικα νερά της ναζιστικής
ακροδεξιάς. Η δήλωση του κ. Τσί-
πρα για τους «απλούς ψηφοφό-
ρους της Χρυσής Αυγής» είναι
ένα όνειδος, που ο ίδιος και το
κόμμα του θα κουβαλούν, όσα
παπαγαλάκια και να ανέλαβαν
υπηρεσία για να το εξωραΐσουν. 

Ήταν βέβαια και άτυχος ο κ.
Τσίπρας. Οι δηλώσεις του συνέ-
πεσαν με το μήνυμα Κασιδιάρη
να καταψηφιστεί το κυβερνών

κόμμα και οι ψηφοφόροι του να είναι καχύποπτοι
με άλλους (ακρο)δεξιούς και γενικότερα αντισυ-
στημικούς σχηματισμούς. Οπότε, τι μένει; Τα ευ-
κόλως εννοούμενα παραλείπονται. 

Σε καμία περίπτωση η σύμπτωση δεν σημαίνει
συνεννόηση. Τα έχουμε πει. Στη στήλη δεν αρέ-
σουν οι παραλογισμοί και οι δίκες προθέσεων.
Αλλά έτυχε και πέτυχε. Όπως είχε συμβεί και τα
χρόνια της πλατείας. Αυτό μπορεί να συμβεί με τα
κόμματα που επενδύουν στο θυμικό, στα συναι-
σθήματα οργής και αγανάκτησης των πολιτών,
χρεώνοντας όλα τα αδιέξοδα της ζωής στο πολιτι-
κό σύστημα. 

Αυτό είναι ο φασισμός: ο έλεγχος κάθε πτυχής
της ζωής μας. Από εκείνους που υποστηρίζουν ότι
ξέρουν το καλό μας. Και οι οποίοι είναι διατεθει-
μένοι να κάνουν κακό στους άλλους, όσους θεω-
ρούν εχθρούς τους. 

Να τους χαίρεται, λοιπόν, τους νέους ψηφοφό-
ρους του -τους παραπλανημένους- ο κ. Τσίπρας.
Ευχόμαστε μόνο να μην πληρώσει πάλι ο λαός τις
αυταπάτες του. Γιατί είναι κακός σύμβουλος οι
ιδεοληψίες, πόσω μάλλον όταν οι μονόδρομοι που
περιγράφει είναι κακοφωτισμένα και αδιέξοδα
σοκάκια. 

Δήλωση 1: «Άντε χάσου θεραπαινίδα του Μητσο-
τακαίικου!!! ΤΟΛΜΑΣ και μιλάς ακόμα στο όνομα
των τραγουδιών που κάποτε είπες… Είσαι λίγος,
διεφθαρμένος, επαρχιώτης, εγωπαθής και χαλα-
σμένος! Ο Ραφαηλίδης είχε σε όλα δίκιο!». 

Δήλωση 2: «Έλα σε παρακαλώ. Έλα που θα μας
κουνήσετε το δάχτυλο ποιον θα γουστάρουμε και
ποιον όχι. Έλα που όταν εσείς ξεσκίζετε τον Κρα-
ουνάκη, την Τάνια, τον Φοίβο, την Μποφίλιου είναι
καλά. Έλα, κάνε μου τη χάρη που οι ακροδεξιοί λα-
τρέψατε ξαφνικά τα τραγούδια του Σαββόπουλου

λες και τα ξέρατε κι από χτες. Άσε με, αγάπη μου,
να χαρείς, έλα μπράβο βραδιάτικο».

Ποιοι τα είπαν αυτά; Παύλος Πολάκης και Έλενα
Ακρίτα. Ύφος και περιεχόμενο που χαρα-
κτηρίζουν μόνο το ήθος εκείνων
που τα λένε. Πώς το λέει το
τραγούδι; Φίλους και εχ-
θρούς, στις φριχτές μου
πλάτες, όμορφα να σήκω-
να, σαν να ’ταν επιβάτες.
Νιόνιο, καλημέρα!

Καλημέρα σας, κύριε Σαββόπουλε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Όπως γράφουμε και στο βασικό άρθρο, είναι κακός

σύμβουλος οι ιδεοληψίες. Βγήκε, λοιπόν, ο κ. Κατρούγ-

καλος και υπερασπίστηκε το 20% ασφαλιστικές εισφορές

στους ελεύθερους επαγγελματίες, που είχε επιβάλει ο ΣΥΡΙ-

ΖΑ. Δηλαδή: 40% φόρος, 20% ασφαλιστική εισφορά, 100%

προκαταβολή φόρου, τι μένει; Τίποτα, κυρίες και κύριοι. Και

αυτό ο κ. Κατρούγκαλος το ονόμασε μεταρρύθμιση. Το να εί-

ναι η ασφαλιστική εισφορά ποσοστό επί του εισοδήματος,

λες και είναι φόρος. Προσέξτε τον παραλογισμό: Εισόδημα

(από μπλοκάκι) 10 χιλιάδες ευρώ, 2 χιλιάδες (ασφαλιστική)

εισφορά! Εισόδημα (από μπλοκάκι) 100 χιλιάδες ευρώ, 20

χιλιάδες (ασφαλιστική) εισφορά. Παροχές; Οι ίδιες! Έλεος! 

••••••••••••

� Τη συμπάθειά μας στον Μιθριδάτη. Ζει ένα δράμα.

Κατάλαβε ότι θα πρέπει να ξυπνάει νωρίς για τη Βου-

λή, παρότι ως καλλιτέχνης είχε συνηθίσει να δουλεύει νύ-

χτα. Ελπίζουμε μόνο η υποψηφιότητά του και η παρουσία

του στη Βουλή να μην εξελιχθεί στο γνωστό… της νύχτας τα

καμώματα τα βλέπει η μέρα και γελά. 

� «Πότε γίνονται οι φορολογικές δηλώσεις;» ρώτησε ο

Θοδωρής Σκυλακάκης τον Νάσο Ηλιόπουλο. «Συνε-

χίστε», ήταν η πρώτη απάντηση. «Πότε γίνονται, ξέρετε;»

επέμεινε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών. «Στο τέ-

λος της χρονιάς, αυτό θέλετε να μου πείτε», έκοψε τον γόρ-

διο δεσμό ο πρώην εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ. Μα καλά, πού

ζούνε; 

••••••••••••

� «Ο Σαββόπουλος είναι πληγή για εμένα», δήλωσε με

επικοινωνιακή μαεστρία ο Νίκος Φίλης (σ.σ. μαε-

στρία σε σχέση με τις δηλώσεις που «φιλοξενούνται» στο

«Καλημέρα σας, κύριε Σαββόπουλε»). Είπε, έτσι, «πλη-

γή» τον Νιόνιο χωρίς να τον πει. Τουλάχιστον ο Νίκος Φί-

λης διαφώνησε με τρόπο. Επί της ουσίας, βέβαια, όλοι

στον ΣΥΡΙΖΑ τα ίδια λένε. Ότι ο Νιόνιος ήταν καλός όταν

ήταν αριστερός, είναι κακός τώρα που ελπίζει σε αυτο-

δυναμία της ΝΔ. Αμετανόητοι στο δόγμα ότι στραβός εί-

ναι ο γιαλός…

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Της νύχτας τα καμώματα…  
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Τ
ο περιβαλλοντικό και εκπαιδευτικό
έργο του μη κερδοσκοπικού οργα-
νισμού We4all στηρίζει η ΔΕΗ, υπο-

στηρίζοντας δράσεις δενδροφυτεύσεων,
αναδασώσεων και εκπαίδευσης μαθητών
σε περιβαλλοντικά θέματα, με την ενεργή
συμμετοχή εργαζομένων της εταιρείας.

Η We4all είναι ένας παγκόσμιος μη κερ-
δοσκοπικός, περιβαλλοντικός και ανθρω-
πιστικός οργανισμός, που επικεντρώνεται
σε περιβαλλοντικές δράσεις και εκπαιδεύ-
σεις καθώς και στην υποστήριξη ευάλωτων
κοινοτήτων. Ξεκίνησε από την Ελλάδα με
αποστολή «να βοηθήσουμε τη Γη να θερα-
πευτεί και να θυμίσουμε στους ανθρώπους
ότι αυτός ο πλανήτης είναι το σπίτι μας». 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας, We4all και
ΔΕΗ έχουν ήδη υλοποιήσει δράσεις σε όλη
την Ελλάδα. Στη Βαρυμπόμπη, υλοποιήθη-
κε δενδροφύτευση σε τμήμα καμένης
έκτασης, σε συνεργασία με τον Δήμο Αχαρ-
νών, ενώ στη δενδροφύτευση που έλαβε
χώρα στην Κοινότητα Πετρανών του Δήμου
Κοζάνης συμμετείχαν και μαθητές του Δη-
μοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου της
τοπικής κοινότητας. Στις δενδροφυτεύσεις
συμμετείχαν και εργαζόμενοι της ΔΕΗ.

Στη Βόρεια Εύβοια, στο πλαίσιο του προ-
γράμματος αναδασώσεων και εκπαίδευσης
πληθυσμού σε περιοχές πληγείσες από κα-
ταστροφές, η ΔΕΗ και η We4all φρόντισαν
για τη φύτευση 2.500 ελαιόδενδρων, τα
οποία θα βοηθήσουν αποτελεσματικά τους
αγρότες που επλήγησαν από τις πυρκαγιές.
Η συγκεκριμένη αναδάσωση εντάσσεται
στο γενικότερο στρατηγικό πλαίσιο υπο-
στήριξης των περιοχών της Βόρειας Εύβοι-
ας, που επλήγησαν από τις καταστροφικές
πυρκαγιές, που υλοποιεί η ΔΕΗ.

Επενδύοντας στη δυναμική και τη δράση
των αυριανών ενεργών πολιτών, η ΔΕΗ
στηρίζει και το εκπαιδευτικό πρόγραμμα
ευαισθητοποίησης για την αειφορία «Gre-
en Future» της We4all μέσω του οποίου
υλοποιήθηκαν προγράμματα ενημέρωσης
σε δημοτικά σχολεία. Τα παιδιά ήρθαν σε
επαφή με όρους όπως περιβάλλον, κλιμα-
τική αλλαγή, ανακύκλωση και εθελοντι-
σμός και έμαθαν ότι οι έννοιες του υπεύθυ-
νου πολίτη και του σεβασμού στο περιβάλ-
λον είναι αλληλοσυμπληρούμενες.

Ο CEO και Συνιδρυτής της We4all, κ.
Γιάννης Ηλιόπουλος, ανέφερε: «Η συ-

νεργασία μας με τη ΔΕΗ είναι μια από τις
σημαντικότερες συμμαχίες της χρονιάς
που διανύουμε, έχοντας μια ολιστική
προσέγγιση που όχι μόνο προάγει το πε-
ριβάλλον και τη βιωσιμότητα αλλά αγγί-
ζει κοινωνικά αλλά και εκπαιδευτικά
θέματα, στηρίζοντας πληγείσες περιο-
χές και βοηθώντας μας να ευαισθητο-
ποιήσουμε χιλιάδες παιδιά για τον πλα-
νήτη μας».

«Η ΔΕΗ, πέραν της εφαρμογής της κοι-
νοτικής και εθνικής περιβαλλοντικής νο-
μοθεσίας, ενώνει τις δυνάμεις της με φο-
ρείς και οργανισμούς, όπως τη We4all, που
με το έργο τους συνεισφέρουν να επιτευχ-
θούν οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης
(SDGs) του ΟΗΕ. Η υποστήριξη τέτοιων πε-
ριβαλλοντικών συμμαχιών με σκοπό την
ανάσχεση της απώλειας της βιοποικιλότη-
τας και η συμμετοχή των εργαζομένων μας

σε δράσεις όπως οι δενδροφυτεύσεις συμ-
βάλλουν στην αντιμετώπιση της κλιματικής
αλλαγής και στην ενίσχυση των τοπικών
κοινωνιών που έχουν υποστεί τις συνέπει-
ες. Για τη ΔΕΗ, η στρατηγική δημιουργίας
διαμοιραζόμενης ωφέλειας μεταξύ κοινω-
νίας, περιβάλλοντος και επιχείρησης που
υλοποιούμε αποτελεί σημαντική προτεραι-
ότητα», δήλωσε ο διευθυντής Βιώσιμης
Ανάπτυξης, κ. Αχιλλέας Ιωακειμίδης.

Δενδροφυτεύσεις και εκπαιδεύσεις
από τη ΔΕΗ και τη We4all

Δενδροφυτεύσεις σε Βαρυμπόμπη και Κοζάνη, αναδασώσεις 
στη Βόρεια Εύβοια και περιβαλλοντικές εκπαιδεύσεις σε 10 σχολεία



A
γρια κόντρα ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ για Κατρούγκαλο και ασφαλιστικές
εισφορές. Μετά τον ξεσηκωμό και τις οργισμένες αντιδράσεις
που προκάλεσαν οι δηλώσεις του, ο Αλέξης Τσίπρας τού ζήτη-
σε να αποσυρθεί για το θεαθήναι από τα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙ-

ΖΑ, όπως κι έγινε. Για τα μάτια του κόσμου δηλαδή ο Κατρούγκαλος δεν
θα είναι στα ψηφοδέλτια, γιατί στην πραγματικότητα το όνομά του θα βρί-
σκεται κανονικά σε αυτά, έστω και αν ο ίδιος… δήλωσε πως αποσύρθη-

κε, καθώς τα ψηφοδέλτια έχουν ήδη τυπωθεί και δεν προλαβαίνουν να
τα αλλάξουν. Μούφα δηλαδή η καρατόμησή του. Η ουσία -με ή χωρίς
Κατρούγκαλο- είναι μία. Η κρυφή ατζέντα του ΣΥΡΙΖΑ είναι αυτή που

ξεδιπλώθηκε και δεν αλλάζει σε τίποτα το αν υπάρχει ή όχι Κα-
τρούγκαλος στα ψηφοδέλτια της Κουμουνδούρου.
Ο άνθρωπος που κατακρεούργησε τις συντάξεις, ο

Γιώργος Κατρούγκαλος, επέστρεψε στον... τόπο
του εγκλήματος αποδεικνύοντας ότι το κόμμα του

Αλέξη Τσίπρα έχει κρυφό πρόγραμμα σκληρής
φορολογίας για την επόμενη τετραετία. 

Μετά τις διαστάσεις που πήρε το όλο ζήτημα,
ότι θα επανέλθει φορολογία 20% στους ελεύ-
θερους επαγγελματίες (δηλαδή στη μεσαία τά-

ξη), ο πρώην υπουργός Εργασίας του ΣΥΡΙΖΑ έκανε όπι-
σθεν ολοταχώς, ενώ υπήρξε και μια προσπάθεια κουκουλώ-
ματος της ομολογίας του από την εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ Πό-
πη Τσαπανίδου. Η ομολογία του Γιώργου Κατρούγκαλου ότι
πιθανόν ο ΣΥΡΙΖΑ να επαναφέρει το 20% του ΕΦΚΑ για τους
ελεύθερους επαγγελματίες φαίνεται ότι προκάλεσε πανικό
στον ΣΥΡΙΖΑ, που έτσι κι αλλιώς στη θητεία του από το 2015

έως το 2019 διέλυσε τη μεσαία τάξη.
Για «κρυφή ατζέντα νέας φοροεπιδρομής» κατηγόρησε τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ-ΠΣ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Άκης Σκέρτσος τρεις μέρες
προτού στηθούν οι κάλπες της 21ης Μαΐου μιλώντας στο ραδιόφωνο

του ΣΚΑΪ. Η εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος Πόπη Τσαπανίδου
έσπευσε να διαβεβαιώσει ότι το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ «δεν προβλέπει

καμία αλλαγή επιβάρυνσης των μισθωτών και των ελεύθερων επαγγελμα-
τιών σε σχέση με τις ασφαλιστικές εισφορές τους». Όμως, οι εργαζόμενοι
και κυρίως οι συνταξιούχοι, ανεξαρτήτως της πολιτικής τους προτίμησης,
αδυνατούν να ξεχάσουν εύκολα τα έργα και τις ημέρες του «ψαλιδοχέρη»
πρώην υπουργού Εργασίας που «έσφαξε» στο γόνατο τις συντάξεις και κυ-
ρίως το ΕΚΑΣ.

Η δήλωση που προκάλεσε
«Η λογική της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης ήταν πως ό,τι πληρώνει ο μι-

σθωτός, υπάλληλος ή εργάτης -το 20% του μισθού του- να το πληρώνει και ο
ελεύθερος επαγγελματίας. Αυτό κατέληξε, στο 80% των περιπτώσεων, σε μι-

κρότερες ασφαλιστικές εισφορές από όσες πλήρωναν πριν»,
είχε πει χθες ο υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Κα-
τρούγκαλος μιλώντας για τον ασφαλιστικό νόμο της κυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ σε συνέντευξή του στο Blue Sky.

Και συνέχισε: «Ο κ. Βρούτσης ήρθε και εφάρμοσε την πολι-
τική της ΝΔ, ότι δηλαδή δεν θα πληρώνουν πια οι ελεύθεροι
επαγγελματίες με βάση κάποιο αντικειμενικό κριτήριο -είτε
τον χρόνο είτε το εισόδημα- αλλά με βάση κάποιες ασφαλιστι-
κές κλάσεις». Και τόνισε ότι «είναι απόλυτα λογικό να συνδέε-

ται με το εισόδημα η ασφαλιστική υποχρέωση και όχι με ένα αυθαί-
ρετο ποσό».

«Πρέπει να έχουμε πολιτικές υπέρ του 80% και όχι των λίγων. Δεύ-
τερο επιχείρημα είναι ότι πράγματι θα πρέπει να υπάρχει σύνδεση
ασφαλιστική των εισφορών με το εισόδημα για τον λόγο ότι όταν
έχουμε ενιαίο ταμείο δεν μπορεί να ισχύουν άλλοι κανόνες για τους
εργαζόμενους με μισθό και για τους ελεύθερους επαγγελματίες. (…
) Η δέσμευση η δική μας είναι ότι επαναφέρουμε ένα σύστημα που

θα ευνοεί τους πολλούς και όχι τους λίγους. (…) Προτείνουμε αφορολόγη-
το 10.000 ευρώ και για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Για αυτό τον λόγο
θα έχουμε σύνδεση αντικειμενική του εισοδήματος και των μισθωτών και
των ελεύθερων επαγγελματιών», είχε συμπληρώσει ο κ. Κατρούγκαλος
στην ίδια τηλεοπτική του εμφάνιση.
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Ο «ΨΑΛΙΔΟΧΕΡΗΣ» ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ ΜΑΡΤΥΡΗΣΕ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ

Μούφα καρατόμηση 
για τα μάτια του κόσμου

«Εξέφρασα 
προσωπική άποψη»
Το πρωί της Πέμπτης ο κ. Κατρούγκαλος
απάντησε με δήλωσή του στο Twitter λέ-
γοντας ότι «σε σχέση με τις εισφορές
εξέφρασα την προσωπική μου άποψη,
ότι είναι καλύτερο να πληρώνουν λιγότε-
ρα οι περισσότεροι και να μην επιβαρύ-
νεται υπέρμετρα κανένας». Βεβαίως η...
κωλοτούμπα του κ. Κατρούγκαλου δεν
είναι ικανή να καθησυχάσει τους πολί-
τες, ούτε να τους πείσει περί του αντιθέ-
του. Άπαντες έχουν καταλάβει ότι η
«προσωπική άποψη Κατρούγκαλου» εί-
ναι κεντρική γραμμή του κόμματος, αφού
το πρόγραμμα παροχών που έχουν υπο-
σχεθεί δεν βγαίνει διαφορετικά.

ΣΚEΡΤΣΟΣ - ΜΑΡΙΝAΚΗΣ:

Άμεση ήταν η αντίδραση του κυβερνητικού εκπροσώπου Άκη
Σκέρτσου, ο οποίος τόνισε: «Χθες (σ.σ.: προχθές) το βράδυ αποκα-
λύφθηκε από τον κ. Κατρούγκαλο άλλη μια κρυφή πτυχή της κυ-
βέρνησης ειδικού σκοπού και ολικής καταστροφής που μας προ-
τείνει ο κ. Τσίπρας: η επαναφορά δηλαδή του νόμου Κατρούγκα-
λου σε ό,τι αφορά τον συντελεστή ασφαλιστικών κρατήσεων των
ελεύθερων επαγγελματιών στο 20% του ετήσιου εισοδήματός
τους». «Έχουμε προειδοποιήσει επανειλημμένως ότι το μη κοστο-
λογημένο πρόγραμμα ΣΥΡΙΖΑ δεν “βγαίνει” χωρίς νέα φοροεπι-
δρομή στα εισοδήματα ή νέα δάνεια, ελλείμματα, χρέος και τελικά
νέα εποπτεία. Όσο πλησιάζουμε προς τις εκλογές τόσο αποκαλύ-
πτεται ότι δεν έμαθαν τίποτα από την ήττα του 2019 και το μόνο που
επιδιώκουν είναι η επιστροφή για να ολοκληρώσουν όσα δεν πρό-
λαβαν στην προηγούμενη θητεία τους. Την Κυριακή λέμε “ναι” στην
πρόοδο και την προκοπή όλων μας και “όχι” στη δεύτερη φορά στη
συμφορά», ανέφερε ο κ. Σκέρτσος. Με νεότερη δήλωσή του ο κυ-

βερνητικός εκπρόσωπος «κάρφωσε» τον πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ: «Ο κ. Τσίπρας δυστυχώς είναι
ένας καιροσκόπος και αδίστακτος πολιτικός.
Αναρωτιέμαι αν μπορεί να κοιτάξει στα μάτια τη
μάνα του Παύλου Φύσσα και να πει τα ίδια λόγια».

Στο ίδιο μήκος κύματος και οι δηλώσεις του
γραμματέα της ΝΔ Παύλου Μαρινάκη. «Αποδει-
κνύεται ότι μια κυβέρνηση Τσίπρα, οποιαδήποτε
μορφή και αν έχει, θα κάνει ξανά επιδρομή στα
εισοδήματα των πολιτών, ιδιαίτερα της μεσαίας
τάξης. Είναι άλλωστε ένα από τα ελάχιστα πράγ-
ματα στα οποία αποδεδειγμένα διαθέτει τεχνογνωσία ο ΣΥΡΙΖΑ.
Επειδή όμως οι πολίτες πλέον ξέρουν, την Κυριακή με την ψήφο
τους στη ΝΔ και τον Κυριάκο Μητσοτάκη θα επιλέξουν να συνεχί-
σουμε σταθερά και τολμηρά, μπροστά», αναφέρει στη δήλωσή του
ο κ. Μαρινάκης.

Η αποκάλυψη 
της κρυφής ατζέντας 
της Κουμουνδούρου

και οι κατόπιν
εορτής διαψεύσεις 

«Το πρόγραμμά τους δεν βγαίνει χωρίς φοροεπιδρομή»

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Η
παραίτηση Κατρούγκαλου μετά
τις δηλώσεις για επιβολή «κεφα-
λικού φόρου» 20% στις εισφορές
των ελεύθερων επαγγελματιών

με βάση το εισόδημά τους δεν… σβήνει τις
τεράστιες ευθύνες του ΣΥΡΙΖΑ, καθώς μαζί
με τους ΑΝΕΛ ψήφισε το ασφαλιστικό
«έκτρωμα» το 2016, ενώ οι ελεύθεροι επαγ-

γελματίες, παρά τη χθεσινή
εξέλιξη, είναι… υποψια-
σμένοι, καθώς είναι γνω-
στή η… λατρεία του κόμμα-
τος της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης στους φόρους! 

Η δήλωση του πρώην
υπουργού Εργασίας στον
τηλεοπτικό σταθμό Blue

Sky, υπό την πίεση του υπουργού Ανάπτυξης
και Επενδύσεων Άδωνι Γεωργιάδη που ήταν
στο πάνελ, προκάλεσε σοκ στις ενώσεις των
επαγγελματιών, ενώ με ανακοίνωσή του το
υπουργείο Εργασίας αναδεικνύει με στοιχεία
τον… λογαριασμό των «κρυφών» επιθυμιών
Κατρούγκαλου και ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις διαβε-
βαιώσεις της εκπροσώπου του κόμματος Πό-
πης Τσαπανίδου ότι «η φορολόγηση των ει-
σφορών δεν περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα
του κόμματος που έχει ήδη ανακοινωθεί». 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργού
Εργασίας Κωστή Χατζηδάκη, η σύνδεση
του τζίρου των επιχειρήσεων με τις εισφο-
ρές οδηγεί σε εντυπωσιακές επιβαρύνσεις
όλους τους ελεύθερους επαγγελματίες και
αγρότες. Για εισόδημα 20.000 ευρώ με ση-
μερινές μηνιαίες εισφορές 230,25 ευρώ
στην Α’ Κλάση, το νέο ποσό θα εκτινασσόταν
στα 449,17 ευρώ (αύξηση 95%), για εισόδη-
μα 30.000 ευρώ και σημερινές εισφορές
230,25 ευρώ για την Α’ Κλάση, το νέο ποσό
θα αυξανόταν στα 673,75 ευρώ (αύξηση
192,6%), ενώ για το ίδιο εισόδημα στην
Ασφαλιστική Κλάση Β’ η μηνιαία εισφορά
από τα 276,31 ευρώ σήμερα θα εκτινασσό-
ταν στα 673,75 ευρώ (αύξηση 143,8%). Για
ελεύθερο επαγγελματία με εισόδημα
55.000 ευρώ που έχει επιλέξει σήμερα την

6η Κλάση και πληρώνει 620,60 ευρώ, η μη-
νιαία εισφορά… Κατρούγκαλου θα αυξανό-
ταν στα 1.235,21 ευρώ (αύξηση 99%). 

Χατζηδάκης: «Τσακίζει πολίτες,
επιχειρήσεις, μεσαία τάξη»

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών
Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης δήλωσε
ότι «αποκαλύπτεται μέρος όσων θα μας πε-

ρίμενε, αν τυχόν επέστρεφε με κάποιον
τρόπο ο ΣΥΡΙΖΑ. Όλα αυτά που λέει έχουν
τεράστιο κόστος και θα διαλύσουν και την
οικονομία και τους πολίτες στην Ελλάδα.
Για να πραγματοποιηθούν αυτά που λέει ο
ΣΥΡΙΖΑ, ή θα πρέπει να διευρυνθεί το έλ-
λειμμα και να γίνει γιγαντιαίο το χρέος,
οπότε θα ξεχάσουμε την επενδυτική βαθ-
μίδα και θα ξαναέρθει πάλι το Διεθνές Νο-

μισματικό Ταμείο στην Ελλάδα, ή θα πρέπει
να αυξηθούν οι φόροι και οι εισφορές,
όπως είχε την ειλικρίνεια να πει ο κ. Κα-
τρούγκαλος, με αποτέλεσμα να τσακιστούν
οι πολίτες, οι επιχειρήσεις, η μεσαία τάξη».

Πυρ ομαδόν 
από φορείς 
της αγοράς

σε Κατρούγκαλο

Πυρ ομαδόν 
από φορείς 
της αγοράς

σε Κατρούγκαλο

Η αντίδραση στην απειλή για «κεφαλικό φόρο» 20% 
στις εισφορές 1.000.000 επαγγελματιών βάσει εισοδήματος 

- Υπ. Εργασίας: Έως και τριπλάσιο το μηνιαίο κόστος 

Οργισμένες διαμαρτυρίες από τους εκπροσώπους των ελεύθερων επαγγελματιών
Οι εκπρόσωποι των ελεύθερων επαγγελματιών δηλώ-

νουν σοκαρισμένοι από τις δηλώσεις του παραιτηθέντος
πλέον υποψηφίου του ΣΥΡΙΖΑ και παρά τις… διαβεβαι-
ώσεις του κόμματος ότι δεν πρόκειται να εφαρμοστεί ένα
τέτοιο μέτρο, δεν… πείθονται. 

Ειδικότερα, πριν από την παραίτηση Κατρούγκαλου
από το ψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ, είχαν γίνει οι εξής δηλώ-
σεις:

Ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος
Γιώργος Στασινός ανέφερε ότι «δεν ξεχνάμε τι περάσαμε
με τον νόμο Κατρούγκαλου, όσα χρόνια και αν περά-
σουν», εκφράζοντας την έκπληξή του για το γεγονός ότι ο
κ. Κατρούγκαλος τρεις ημέρες πριν από τις εκλογές θέτει
θέμα επαναφοράς της ασφαλιστικής εισφοράς 20% στο

εισόδημα των ελεύθερων επαγγελματιών. Επισημαίνει
ότι η σύνδεση των ασφαλιστικών εισφορών με το εισόδη-
μα αποδείχτηκε καταστροφική την πρώτη φορά και «δεν
θα αφήσουμε να υπάρξει δεύτερη», ενώ υπογραμμίζει
ότι το ΤΕΕ δεν συνηθίζει να παρεμβαίνει στις εκλογές, αλ-
λά το θέμα αποτελεί «κόκκινη γραμμή». 

Ο πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος
Κώστας Κόλλιας δήλωσε ότι οι επαγγελματίες δεν ξε-
χνούν και δεν μπορούν να δεχθούν τον «κεφαλικό φόρο»
που θέλει να επαναφέρει ο ΣΥΡΙΖΑ, με βάση τις δηλώσεις
του πρώην υπουργού Εργασίας, προσθέτοντας ότι επί ΣΥ-
ΡΙΖΑ έγινε τεράστια ζημιά στους ελεύθερους επαγγελμα-
τίες, οδηγώντας σε αδιέξοδο χιλιάδες επαγγελματίες. 

Η πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επι-

μελητηρίου Αθηνών Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου
εξέφρασε την πλήρη αντίθεσή της στις δηλώσεις Κα-
τρούγκαλου, τονίζοντας ότι «προκαλούν δικαίως ανη-
συχία στην αγορά, καθώς στο παρελθόν η φορολόγη-
ση των εισφορών οδήγησε στην εξόντωση χιλιάδες
επαγγελματίες». 

Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Δημή-
τρης Βερβεσός δήλωσε ότι ο νόμος κηρύχθηκε αντισυν-
ταγματικός και για αυτό καταργήθηκε από την επόμενη
κυβέρνηση. «Η εμμονή του εμπνευστή του νόμου αυτού
στην ορθότητα των ρυθμίσεών του και η δήλωσή του περί
επαναφοράς του νόμου δημιουργεί μείζον ζήτημα, το
οποίο δεν μπορούμε να παραβλέψουμε», δήλωσε ο πρό-
εδρος του ΔΣΑ.

Γιώργος Στασινός Κώστας Κόλλιας
Σοφία Κουνενάκη-
Εφραίμογλου Δημήτρης Βερβεσός

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com



ΝIΚΟΣ 
ΠΑΠΑΘΑΝAΣΗΣ

Αναπληρωτής υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων,

υποψήφιος βουλευτής 
στον Βόρειο Τομέα της Αθήνας
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«

Ο
αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης και
Επενδύσεων Νίκος Παπαθανάσης μιλά στην

«Political» για την κάλπη της 21ης Μαΐου και

για το σενάριο πολιτικής τερατογένεσης που θα

φέρει μνημόνια, κλειστές τράπεζες και φτωχοποίηση του

λαού. Αναφέρεται στους νέους και στα όσα έχει κάνει η ΝΔ

για τη νέα γενιά και για την αναβάθμιση που θα έρθει με τη

νέα εντολή σχηματισμού κυβέρνησης από τον κ. Μητσοτά-

κη. Υπεραμύνεται του «καλαθιού του νοικοκυριού» και των

μέτρων στήριξης της κοινωνίας μέσω των «pass» και, τέ-

λος, εξηγεί γιατί κατέβηκε στον Βόρειο Τομέα της Αθήνας. 

Κύριε Παπαθανάση, βρισκόμαστε στην τελική ευθεία

για τις εκλογές. Τι διακυβεύεται στην κάλπη της 21ης

Μαΐου και γιατί χαρακτηρίζετε ως τερατογένεση μια

κυβέρνηση συνεργασίας μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ,

ακόμη και ΜέΡΑ25;

Στις 21 Μαΐου ψηφίζουμε κόμμα, πρωθυπουργό και πρότα-

ση διακυβέρνησης. Αποφασίζουμε αν θα συνεχίσουμε να

βαδίζουμε στον δρόμο της προκοπής και της προόδου, ή αν

θα γυρίσουμε πίσω, στη σκοτεινή εποχή των μνημονίων,

των κλειστών τραπεζών και της φτωχοποίησης του λαού.

Διαλέγουμε αν θέλουμε να αναβαθμίσουμε περαιτέρω

την εικόνα της χώρας μας στο εξωτερικό, με έναν πρωθυ-

πουργό που εμπνέει αξιοπιστία, που ξέρει να συνδιαλέγε-

ται και να προτείνει λύσεις που υιοθετούνται από τους Ευ-

ρωπαίους εταίρους μας. Ή αν θέλουμε να ξαναγίνουμε ου-

ραγοί της Ευρώπης, δακτυλοδεικτούμενοι και αναξιόπι-

στοι, με έναν πρωθυπουργό που θέτει ψευτοδιλήμματα του

τύπου «μένουμε ή φεύγουμε», διαρρηγνύοντας την όποια

εγκυρότητα και διαπραγματευτική ισχύ μπορεί να έχει η

χώρα στη διεθνή σκακιέρα. 

Διαλέγουμε επίσης πρόγραμμα διακυβέρνησης. Θέλου-

με ένα πρόγραμμα που οδηγεί τη χώρα στην ανάπτυξη, που

δημιουργεί συνεχώς καινούργιες και καλύτερα αμειβόμε-

νες δουλειές, που δίνει εφόδια σε νέους και νέες, που βελ-

τιώνει την υγεία και την παιδεία και που στέκεται αρωγός

της κοινωνίας σε όποια κρίση προκύψει. Ή ψεύτικες υπο-

σχέσεις ύψους 80 δισ. που βασίζονται σε λεφτόδεντρα και

σε «Δήμητρες» και που απειλούν να εκτροχιάσουν άμεσα

τη δημοσιονομική μας ισορροπία. 

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Σε αυτό το ασταθές διεθνές
περιβάλλον και δίπλα 
σε έναν απρόβλεπτο
γείτονα, χρειάζονται
κυβερνήσεις που μπορούν
να πάρουν δύσκολες
αποφάσεις άμεσα 
και που μπορούν 
να συνεχίσουν 
την αναπτυξιακή πορεία 
της χώρας και 
την επόμενη τετραετία

«Αποφασίζουμε προκοπή και 
πρόοδο και όχι να γυρίσουμε 
στην εποχή των μνημονίων»



Όλα τα παραπάνω διακυβεύονται, για αυτό και σε αυ-
τές τις εκλογές δεν χωρούν χαλαρές ψήφοι διαμαρτυ-
ρίας. Για αυτό και από αυτές τις εκλογές δεν πρέπει να
λείψει κανείς. 
Όσο για το γιατί χαρακτηρίζουμε τερατογένεση μια κυ-
βέρνηση ηττημένων, σίγουρα ο λόγος δεν είναι ότι μας
διακατέχει μονοκομματική αλαζονεία. Έχει άλλωστε
αποδειχθεί ότι η Νέα Δημοκρατία μπορεί να κάνει πραγ-
ματικό άνοιγμα στην κοινωνία. Σκεφτείτε όμως ότι τις λί-
γες φορές που εφαρμόστηκε το σύστημα της απλής ανα-
λογικής στην Ελλάδα η χώρα πέρασε από μεγάλες περι-
πέτειες. Διαδοχικές κυβερνήσεις με ζωή λίγων μηνών,
οικονομική καθήλωση και εσωτερική αστάθεια. Η χώρα
δεν πρέπει να ξαναζήσει κάτι τέτοιο. Σε αυτό το ασταθές
διεθνές περιβάλλον και δίπλα σε έναν απρόβλεπτο γεί-
τονα, χρειάζονται κυβερνήσεις που μπορούν να πάρουν
δύσκολες αποφάσεις άμεσα και να συνεχίσουν την ανα-
πτυξιακή πορεία της χώρας και την επόμενη τετραετία. 

Αναφέρετε συχνά στον δημόσιο λόγο σας ότι
στόχος της Νέας Δημοκρατίας και προσωπικός
είναι να βελτιώσετε τις συνθήκες και την
καθημερινότητα των νέων της χώρας. Εσείς έχετε
παιδιά; Τι σας λένε ότι χρειάζονται για ένα
καλύτερο αύριο;

Έχω τρία παιδιά, δύο κόρες κι έναν γιο που σπουδάζει ακό-
μα. Για αυτό και κατανοώ τις δυσκολίες που αντιμετώπισαν
τα προηγούμενα χρόνια της οικονομικής κρίσης οι νέοι και
τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν ακόμα και σήμερα στην
πορεία τους προς την ενηλικίωση, στην είσοδό τους στην
εργασιακή αρένα, στη δημιουργία οικογένειας. 

Και για τον ίδιο λόγο νιώθω και περήφανος που η Νέα
Δημοκρατία, με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη,
ήταν το μόνο κόμμα που έλαβε σοβαρά υπ’ όψιν τους νέ-
ους και τις νέες και έκανε πολλά βήματα για να τους δια-
σφαλίσει ένα καλύτερο μέλλον. 

Η Νέα Δημοκρατία κατάφερε να μειώσει την ανεργία
κατά επτά μονάδες, ώστε οι νέοι και οι νέες μας να βρί-

σκουν δουλειές και να μη χρειάζεται να μεταναστεύσουν
για να προοδεύσουν και να δημιουργήσουν. Ήταν το μό-
νο κόμμα που μετά την οικονομική κρίση κατάφερε να
αυξήσει τον κατώτατο μισθό κατά 20%, στηρίζοντας τους
νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας, παρά, μάλιστα,
τις έκτακτες συνθήκες που δημιούργησαν οι πολλαπλές
κρίσεις που βιώσαμε την τελευταία τετραετία (υγειονο-
μική, γεωπολιτική, ενεργειακή, πληθωριστική).

Ήταν το μόνο κόμμα που υιοθέτησε στεγαστική πολιτι-
κή προσανατολισμένη στους νέους, που αύξησε τις άδει-
ες μητρότητας και πατρότητας, που επέκτεινε το σχολικό
ωράριο, ώστε η γονεϊκότητα να μη φαντάζει γολγοθάς για
τους νέους ανθρώπους. 

Έχουμε βέβαια δρόμο ακόμα. Οι νέοι χρειάζονται ακό-
μα περισσότερα, ίσες ευκαιρίες με αυτές του εξωτερικού
για να μη μεταναστεύουν, ακόμα καλύτερους μισθούς,
καλύτερο σύστημα εκπαίδευσης, καλύτερη υγειονομική
περίθαλψη, πράγματα που, εφόσον οι πολίτες μάς τιμή-
σουν με την ψήφο τους, δεσμευόμαστε να κάνουμε πρά-
ξη την επόμενη τετραετία. 

Πόσο κοντά ή μακριά είμαστε, αλήθεια, από την
κατάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας; Πού θα
οφείλεται μια τέτοια εξέλιξη και τι θα σημαίνει για
την οικονομία μας και τις επενδύσεις;

Βρισκόμαστε πολύ κοντά. Αν στις επικείμενες εκλογές
προκύψει κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας, με πρωθυ-
πουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη, θα κατακτήσουμε την
επενδυτική βαθμίδα εντός του τρέχοντος έτους. Και το
λέω αυτό με βεβαιότητα, γιατί μέσα στην προηγούμενη
τετραετία δεν θέσαμε ποτέ σε κίνδυνο τη δημοσιονομική
ισορροπία της χώρας, παρά την έκτακτη στήριξη νοικο-
κυριών και επιχειρήσεων. Έχουμε πετύχει δώδεκα ανα-
βαθμίσεις από τότε που μας εμπιστεύθηκε ο ελληνικός
λαός, ενώ πέρυσι η χώρα μας είχε τη μεγαλύτερη πτώση
στον λόγο χρέους - ΑΕΠ από οποιαδήποτε χώρα στον κό-
σμο. Και αυτό οφείλεται κυρίως στην ανάπτυξη και δευ-
τερευόντως στον πληθωρισμό.

Η κυβέρνηση μπροστά στις κρίσεις στράφηκε στα

πάσης φύσεως «pass» και «καλάθια». Αρκετούς

μήνες μετά, θεωρείτε ότι ήταν βιώσιμη αυτή η λύση;

Θεωρώ ότι ήταν η μοναδική ορθή πρακτική που θα μπο-

ρούσαμε να ακολουθήσουμε. Και λέω πρακτική και όχι

λύση, γιατί γνωρίζουμε ότι δεν λύσαμε το πρόβλημα,

όπως και καμία κυβέρνηση δεν θα μπορούσε να λύσει

άλλωστε το διεθνές πρόβλημα του πληθωρισμού. 

Αποφασίσαμε, όμως, να ορθώσουμε αναχώματα για

να ανακουφίσουμε τους συμπολίτες μας για όσο υπάρχει

ανάγκη. Και το επιτύχαμε αυτό έχοντας αυξήσει κατά

20% τον κατώτατο μισθό, έχοντας υιοθετήσει κοινωνικές

πολιτικές, έχοντας μειώσει πάνω από πενήντα φόρους. 

Να σας θυμίσω επίσης ότι ο άλλος δρόμος, που ευαγ-

γελίζεται ο ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή η οριζόντια μείωση του ΦΠΑ,

θα είχε τεράστιο κόστος με μηδενική επίδραση στις τιμές

που πληρώνει ο τελικός καταναλωτής. Αν, δηλαδή, μει-

ώναμε τον ΦΠΑ κατά επτά μονάδες -από το 13% στο 6%-

θα μας κόστιζε 1,5 δισ. ευρώ, που δεν θα πήγαινε στην

τσέπη των καταναλωτών, όπως αποδεικνύει τόσο το πρό-

σφατο παράδειγμα της Ισπανίας όσο και το δικό μας,

όπου παρά τη μείωση του ΦΠΑ κατά έντεκα μονάδες

στην εστίαση, στον καφέ, στα μη αλκοολούχα ποτά, ήδη

από το 2020 ο υποδείκτης τιμών καταναλωτή της εστία-

σης -όπως προκύπτει από τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ- έμει-

νε ουσιαστικά ακίνητος. 

Κατεβαίνετε για πρώτη φορά στη μάχη του

«σταυρού προτίμησης» στον Βόρειο Τομέα. Πώς

λάβατε αυτή την απόφαση;

Έλαβα την απόφαση μετά την τιμητική πρόταση που μου

έκανε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και

έχοντας συμβάλει ενεργά όλη την προηγούμενη τετραε-

τία ως εξωκοινοβουλευτικός υπουργός στην προσπά-

θεια ανοικοδόμησης της χώρας. Διαπίστωσα το πόσο

μπροστά μπορεί να πάει τον τόπο αυτή η κυβέρνηση και

θέλησα να είμαι ενεργό μέλος αυτής της προσπάθειας.

Παράλληλα, θέλησα να θέσω στην κρίση των συμπολιτών

μου το έργο που έχουμε κάνει τα προηγούμενα τέσσερα

χρόνια στο υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Ένα

έργο που αντικατοπτρίζεται στο γεγονός ότι το 2022 εί-

χαμε τη δεύτερη υψηλότερη ανάπτυξη σε ολόκληρη την

Ευρωζώνη, στο ότι καταφέραμε να ξεμπλοκάρουμε εμ-

βληματικές επενδύσεις, όπως αυτή του Ελληνικού, στο

ότι αυξήσαμε τις υπαγωγές στον Αναπτυξιακό Νόμο κατά

282%, στο ότι εγκρίναμε 42 νέες στρατηγικές επενδύσεις

συνολικού προϋπολογισμού άνω των 9 δισ., στο ότι κατα-

φέραμε να προσελκύσουμε πολυεθνικές εταιρείες, διε-

θνούς βεληνεκούς, όπως η Cisco, η Google, η Amazon, η

Digital Realty, η Microsoft, η JP Morgan και η Teamview-

er, στο ότι τριπλασιάσαμε τις εγκρίσεις ΣΔΙΤ, σε σχέση με

την περίοδο ΣΥΡΙΖΑ, εγκρίνοντας 37 νέα έργα συνολικού

κόστους επένδυσης 6 δισ. και σε τόσα άλλα. Με αυτό το

έργο παρακαταθήκη ζητώ την ψήφο των συμπολιτών μου

στις επικείμενες εκλογές για να γίνω η δική τους φωνή

στη Βουλή. Προσωπικά, δεσμεύομαι η φωνή αυτή να εί-

ναι δυνατή, αποφασιστική και αφοσιωμένη στην οικοδό-

μηση μιας καλύτερης Ελλάδας για όλους.
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Τις λίγες φορές που εφαρμόστηκε το σύστημα της απλής αναλογικής
στην Ελλάδα η χώρα πέρασε από μεγάλες περιπέτειες. Διαδοχικές
κυβερνήσεις με ζωή λίγων μηνών, οικονομική καθήλωση 
και εσωτερική αστάθεια. Η χώρα δεν πρέπει να ξαναζήσει κάτι τέτοιο

Νίκος Παπαθανάσης
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

«««««



O
Σπήλιος Λιβανός, πρώην υπουργός Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, υποψήφιος βουλευτής Αιτω-
λοακαρνανίας της ΝΔ και αντιπρόεδρος της Πολιτι-
κής Επιτροπής της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης

του ΝΑΤΟ, μιλά στην «Political» και εξηγεί γιατί η κυβέρνηση
του Κυριάκου Μητσοτάκη απέδειξε στην πράξη τη συνέπεια λό-
γων και έργων, την αποτελεσματικότητα στην άσκηση της εξου-
σίας, την ευαισθησία της στη στήριξη των πολλών και το όραμα
που διαθέτει. Χαρακτηρίζει μη ρεαλιστικό και εν πολλοίς επικίν-
δυνο για την οικονομία της χώρας το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ.
Και λέει πως έχει «απόλυτη εμπιστοσύνη στους πολίτες. Έχουν
αλάνθαστη κρίση. Συγκρίνουν και αξιολογούν. Και θα δώσουν
στη Νέα Δημοκρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη την ευκαιρία
να ολοκληρώσουν το έργο τους για την πατρίδα μας».

Η Νέα Δημοκρατία ζητάει την ανανέωση της εμπιστο-

σύνης των πολιτών προκειμένου να ολοκληρώσει το

έργο που ξεκίνησε την πρώτη τετραετία. Γιατί να ψηφί-

σει εσάς και όχι ένα άλλο κόμμα ο ψηφοφόρος; Έχει

τόσες διαφορές το κυβερνητικό σας πρόγραμμα από

αυτό του ΣΥΡΙΖΑ πχ;
Η τετραετής θητεία της κυβέρνησης του Κ. Μητσοτάκη βρέθη-
κε αντιμέτωπη με πρωτοφανείς προκλήσεις και δυσκολίες.
Θυμίζω ότι κληθήκαμε να διαχειριστούμε και τελικώς ξεπερά-
σαμε επιτυχώς μια μεταναστευτική εισβολή στον Έβρο, μια
πανδημία, έναν επιθετικό γείτονα, μια ενεργειακή κρίση, έναν
πόλεμο στην Ουκρανία, φυσικές καταστροφές.

Παρά τις δυσκολίες κρατήσαμε τη χώρα όρθια και την κοι-

νωνία ενωμένη. Βάλαμε την οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης.

Αναπτυσσόμαστε με παραπάνω από 3% ετησίως, διπλάσιο

ρυθμό από την Ευρωζώνη, αλλά ταυτόχρονα αυτή η ανάπτυξη

δεν ήρθε με υπερφορολόγηση της μεσαίας τάξης ούτε με

«τσάκισμα» των συνταξιούχων, όπως συνέβη κατά τη διακυ-

βέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Η ανάπτυξη επί των ημερών της κυ-

βέρνησής μας ήρθε με περικοπές φόρων, με αυξήσεις στις

συντάξεις, με περικοπές στις εισφορές.

Υλοποιήσαμε στο ακέραιο το προεκλογικό μας πρόγραμμα

παρά τις μεγάλες δυσκολίες. Αυτός είναι ένας ακλόνητος λό-

γος για να μας εμπιστευτούν ξανά οι πολίτες. Η κυβέρνηση του

Κυριάκου Μητσοτάκη απέδειξε στην πράξη τη συνέπεια λόγων

και έργων, την αποτελεσματικότητα στην άσκηση της εξουσίας,

την ευαισθησία της στη στήριξη των πολλών και το όραμα που

διαθέτει. Τα απέδειξε όλα αυτά, όχι στα λόγια. Στην πράξη. Οι

πολίτες δεν έχουν παρά να κρίνουν και να συγκρίνουν. 

Ασκείτε έντονη κριτική στο κυβερνητικό πρόγραμμα του

ΣΥΡΙΖΑ, το οποίο χαρακτηρίζετε μη ρεαλιστικό και εν

πολλοίς επικίνδυνο για την οικονομία της χώρας. Το δικό

σας είναι ρεαλιστικό; Κοστολογημένο; Και τελικά ο προ-

εκλογικός διάλογος που έγινε ανταποκρίνεται στις ανάγ-

κες των πολιτών;
Δυστυχώς τα κόμματα, εκτός της Νέας Δημοκρατίας, που πάν-
τα εξέφραζε έναν λόγο ρεαλιστικό και μετρημένο, δεν έχουν
αντιληφθεί τις αλλαγές που έχουν συντελεστεί σε παγκόσμιο
επίπεδο. Αυτό φαίνεται αν ακούσει κανείς τον κ. Τσίπρα, ο
οποίος παραμένει προσκολλημένος στο 2015 και στο σκίσιμο
των μνημονίων. Ομοίως, ο κ. Ανδρουλάκης, ο οποίος κατατρύ-
χεται από ψεύτικους εχθρούς, το ΚΚΕ, που εμμένει να κοιτά
μόνο προς τα πίσω, ενώ γραφικός αλλά πάντα επικίνδυνος εί-

ναι ο κ. Βαρουφάκης. Όσο για τον κ. Βελόπουλο, εκπέμπει μη-
νύματα μίσους επιχειρώντας να ψαρέψει στα θολά νερά τις
ψήφους του μορφώματος Κασιδιάρη.

Πραγματικά μόνο η Νέα Δημοκρατία εκπέμπει έναν σύγ-
χρονο πολιτικό λόγο με βλέμμα προς την Ελλάδα του 2030. Και
είναι η μόνη που διαθέτει ένα ρεαλιστικό κυβερνητικό πρό-
γραμμα, λεπτομερώς κοστολογημένο, αλλά και το know how
για να το υλοποιήσει υπέρ των πολιτών.

Για το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ δεν χρειάζεται να μιλήσω
εγώ. Μιλάει η ίδια η πραγματικότητα. Ο Αλ. Τσίπρας με τον Γ.
Κατρούγκαλο τσάκισαν τις συντάξεις. Γνωρίζουν πολύ καλά οι
συνταξιούχοι ποιος τους έκοψε τις συντάξεις και ο κ. Τσακα-
λώτος έστελνε επιστολές ότι δεν υπάρχει διάθεση να γίνει μό-
νιμη η 13η σύνταξη.

Εκλογές σημαίνει δίλημμα στις περισσότερες περιπτώ-

σεις. Ποια είναι αυτά που θέτει η Νέα Δημοκρατία ζητών-

τας από τους ψηφοφόρους να επιλέξουν;
Η κάλπη της 21ης Μαΐου είναι μια κάλπη εξαιρετικά κρίσιμη,
διότι αυτή θα στείλει το μήνυμα ποιος θα κυβερνήσει την Ελ-
λάδα την επόμενη τετραετία και ποιο κόμμα πρέπει να κρατά
το τιμόνι της χώρας. Το δίλημμα είναι ξεκάθαρο: Θα πάμε
μπροστά ή θα γυρίσουμε πίσω, θέτοντας σε κίνδυνο όλα όσα
πετύχαμε και κατακτήσαμε μέσα από κόπους, μέσα από δυ-
σκολίες αυτή την τετραετία; Θέλουμε η πατρίδα μας να πη-
γαίνει πιο ψηλά, να είναι πιο ισχυρή, πιο ασφαλής, με περισ-
σότερη οικονομική ευημερία ή να ξαναγυρίσουμε τη χώρα
και την πολιτική ζωή του τόπου στον βούρκο; Θα επιλέξουμε
τη διασφάλιση της σταθερότητας και της προοπτικής ή την
επιστροφή στην ανασφάλεια, τους ανεύθυνους πειραματι-
σμούς και τις ανέξοδες λαϊκιστικές κορόνες που στη συνέ-
χεια η χώρα πληρώνει ακριβά;

Οι συμπολίτες μας έχουν βιώσει τη μετάβαση από τον λαϊκι-
σμό στον ρεαλισμό και από την καθήλωση στην πρόοδο. Θα
συγκρίνουν και θα κρίνουν, θα ζυγίσουν και θα αποφασίσουν.

Με ορόσημο λοιπόν την Κυριακή 21η Μαΐου, όταν ενωμένοι
οι Ελληνίδες και οι Έλληνες θα δώσουν δεύτερη ισχυρή εντο-
λή στην προκοπή ώστε η αυτοδύναμη Ελλάδα να προχωρήσει
όπως της αξίζει σταθερά, τολμηρά και μόνο μπροστά. Έχω
απόλυτη εμπιστοσύνη στους πολίτες. Έχουν αλάνθαστη κρίση.
Συγκρίνουν και αξιολογούν. Και θα δώσουν στη Νέα Δημοκρα-
τία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη την ευκαιρία να ολοκληρώ-
σουν το έργο τους για την πατρίδα μας. 

Ποιες οι δεσμεύσεις της Νέας Δημοκρατίας για την Αιτω-

λοακαρνανία σε μια ενδεχόμενη ανανέωση της εντολής;
Η δέσμευση της Νέας Δημοκρατίας είναι ότι θα δώσει κάθε
ικμάδα δυνάμεών της για μια Αιτωλοακαρνανία πιο δυνατή,
πιο ισχυρή. Θα συνεχίσουμε τον δρόμο των μεταρρυθμίσεων,
των διαρθρωτικών αλλαγών, των μεγάλων επενδύσεων στον
τόπο μας ώστε να αυξήσουμε και να εκσυγχρονίσουμε την
αγροτική μας παραγωγή, να προσελκύσουμε νέους επενδυ-
τές, να αναβαθμίσουμε το τουριστικό μας προϊόν. Η δέσμευση
είναι να κάνουμε τον τόπο μας ένα μέρος όπου τα παιδιά μας
θα θελήσουν να χτίσουν τις ζωές τους, τις οικογένειές τους, το
βιός τους. Έναν τόπο που θα αποκαλούν σπίτι τους. 

Ποιο είναι το μήνυμα που θα θέλατε να στείλετε στους

αναγνώστες μας, τους γηγενείς Αιτωλοακαρνάνες, τους

ετεροδημότες και τους ομογενείς;
Το μήνυμα είναι ένα: Τους καλώ να έρθουν στην κάλπη της
21ης Μαΐου και να ψηφίσουν Νέα Δημοκρατία και Κυριάκο
Μητσοτάκη. Για μια Ελλάδα ισχυρή και ανεξάρτητη, για μια Αι-
τωλοακαρνανία ισχυρή και ευημερούσα!Σ
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«Ψηφίζουμε την κυβέρνηση
και τον πρωθυπουργό 

που εγγυώνται ένα ασφαλές 
και ευοίωνο μέλλον»



Μ
ετά τα χαμόγελα που έφερε η μεγάλη συμμετο-
χή των πολιτών στην κεντρική προεκλογική
ομιλία του Νίκου Ανδρουλάκη στο Θησείο,
σύσσωμος ο κομματικός μηχανισμός μπαίνει

στη μάχη του λεκανοπεδίου πόρτα πόρτα μέχρι και το τελευ-
ταίο λεπτό πριν κλείσει η κάλπη.

Η Αττική αποτελεί το κρίσιμο μέτωπο για το ΠΑΣΟΚ, επειδή
αν καταφέρει να αυξήσει τα ποσοστά του, τότε θα μπορεί να
ελπίζει στην κατάκτηση του διψήφιου ποσοστού που διεκδι-
κεί. Ειδικότερα για να μπορέσει να προσεγγίσει ή ακόμη και

να  ξεπεράσει το 12% θα πρέπει να ανεβάσει
τα ποσοστά του κατά 3 μονάδες και πάνω.
Δηλαδή από το 5,5% που συγκέντρωσε στις
εκλογές του 2019 θα πρέπει να καταγράψει
τουλάχιστον ένα ποσοστό της τάξης του 8%.

Εκεί όπου θεωρούν ότι ακόμη υπάρχει
πεδίο προσέγγισης ψηφοφόρων είναι οι
νέοι και οι γυναίκες. Στο πλαίσιο αυτό, ακο-
λουθώντας την τακτική των αντιπάλων του,

ο Νίκος Ανδρουλάκης παραχώρησε μια διαφορετική συνέν-
τευξη στην πρωινή εκπομπή του Alpha, πιο χαλαρή και με
κάποιες αποστάσεις από τα πολιτικά κλισέ. Στο μεταξύ, με
αμείωτη ένταση συνεχίζει τη διμέτωπη κριτική του απέναντι
σε ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ. 

Επίθεση στον Μητσοτάκη
«Επιχειρούν να εκβιάσουν τους πολίτες με πλαστά διλήμ-

ματα ευελπιστώντας έτσι να διεμβολίσουν την εκλογική μας
βάση. Θέλουν να λεηλατήσουν το ΠΑΣΟΚ, αλλά η λεηλασία τε-
λείωσε. Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ για να στείλει στο σπίτι της την
κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη, χωρίς να επιστρέψουμε στην
οδυνηρή εμπειρία του 2015-19 με τον Τσίπρα και τον Καμμέ-
νο», είπε από το Θησείο μιλώντας σε ένα θερμό ακροατήριο.

Για ακόμη μια φορά έβαλε στο στόχαστρό του τον Κυριάκο
Μητσοτάκη, ειδικά για την προσπάθεια που, όπως λένε, κάνει
για να προσεταιριστεί τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ: «Ο κ.
Μητσοτάκης εμφανίζεται ως η μόνη επιλογή εξουσίας. Κλει-
σμένος στον γυάλινο πύργο του, ζει με την παρέα του Μαξίμου
σε ένα παράλληλο σύμπαν, που περιστρέφεται γύρω από την
εξουσία και τον εαυτό τους. Θεωρεί ότι αυτός είναι η σταθερό-
τητα. Ότι αυτός είναι η δημοκρατία. Ότι αυτός είναι το κράτος.
Τέλος στις 21 Μαΐου στις Λουδοβίκειες αντιλήψεις του κ. Μη-
τσοτάκη. Τώρα τελευταία υποδύεται τον εκσυγχρονιστή ο κ.
Μητσοτάκης, βαυκαλίζεται ότι θα μπορέσει να προσεταιριστεί

ένα μέρος των δημοκρατικών πολιτών. Όμως, οι ψηφοφόροι
του ΠΑΣΟΚ δεν είναι ούτε πρόβατα ούτε λωτοφάγοι. Δεν ξε-
χνούν οι πολίτες, κύριε Μητσοτάκη, ότι το κόμμα σας το 2009
μας παρέδωσε μια χρεοκοπημένη Ελλάδα».

Η ανατροπή που προκάλεσε στο τοπίο των μετεκλογικών
συνεργασιών η κίνηση του πρωθυπουργού να γκρεμίσει τις
γέφυρες συνεργασίας με το «ΠΑΣΟΚ του Νίκου Ανδρουλάκη»
είναι εμφανές ότι προκάλεσε έντονη δυσφορία στον 6ο όροφο
της Χαρ. Τρικούπη: «Η αυτόνομη πορεία δεν μπαίνει σε παζά-
ρια εξουσίας. Εμείς μιλάμε για σταθερές κυβερνήσεις, για
προγραμματικές συγκλίσεις. Όχι σε παζάρια με ολιγάρχες,
όχι σε παζάρια για υπουργεία. Να πάνε αλλού ο κ. Μητσοτά-
κης και ο κ. Τσίπρας αν νομίζουν ότι αυτό το ιστορικό κίνημα
θα γίνει δεκανίκι της εξουσίας τους».

Βαριές κουβέντες και σε Τσίπρα
Ο Νίκος Ανδρουλάκης είπε όμως βαριές κουβέντες και για

τον Αλέξη Τσίπρα: «Ο κ. Τσίπρας είπε ότι ο κ. Βαρουφάκης με
το πρόγραμμα “Δήμητρα” είναι ο χορηγός του κ. Μητσοτάκη
και πως αν δεν υπήρχε, θα έπρεπε να τον εφεύρει για να τρο-
μοκρατεί τους κεντρώους πολίτες. Μόνο όμως αυτός τρομο-
κρατεί τους κεντρώους πολίτες, κύριε Τσίπρα; Μήπως ο κ.
Τσακαλώτος, ο οποίος μιλάει για τοπικά νομίσματα σε μια χώ-
ρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν τρομοκρατεί τους κεν-
τρώους πολίτες; Δεν είστε χορηγός εσείς που το πρόβλημά
σας εντέλει είναι να πληρώσει ο Έλληνας και όχι ο Ευρωπαίος
φορολογούμενος τον φράχτη στον Έβρο; Δεν είστε εσείς χο-
ρηγός με τις ελαφρότητες στα εθνικά μας θέματα περί θαλασ-
σών χωρίς σύνορα και τις Πρέσπες του Αιγαίου; Προσθέτω
λοιπόν στα λεγόμενά σας ότι ο κ. Μητσοτάκης, αν δεν υπήρχε
ο κ. Βαρουφάκης, έπρεπε να τον εφεύρει, όπως συμβαίνει
άλλωστε και με εσάς, κύριε Τσίπρα. Τον χρυσό χορηγό της
Νέας Δημοκρατίας. Δεν έχω βέβαια καταλάβει ποια είναι η
κυβερνητική πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ. Τη μία λέτε κυβέρνηση με
Βαρουφάκη. Την άλλη κυβέρνηση χωρίς Βαρουφάκη. Την άλ-

λη κυβέρνηση ανοχής. Και χθες (σ.σ.: προχθές) κυβέρνηση
ειδικού σκοπού; Καταλαβαίνω την αγωνία σας, κύριε Τσίπρα.
Αλλά σωσίβιο στον τυχοδιωκτισμό σας δεν θα γίνει η δημο-
κρατική παράταξη».

Εμφανής ήταν η προσπάθεια του κ. Ανδρουλάκη να ενεργο-
ποιήσει το συναισθηματικό κομμάτι των μελών και των φίλων
του κόμματος με αναφορές στο ιστορικό παρελθόν του Κινή-
ματος. «Είναι όραμα μπολιασμένο από την ιστορική και κοι-
νωνική ρίζα της δημοκρατικής παράταξης. Το όραμα της κοι-
νωνικής δικαιοσύνης και της μείωσης των ανισοτήτων. Ενός
ισχυρού κοινωνικού κράτους, που λειτουργεί ως μοχλός ανο-
δικής κοινωνικής κινητικότητας. Εμείς δεν τάζουμε λαγούς
και πετραχήλια. Εμείς θέλουμε μια δημοκρατία με ισχυρούς
θεσμούς, με κράτος δικαίου που θα προστατεύει τα ανθρώπι-
να δικαιώματα κάθε πολίτη», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Αν-
δρουλάκης.

Μήνυμα συσπείρωσης
Στη συνέχεια έστειλε μήνυμα ενότητας και συσπείρωσης

λίγο πριν σημάνει η ώρα της κάλπης: «Αυτό το ιστορικό κίνημα
έχει μόνο μία αγωνία: Να υπηρετήσει με γνήσιο τρόπο τον λαό
και την πατρίδα. Για αυτό είμαστε ενωμένοι. Πιο ενωμένοι από
ποτέ. Γιατί γνωρίζουμε πόσο επικίνδυνα συστήματα εξουσίας
είναι αυτά που κυβερνούν τα τελευταία 8,5 χρόνια. Δεν σέβον-
ται τα ανθρώπινα δικαιώματα, δεν σέβονται το κράτος δικαίου,
δεν σέβονται τη δικαιοσύνη και τη διάκριση των εξουσιών.
Εμείς είμαστε εδώ για ένα ισχυρό ΠΑΣΟΚ, για να μπούμε εμ-
πόδιο-ανάχωμα στην αλαζονεία, στο πελατειακό κράτος, σε
ό,τι υπονομεύει την προοπτική του ελληνικού λαού». 
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Θετικά τα μηνύματα από τη μεγάλη
συγκέντρωση του Θησείου - Πόρτα πόρτα

ο κομματικός μηχανισμός του ΠΑΣΟΚ 
στο κρίσιμο μέτωπο του λεκανοπεδίου με
φόντο τον μεγάλο στόχο του 12% και άνω  

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Tα «δίνει όλα» στη μάχη της Αττικής



Ο
υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στο Ρέ-
θυμνο Γιάννης Κεφαλογιάννης μίλησε
στην «Political» για την εκλογική μάχη
που θα δοθεί την ερχόμενη Κυριακή.

Όπως είπε, βασική επιδίωξη συνιστούν η «αδιαμ-
φισβήτητη πρωτιά» και το «χτίσιμο» της εμπιστο-
σύνης με τους νέους.

Όλες οι δημοσκοπήσεις αποτυπώνουν ένα καθα-

ρό προβάδισμα της Νέας Δημοκρατίας. Ποιος εί-

ναι ο αριθμητικός πήχης που έχει θέσει το κόμμα

σας προκειμένου να θεωρηθεί το αποτέλεσμα

επιτυχημένο;
Δεν έχουμε θέσει έναν συγκεκριμένο αριθμητικό πή-
χη. Επιδιώκουμε φυσικά το καλύτερο δυνατό εκλογι-
κό ποσοστό, αλλά ο βασικός μας στόχος είναι αυτό να
μεταφραστεί σε μια αδιαμφισβήτητη πρωτιά της Νέας
Δημοκρατίας με καθαρή διαφορά από τον δεύτερο,
ώστε την επόμενη μέρα να μην υπάρχει αμφιβολία για
το ποιος πρέπει να είναι ο επόμενος πρωθυπουργός
και η κυβέρνηση της νέας τετραετίας. Από αυτήν τη
σκοπιά όσο πιο ισχυρή θα είναι η εντολή προς τον
πρώτο αλλά και η απόσταση από τον δεύτερο στις κάλ-
πες της 21ης Μαΐου τόσο πιο εύκολα θα ανοίξει ο δρό-
μος για την αυτοδυναμία.

Για ποιον λόγο να οδηγηθούμε σε μια νέα εκλογι-

κή περιπέτεια αν το άθροισμα των εκλογικών πο-

σοστών της Νέας Δημοκρατίας και πχ του ΠΑΣΟΚ

επιτρέπουν τον σχηματισμό κυβέρνησης την επό-

μενη Κυριακή; Αντέχει η χώρα μια παρατεταμένη

πολιτική αστάθεια;
Εκείνο που δεν αντέχει η χώρα είναι μια κυβέρνηση
με υπονομευμένη την αποτελεσματικότητά της από
την πρώτη μέρα εξαιτίας προσωπικών φιλοδοξιών,
εσωτερικών ανταγωνισμών και κομματικών παζα-
ριών. Αυτό που η αντιπολίτευση εννοεί ως συνεργα-
σία οδηγεί μαθηματικά στην παραλυσία και σε μια
κυβέρνηση εξαιρετικά δυσκίνητη, αν όχι αδρανή,
στα κρίσιμα ζητήματα που απασχολούν την ελληνι-
κή κοινωνία και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η
χώρα στο διεθνές περιβάλλον. Χρειαζόμαστε ευελι-
ξία στις κινήσεις μας και μια συνεκτική στρατηγική
που να παράγει γρήγορες αποφάσεις - όχι ερμα-
φρόδιτες πολιτικές χωρίς αρχή, μέση και τέλος. Συ-
νεπώς ο σχηματισμός μιας κυβέρνησης δεν είναι
μόνο αριθμητικό ζήτημα. Προϋποθέτει προγραμ-
ματικές συγκλίσεις και κουλτούρα συνεργασίας. Το
ΠΑΣΟΚ με τις διφορούμενες -αν όχι ανερμάτιστες-
θέσεις, το ύφος με το οποίο αυτές εκφράζονται μέ-
σω των στελεχών και κυρίως από τον αρχηγό του,
δείχνουν ότι κάθε άλλο παρά τη συνεργασία και τη
σύγκλιση επιδιώκει.

Παρά τις εξαγγελλόμενες πολιτικές, η Νέα Δημο-

κρατία δυσκολεύεται να «συνομιλήσει» με τη νέα

γενιά, η οποία δείχνει να μην προτιμά εκλογικά το

κόμμα σας. Σας προβληματίζει αυτή η πραγματι-

κότητα ενόψει των εκλογών της Κυριακής;
Στις εκλογές θα ψηφίσουν για πρώτη φορά περίπου
400.000 νέοι. Ως πολιτικό με απασχολεί ιδιαίτερα η
σχέση εμπιστοσύνης των νέων όχι μόνο με τη Νέα Δη-
μοκρατία αλλά γενικότερα με το πολιτικό σύστημα.
Και αυτό που μπορώ να πω με σιγουριά είναι ότι οι νέοι
που εγώ τουλάχιστον συνομιλώ αποστρέφονται τις
μαγικές λύσεις, τις ανέφικτες υποσχέσεις και τις ανέ-
ξοδες καταγγελίες. Ας μην προδικάζουμε συνεπώς
την εκλογική συμπεριφορά τους. Η βασική μας δέ-
σμευση για καλύτερους μισθούς και γενικότερα κα-
λύτερες συνθήκες διαβίωσης έχει στο επίκεντρο αυ-
τήν τη γενιά. Πολιτικές όπως το «πρώτο ένσημο», η δι-
πλή αύξηση του κατώτατου μισθού, η ψηφιακή κάρτα
εργασίας, το πρόγραμμα «Σπίτι μου» όχι μόνο θα συ-
νεχιστούν αλλά θα ενταθούν. Πιστεύω ότι όσα έχουμε
κάνει αυτά τα τέσσερα χρόνια για τους νέους αντανα-
κλούν την αξιοπιστία μας για όσα έχουμε δεσμευτεί
ότι θα συνεχίσουμε να κάνουμε. Και τους παρακαλώ
να λάβουν σοβαρά υπόψη τους αυτή την παράμετρο
στην τελική τους επιλογή.

Η νίκη του Ερντογάν στον πρώτο γύρο των προ-

εδρικών εκλογών στην Τουρκία αλλάζει τα δεδο-

μένα στις ελληνοτουρκικές σχέσεις, αν υποθέ-

σουμε ότι τελικά επικρατήσει στον δεύτερο γύρο;
Δεν πρέπει να είμαστε αφελείς. Παρά τις πρόσφατες δη-
λώσεις για επανέναρξη των διμερών μας σχέσεων σε
νέα βάση μετά τις εκλογές, θεωρώ ότι ο αναθεωρητι-
σμός και η αναδιάταξη των γεωπολιτικών ισορροπιών
στην ευρύτερη περιοχή αντανακλούν ένα προσωπικό
όραμα του Τούρκου προέδρου. Επιπλέον, δεν πιστεύω
ότι ο πυρήνας των τουρκικών αντιλήψεων για το Αιγαίο
και την Ανατολική Μεσόγειο θα αλλάξει, ακόμη και αν
τελικά επικρατήσει ο κ. Κιλιτσντάρογλου. Από αυτήν τη
σκοπιά έχουμε να κάνουμε εδώ με έναν δομικό προσα-
νατολισμό στην εξωτερική πολιτική της γείτονος, στην
οποία πρέπει να αντιπαρατάξουμε μια σταθερή και συγ-
κροτημένη εθνική στρατηγική για την αντιμετώπισή της.
Για αυτό έχει εξαιρετική σημασία ποια κυβέρνηση θα
βρίσκεται στο τιμόνι της χώρας μας τα επόμενα χρόνια.
Ποιος πρωθυπουργός μπορεί να ενισχύσει τη θέση της
χώρας, να αναπτύξει τις διεθνείς της συμμαχίες και να
αυξήσει την αποτρεπτική της ικανότητα.ΓΙ
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Δεν τους άφησαν
να το γκρεμίσουν

Εντωμεταξύ, την Τρίτη στο χωριό
Δρυμάδες της Χιμάρας υπήρξαν έντο-
νες αντιδράσεις από τους ομογενείς
όταν εμφανίστηκε συνεργείο της πο-
λεοδομικής αστυνομίας για να κατε-
δαφίσει ως αυθαίρετο κτήριο ιδιοκτη-
σίας συνεργάτη του Μπελέρη.

Όπως κατήγγειλε ο Φιόρης Μπέλης,
μέλος της επιτροπής καταμέτρησης
στις δημοτικές εκλογές, η πολεοδομι-
κή αστυνομία επιχείρησε να κατεδα-
φίσει με ελεγχόμενη έκρηξη ένα κτή-
ριό του. Αν και, όπως λέει, διαθέτει όλα
τα έγγραφα που αποδεικνύουν πως εί-
ναι νόμιμο, οι αρμόδιες Αρχές αποφά-
σισαν την κατεδάφιση χωρίς να τον
ενημερώσουν. «Επειδή ήμουν κατα-
μετρητής του Μπελέρη, τελειώσαμε
με τις εκλογές και έπειτα από μια μέρα
ήρθαν να μου κατεδαφίσουν το σπίτι»,
δήλωσε στα ΜΜΕ, κάνοντας γνωστό
πως όταν απευθύνθηκε στην Εισαγγε-
λία Αυλώνα για ασφαλιστικά μέτρα
έλαβε απάντηση πως το θέμα του δεν
θα εξεταστεί.

Ο «χρυσός» Ολυμπιονίκης Πύρρος
Δήμας, ο οποίος κατάγεται από τη Χι-
μάρα, δήλωσε για το γεγονός με ανάρ-
τησή του στα social media: «Δυστυχώς
το χάος και η αναρχία στην πόλη της
Χιμάρας συνεχίζονται. Σήμερα οι θια-
σώτες της αταξίας συνεχίζουν το έργο
τους γκρεμίζοντας κτήρια υποστηρι-
κτών του Μπελέρη, προκαλώντας ένα
ακόμη ρήγμα στη δημοκρατία».

Τελικά το απόγευμα της Τρίτης γνω-
στοποιήθηκε πως η αλβανική κυβέρ-
νηση αποφάσισε την προσωρινή ανα-
στολή των κατεδαφίσεων στην Χιμάρα
έπειτα από παρέμβαση και διαπραγ-
ματεύσεις με τον γενικό γραμματέα
του υπουργείου Εξωτερικών Θεοχάρη
Λαλάκου, ο οποίος βρίσκεται στα Τίρα-
να. Ο φοβισμένος πλέον Ράμα βλέ-
ποντας ότι έχασε τη Χιμάρα και φο-
βούμενος για το τι μέλλει γενέσθαι τώ-
ρα που θα αναλάβει δήμαρχος ο Μπε-
λέρης, αλλά και καταλαβαίνοντας ότι
δεν τον παίρνει να τραβήξει άλλο το
σχοινί στις σχέσεις με την Ελλάδα,
υποχρεώθηκε σε αυτή την απόφαση.

του ειδικού συνεργάτη

Θ
ρυαλλίδα εκρηκτικών αντιδρά-
σεων από ελληνικής πλευράς
προκάλεσε η σκευωρία κατά
του Φρέντι Μπελέρη, που οδή-

γησε στη σύλληψη και προφυλάκισή του
με τη στημένη κατηγορία της εξαγοράς
ψήφων χωρίς ουσιαστικά στοιχεία, όπως
πολύ σύντομα αποδείχτηκε.

Ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας
Νίκος Δένδιας έκανε γνωστό πως θα θέ-
σει στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσε-
ων της Ευρωπαϊκής Ένωσης το ζήτημα,
στέλνοντας μήνυμα στα Τίρανα πως θα
πρέπει να αφεθούν ελεύθεροι ο Μπελέ-
ρης, ο οποίος εκλέχτηκε δήμαρχος Χιμά-
ρας πίσω από τα κάγκελα, καθώς και ο συ-
νεργάτης του Παντελής Κοκαβέσης.

Επίσης, ο Νίκος Δένδιας με ανάρτησή
του στα social media χαρακτήρισε το συμ-
βάν της σύλληψης του ομογενούς «εξαι-
ρετικά σοβαρό», ενώ αναφέρθηκε και στις
κατεδαφίσεις σπιτιών Βορειοηπειρωτών
στη Χιμάρα: « Έστειλα τον γγ του ΥΠΕΞ
στην Αλβανία διότι το ζήτημα των συλλή-
ψεων είναι εξαιρετικά σοβαρό, όπως και
το ζήτημα των κατεδαφίσεων στη Χιμάρα.
Πλέον είναι φανερό ότι ο δήμαρχος Χιμά-
ρας Φρ. Μπελέρης πρέπει να αφεθεί
ελεύθερος. Θα θέσω το ζήτημα τη Δευτέ-
ρα στο ΣΕΥ της ΕΕ. Πρέπει να έχουμε κα-
λούς λογαριασμούς για να είμαστε και κα-
λοί φίλοι», σχολίασε με δηκτικό τρόπο.

«Αναρμόδιος» ο εισαγγελέας
Στο φως βγήκαν ήδη και τμήματα της δι-

κογραφίας με τις κατηγορίες για Μπελέρη
και Κοκαβέση, που αποδεικνύουν περί-
τρανα ότι η επ’ αυτοφώρω σύλληψή του
μέσα στη μαύρη νύχτα, δύο μόλις μέρες
πριν από τις δημοτικές εκλογές στην Αλ-
βανία, ήταν παράνομη, αφού όπως προκύ-
πτει και από δημοσιευμένο βίντεο, τη στιγ-
μή της σύλληψής του δεν τελούσε κάποιο
αδίκημα.

«Επομένως, ούτως ή άλλως, είτε υπάρ-
χει κατηγορία εναντίον του είτε όχι, θα
έπρεπε αυτήν τη στιγμή να βρίσκεται σπίτι
του και ενδεχομένως να περιμένει δικάσι-
μο αν όντως απαγγελθούν κατηγορίες»,
αναφέρει η ενημερωτική πύλη himara.gr.

Επίσης, όπως αναφέρει το σάιτ, ο εισαγ-
γελέας που διέταξε τη σύλληψη του Μπε-
λέρη έκανε την ανήκουστη δήλωση ότι εί-
ναι… αναρμόδιος για την υπόθεση. Έτσι,
παρέπεμψε τον φάκελο στην Ειδική Ει-
σαγγελία κατά της Διαφθοράς και του Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος της Αλβανίας
(SPAK). Βέβαια, δεν έστειλε άμεσα τον
φάκελο στην Ειδική Εισαγγελία, αλλά το
έκανε με το πάσο του και τον έστειλε έπει-
τα από τρεις μέρες, επιδιώκοντας να πα-

ρατείνει όσο γινόταν πιο πολύ την παράνο-
μη κράτηση των δύο ομογενών. Ο εισαγγε-
λέας είναι πλέον σοβαρά εκτεθειμένος και
ενδέχεται μελλοντικά να βρεθεί υπόλογος
ενώπιον της δικαιοσύνης ως συνεργός
στη σκευωρία.

Η δικογραφία φανερώνει ξεκάθαρα
πώς στήθηκε όλη η σκευωρία από τις αλ-
βανικές Αρχές, οι οποίες στρατολόγησαν
στις αρχές Μαΐου κάποιον για να παγι-
δεύσει το τηλέφωνο του Μπελέρη με πα-
ράνομο λογισμικό παρακολούθησης. Στη
συνέχεια, αυτός το ’παιξε Βορειοηπει-
ρώτης που ήθελε να του πουλήσει ψή-
φους, ενώ οι μυστικοί πράκτορες της
αστυνομίας παρακολουθούσαν τις τηλε-

φωνικές συνομιλίες τους. Στη δικογρα-
φία γίνεται μια γενική και αόριστη ανα-
φορά σε αποδεικτικό υλικό, το οποίο
όμως δεν εμφανίζεται πουθενά, ενώ οι
διάλογοι από τις απομαγνητοφωνήσεις
δεν περιλαμβάνουν τίποτα ενοχοποιητι-
κό για τον Μπελέρη και μπλέκονται με τις
κατά παραγγελία μαρτυρίες των πρακτό-
ρων. Καταλήγοντας, το δημοσίευμα ανα-
φέρει χαρακτηριστικά: «Δεν υπάρχει τί-
ποτα κατά Μπελέρη και Κοκαβέση. Όλοι
το ξέρουν πως δεν μπορεί παρά να δι-
καιωθούν αν η υπόθεση φτάσει στα δικα-
στήρια, αλλά συνεχίζουν να τραβούν το
σχοινί μόνο και μόνο για να βλάψουν τον
δήμαρχο της Χιμάρας».

Έσκασε η «φούσκα»
της σκευωρίας

Πώς ενορχηστρώθηκε το κατηγορητήριο-μαϊμού κατά 
του Μπελέρη - Μπλόκο στις κατεδαφίσεις σπιτιών ομογενών 



Ο
υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ στην Αχαΐα
Ιάσονας Φωτήλας, μιλώντας στην «Politi-
cal», ξεκαθαρίζει πως οι πολίτες την Κυρια-
κή των εκλογών πρέπει να στείλουν ένα ξε-

κάθαρο μήνυμα στη μοναδική και υπεύθυνη πολιτική
δύναμη. Παράλληλα, στέλνει τα δικά του μηνύματα
στους κατοίκους της Αχαΐας, για την οποία έδωσε τη
δική του μάχη τα τελευταία τέσσερα χρόνια.

Την Κυριακή ο κόσμος θα κληθεί να εκλέξει νέα κυ-

βέρνηση. Σε αυτούς που αναρωτιούνται «γιατί να ψη-

φίσει ΝΔ ένας πολίτης ξανά;» τι θα απαντούσατε;
Μα διότι είναι η μοναδική υπεύθυνη πολιτική δύναμη που
εγγυάται τη σταθερότητα, την ανάπτυξη και την πρόοδο της
χώρας, όπως αποδείχτηκε και κατά την πρώτη τετραετία
της διακυβέρνησής μας. Με οδηγό αυτή έχουμε μια καθα-
ρή πρόταση και για τη δεύτερη τετραετία, την οποία έχουμε
καταθέσει με σαφήνεια.

Απέναντί μας κάποιοι ετοιμάζονται να βαφτιστούν «νικη-
τές», «ηττημένοι», για να κάνουν κυβέρνηση ανοχής, συνε-
νοχής, όπως την ονομάζουν. Θα το διαπιστώσατε αυτό και
στην τηλεμαχία. Ζητούσαν τόσο καιρό να γίνει debate και
όταν αυτό έγινε τι φάνηκε; Ότι μόνο η Νέα Δημοκρατία έχει
μια συγκροτημένη πρόταση για την επομένη μέρα. Ο κ. Τσί-
πρας παραδέχτηκε, εμμέσως πλην σαφώς, ότι θα βάλει νέ-
ους φόρους, ο κ. Ανδρουλάκης ότι θα κόψει επιδόματα.
Όλοι μιλούσαν με λόγια και όχι με αριθμούς.

Είναι αλήθεια ότι η τετραετία που πέρασε ήταν μια τε-

τραετία δύσκολη από πολλές πλευρές. Όμως, αν βά-

λουμε στη ζυγαριά τα αρνητικά και τα θετικά της κυ-

βερνητικής τετραετίας, γιατί πιστεύετε ότι η πλάστιγγα

θα γείρει υπέρ της Νέας Δημοκρατίας;
Θυμηθείτε σε ποια κατάσταση ήταν η χώρα το 2019, όταν
αναλάβαμε τη διακυβέρνησή της, και πού βρίσκεται σήμε-
ρα. Και όχι μόνο αυτό. Αντιμετωπίσαμε αλλεπάλληλες εξω-
γενείς κρίσεις, με τις οποίες καμία άλλη κυβέρνηση δεν
βρέθηκε αντιμέτωπη στο παρελθόν, στις οποίες ανταποκρι-
θήκαμε με τη μέγιστη δυνατή αποτελεσματικότητα. Σας
υπενθυμίζω ότι όταν ξέσπασε η ενεργειακή κρίση, απόρ-
ροια της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, στηρίξαμε εμ-
πράκτως την κοινωνία με ενισχυτικά μέτρα, τα οποία ήταν
απόρροια του δημοσιονομικού χώρου που εξασφαλίζουμε
από την οικονομική ανάπτυξη.

Παράλληλα, παρά τις αντίξοες συνθήκες που διαμορφώ-
θηκαν, πρώτα από την πανδημία και κατόπιν από την ενερ-
γειακή κρίση, τηρήσαμε όλες τις κεντρικές προεκλογικές
δεσμεύσεις μας. Μειώσαμε λοιπόν φόρους και εισφορές,
στηρίζουμε και στηρίξαμε το μέσο εισόδημα, ενώ έχουμε
σήμερα μια οικονομία που αναπτύσσεται με ρυθμό σχεδόν
διπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωζώνης, όταν το 2019
ήμασταν ουραγοί στην ανάπτυξη. Δημιουργήσαμε 300.000
θέσεις εργασίας. Αυξήσαμε τον κατώτατο μισθό, ενώ ρίξα-
με την ανεργία κατά 6 ποσοστιαίες μονάδες.

Ως εκ τούτου, θεωρώ ότι για όλα αυτά, συν το ότι είμα-
στε η μοναδική υπεύθυνη πολιτική δύναμη διακυβέρνη-
σης, η πλάστιγγα γέρνει κατά πολύ υπέρ της Νέας Δημο-
κρατίας, όπως άλλωστε δείχνουν όλες ανεξαιρέτως οι
δημοσκοπήσεις.

Εσείς αν είχατε να επιλέξετε μεταξύ της πόλωσης και

της πρόταξης του κυβερνητικού έργου, τι θα προτείνατε;
Δεν προέχει για εμάς αυτήν τη στιγμή να έρθουμε σε οξεία
αντιπαράθεση με τους κομματικούς μας αντιπάλους. Εμείς
επιθυμούμε τη σύγκριση, όχι τη σύγκρουση. Σας προτρέπω
να δείτε με προσοχή τις εξαγγελίες του κ. Τσίπρα, οι οποίες
υπερβαίνουν σε κόστος τα 80 δισ. και πιθανή εφαρμογή
τους θα οδηγούσε τη χώρα με μαθηματική ακρίβεια σε νέο
μνημόνιο. Επομένως θεωρώ βάσιμα ότι ο κ. Τσίπρας έχει τό-
ση αξιοπιστία όση όλων όσα είχε τάξει στο παρελθόν. Οι πο-
λίτες θυμούνται πολύ καλά τι έλεγε στο παρελθόν και τι έκα-
νε τελικά. Εμείς θέλουμε να κριθούμε αυτοτελώς για αυτά
που κάναμε αυτή την τετραετία, αλλά και για αυτά που θέ-
λουμε να κάνουμε την επομένη. Τόσο απλά και κατανοητά.

Εκλέγεστε σε μια περιοχή που δεν θεωρείται προνομιακή

για τη ΝΔ και έχει πολλά προβλήματα. Θεωρείτε ότι η κυ-

βέρνηση έκανε το καλύτερο δυνατό για να επιλύσει τα

προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συμπολίτες σας;
H δική μας κυβέρνηση έσκυψε με ιδιαίτερη φροντίδα πάνω
από τα προβλήματα και τα αιτήματα της Αχαΐας. Αυτήν τη
στιγμή 80 έργα υλοποιούνται, έχουν δρομολογηθεί ή σχε-
διάζονται στον νομό μας, για τα οποία ο συνολικός προϋπο-
λογισμός ξεπερνά τα 3,7 δισ. ευρώ, ποσό υπερδιπλάσιο σε
σχέση με τα δύο προηγούμενα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης.

Επιτομή τους είναι ο νέος οδικός άξονας Πατρών - Πύρ-
γου, η πρόσβασή μας στο φυσικό αέριο, καθώς και η νέα
σιδηροδρομική γραμμή. Επιπλέον, στον φάκελο των πα-
ρεμβάσεων έχουν ενταχθεί, μεταξύ άλλων, η ολοκλήρωση
των εγκαταστάσεων στο λιμάνι του Αιγίου σε «πράσινα»

πρότυπα, η κατασκευή μονάδας επεξεργασίας απορριμ-
μάτων και μονάδας επεξεργασίας βιοαποβλη ́των, η ανά-
πτυξη περιφερειακού ερευνητικού κέντρου στη Δυτική
Ελλάδα, όπως και η αναβάθμιση του Καραμανδάνειου Νο-
σοκομείου Παίδων.

Κατόπιν όλων αυτών, συνάγεται το ασφαλές συμπέρα-
σμα ότι η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έδειξε εμπρά-
κτως το ενδιαφέρον της για την Αχαΐα, σε αντίθεση με άλλες
κυβερνήσεις στο παρελθόν που τη θεωρούσαν δεδομένη.

Εσείς ως υποψήφιος βουλευτής θα ζητήσετε την ψήφο

των συμπολιτών σας στην Αχαΐα. Με βάση ποιο έργο

σας τους ζητάτε να σας ψηφίσουν εκ νέου; Γιατί να σας

ψηφίσουν δηλαδή; Τι θα τους απαντούσατε;
Έκανα το καλύτερο δυνατό διεκδικώντας είτε προσωπικά
είτε με άλλους συναδέλφους μου λύσεις για προβλήματα
και θέματα του νομού μας. Όμως, όπως έχω ξαναπεί στο
παρελθόν, οι πολιτικοί βγαίνουν μέσα από την κοινωνία με
τη βοήθεια κάποιων φίλων και πίσω σε αυτήν ξαναγυρίζουν
κάποια στιγμή. Ως εκ τούτου, για εμένα προτεραιότητά μου
δεν ήταν να πιάσω μια καρέκλα αλλά να παλέψω για τη βελ-
τίωση της καθημερινότητας των συμπολιτών μου ώστε κά-
ποια στιγμή που θα γυρίσω πίσω στην κοινωνία να μπορώ
να κοιτάζω τους φίλους μου και όσους πίστεψαν σε εμένα
στα μάτια και να ξέρω ότι έκανα ό,τι καλύτερο μπορούσα.
Ότι προσπάθησα.

Αν και οι εποχές των υποσχέσεων έχουν πάψει προ πολ-
λού, το μόνο που μπορώ να υποσχεθώ είναι ότι θέλω να μα-
θαίνω, ότι ξέρω να ακούω, να αγωνίζομαι και ότι θα παρα-
μείνω αυτός που ξέρουν όλοι.ΙA
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«Μόνο η Νέα Δημοκρατία έχει 
μια συγκροτημένη πρόταση 

για την επομένη μέρα»

στον 
Μίλτο 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Σ
ε στρατηγική από τα παλιά,
όταν η ελληνοτουρκική ένταση
χτυπούσε κόκκινο, οδηγείται ο
Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, αφού

πλέον στοχεύει στους ψηφοφόρους του
τρίτου προεδρικού υποψηφίου, του υπε-
ρεθνικιστή Σινάν Ογάν, ο οποίος συγκέν-

τρωσε το 5,2% των ψήφων.
Βλέποντας στον πρώτο

γύρο των εκλογών τον
«σουλτάνο» να παίζει το
χαρτί του εθνικισμού και
να «μαγεύει» (ξανά) τους

Τούρκους ψηφοφόρους,
πετυχαίνοντας να διαψεύ-

σει όλες τις δημοσκοπήσεις και να βγει
νικητής (αν και με καψαλισμένα τα φτε-
ρά) στην κάλπη, πιστεύει ότι πρέπει και
αυτός να ακολουθήσει την ίδια «συνταγή
επιτυχίας». Για αυτό άρχισε να πετάει
εθνικιστικές κορόνες και υιοθετεί την
αντιμεταναστευτική ρητορική. «Αυτήν
την πατρίδα δεν τη βρήκαμε στον δρόμο.
Δεν θα την παραδώσουμε στη λογική
που έβαλε 10 εκατομμύρια παράνομους
πρόσφυγες και μετανάστες στη χώρα.
Δεν θα παραδώσουμε την πατρίδα μας

σε έναν δήθεν παγκόσμιο ηγέτη που μέ-
χρι πρόσφατα ήταν “συμπρόεδρος” του
σχεδίου “Μεγάλη Μέση Ανατολή”, ενώ
τώρα δέχεται τις οδηγίες της Ρωσίας με
σκυμμένο κεφάλι και τα χέρια μαζεμέ-
να», δήλωσε σε τελευταία ομιλία του. 

Όμως, όπως φαίνεται, ο Ερντογάν το
γύρισε τούμπα, έχοντας κάτι άλλο στον
νου του. Έτσι, ενώ ο αντίπαλός του το
«παίζει» υπερεθνικιστής, ο απερχόμε-
νος πρόεδρος άρχισε να «διαφημίζει»
τη φιλία του με την Ελλάδα και την ίδια
ώρα να καταγγέλλει τον Κιλιτσντάρο-
γλου ότι στηρίζει τους Κούρδους τρο-
μοκράτες του PKK. Με αυτό το διπλό…
χτύπημα, από ό,τι φαίνεται, έχει φέρει
πιο κοντά του την εκλογική βάση της
Τουρκίας.

Σίγουρα δεν είναι τυχαία αυτή η μετα-
στροφή στη συγκεκριμένη συγκυρία και
μάλιστα αφότου ο Τούρκος πρόεδρος

πρόσφατα έστειλε μήνυμα στην Ελλάδα
«να αφήσουμε στην άκρη τις εχθρότητες
και τους ανταγωνισμούς», ενώ είχε ευ-
χηθεί να «γίνουν οι εκλογές η αρχή μιας
νέας εποχής».
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Τι κρύβουν η μεταστροφή του
και η χείρα φιλίας προς 
την Ελλάδα - Γιατί κατηγορεί
τον αντίπαλό του 
στις εκλογές για συνεργασία
με τρομοκράτες

Ο «σουλτάνος» άρχισε ήδη να μοιράζει υπουργεία
Ο Ερντογάν, σύμφωνα με τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης, ετοιμάζει ήδη τη νέα κυ-

βέρνησή του. Ο αρχηγός των μυστικών υπηρεσιών ΜΙΤ, Χακάν Φιντάν, ο οποίος είναι
σχεδόν βέβαιο ότι θα γίνει υπουργός, αναμένεται να αναλάβει το υπουργείο Εξωτερι-
κών ή Εσωτερικών στη νέα θητεία. Ένας από τους στενότερους συνεργάτες του Ερντο-
γάν είναι ο Μουράτ Κουρούμ, υπουργός Περιβάλλοντος και Αστικοποίησης. Είναι σχε-
δόν βέβαιο ότι ο Κουρούμ θα ανταμειφθεί για τις εξαιρετικές προσπάθειές του μετά τον
σεισμό και το έργο του στην περιοχή του κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου,
με το να προταθεί ως υποψήφιος δήμαρχος Κωνσταντινούπολης το επόμενο έτος. 

Ένα άλλο όνομα που ο Ερντογάν θέλει να δει στην ομάδα του για την επόμενη θη-
τεία είναι ο Χουλουσί Ακάρ. Αν δεν υπάρξει αλλαγή της τελευταίας στιγμής, ο Ακάρ
θα υπηρετήσει ως υπουργός Εθνικής Άμυνας και την επόμενη θητεία.

Το υπουργείο στο οποίο ο Ερντογάν θέλει να προβεί σε ριζικό μετασχηματισμό το
επόμενο διάστημα είναι των Οικονομικών. Το όνομα με το οποίο θέλει να συνεργα-
στεί στον εν λόγω τομέα είναι ο Μεχμέτ Σιμσέκ, λόγω της συμπάθειας που έχει στη
Δύση. Έχοντας συναντηθεί με τον Σιμσέκ δύο φορές πριν από τις εκλογές, φημολο-
γείται ότι ο Ερντογάν θα συναντηθεί ξανά μαζί του για να του παραδώσει το τιμόνι της
οικονομίας, εάν κερδίσει τον δεύτερο γύρο των εκλογών. 

Τούμπα 
Ερντογάν
εκθέτει
Κιλιτσντάρογλου

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη



Ο
Παύλος Χρηστίδης, υποψήφιος βουλευτής
Νότιου Τομέα Β’ Αθηνών, την ώρα που ο χρό-
νος μετράει αντίστροφα για την εκλογική ανα-
μέτρηση της 21ης Μαΐου, με φόντο το ενδεχό-

μενο μιας μετεκλογικής συνεργασίας θεωρεί ότι «χρει-
αζόμαστε τον αλτρουισμό και μια κοινή ανάγνωση για το
πού βρισκόμαστε, πού θέλουμε να πάμε και πώς». Ο
πρώην εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ και στενός συνερ-
γάτης της Φώφης Γεννηματά είναι ξεκάθαρος και για την
επόμενη μέρα και ειδικά για τη στάση του κόμματός του
στο ενδεχόμενο δεύτερου γύρου: «Το σενάριο δεύτερων
εκλογών δεν θα είναι για εμάς πιεστικό. Κυρίως γιατί εί-
μαστε ξεκάθαροι ως προς τους όρους και τις θέσεις μας,
θέσεις που θα συνεχίσουμε να έχουμε και στην πιθανότη-
τα δεύτερου γύρου εκλογών». 

Η ένταση που έχει επικρατήσει όλο αυτό το διάστημα
θεωρείτε ότι θα επιτρέψει να υπάρξουν οι συνθήκες
για προγραμματικές συγκλίσεις και σχηματισμό κυ-
βέρνησης συνεργασίας; 

Οι ηγεσίες της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ δεν πιστεύουν σε συ-
νεργασίες. Όπως έχω τονίσει και άλλες φορές, στο ΠΑ-
ΣΟΚ θεωρούμε πως μπορούν και πρέπει να υπάρξουν
συνθήκες για τον σχηματισμό κυβέρνησης συνεργασίας,
αν αυτό είναι η λύση για να κυβερνηθεί σωστά η χώρα μας.
Θα πρέπει όμως να υπάρχει μια κοινή αντίληψη για το ποια
χώρα οραματιζόμαστε και σύγκλιση ως προς το ποιες πο-
λιτικές θα το πετύχουν. Σε στιγμές που η χώρα χρειάζεται
μια διακυβέρνηση που θα ωφελεί τους πολίτες, καλούμα-
στε να βγάλουμε από το τραπέζι τους εγωισμούς και να
βάλουμε όλα εκείνα στα οποία συγκλίνουμε. Χρειαζόμα-
στε τον αλτρουισμό και μια κοινή ανάγνωση για το πού
βρισκόμαστε, πού θέλουμε να πάμε και πώς. 

Πώς θα αντέξει το ΠΑΣΟΚ την αφόρητη πίεση που θα
ασκήσουν ΝΔ-ΣΥΡΙΖΑ στην πιθανότητα ενός δεύτε-
ρου εκλογικού γύρου;

Το σενάριο δεύτερων εκλογών δεν θα είναι για εμάς πιε-
στικό. Κυρίως γιατί είμαστε ξεκάθαροι ως προς τους όρους
και τις θέσεις μας, θέσεις που θα συνεχίσουμε να έχουμε
και στην πιθανότητα δεύτερου γύρου εκλογών, διότι για
εμάς αυτές οι θέσεις εξυπηρετούν τελικά τον Έλληνα πολί-
τη, έναν πολίτη που σαν παράταξη έχουμε δεσμευτεί να τον
κοιτάζουμε στα μάτια. Τους μόνους που πιέζουν οι δεύτε-
ρες εκλογές είναι τους πολίτες στο να εκλέξουν με το ζόρι
πρωθυπουργό τον κύριο Μητσοτάκη ή τον κύριο Τσίπρα.
Στην πραγματικότητα αυτοί που θα έπρεπε να πιέζονται εί-
ναι οι πρώην πρωθυπουργοί της αποτυχίας, που μπροστά
στην πρωθυπουργική καρέκλα αρνούνται να βάλουν
μπροστά το καλό της χώρας και των πολιτών. 

Η πρόταση του ΠΑΣΟΚ για συνεργασία θα είναι πάνω
στο τραπέζι και στο ενδεχόμενο ενός δεύτερου εκλο-
γικού γύρου; 

Μετά την 21η Μαΐου ξημερώνει μια άλλη μέρα για το πολι-
τικό σκηνικό. Αυτά που λέμε πριν από τις εκλογές, όμως,

θα τα τηρήσουμε μετά. Η αλαζονική στάση ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ
βαλτώνει τη χώρα, χαμηλώνει τις προσδοκίες, διώχνει
τους νέους από την πολιτική. Χρειάζεται αλλαγή και αυτό
γίνεται με το ΠΑΣΟΚ πρωταγωνιστή. Για την Ελλάδα και
τους Έλληνες. 

Θα βάλετε νερό στο κρασί σας μπροστά στον κίνδυνο

ακυβερνησίας της χώρας;
Η ευθύνη για την ακυβερνησία είναι αναλογική. Δεν
μπορεί ο κ. Μητσοτάκης ή ο κ. Τσίπρας να μας κουνάνε
το δάχτυλο. Ιστορικά ήμασταν οι μόνοι που βάλαμε το
εθνικό συμφέρον πάνω από το κομματικό. Ας το κά-
νουν και άλλοι. Έχουμε θέσει τους όρους μας και πρω-
τίστως τα πολιτικά προτάγματα, στα οποία οι Έλληνες
πολίτες ζητούν λύσεις: σύγχρονο κράτος πρόνοιας που
θα εξασφαλίζει δημόσια υγεία και παιδεία, μέσα μαζι-
κής μεταφοράς, για να μη ζήσουμε ποτέ ξανά τραγω-
δίες σαν αυτή των Τεμπών, ισότητα, δικαιοσύνη και ευ-
καιρίες στους νέους. Νερό στο κρασί τους θα έπρεπε
να ρίξουν ο κύριος Μητσοτάκης και ο κύριος Τσίπρας
που θέλουν με το ζόρι να γίνουν ξανά πρωθυπουργοί,
μολονότι απέτυχαν σε αυτόν τον ρόλο.

Με την πόλωση που έχει δημιουργηθεί, γιατί κάποιος

αναποφάσιστος πολίτης να ψηφίσει ΠΑΣΟΚ; 
Ακριβώς διότι το ΠΑΣΟΚ δεν είναι μέρος του δίπολου της τοξι-
κότητας. Ένα δίπολο που έχει αφαιρέσει από τον δημόσιο διά-
λογο οτιδήποτε αφορά τους Έλληνες πολίτες και την καθημε-
ρινότητά τους και έχει αναλωθεί σε καθημερινές κοκορομα-
χίες της ατάκας και του λαϊκισμού. Πετώντας την μπάλα στην
εξέδρα και προτιμώντας να συζητούν για βίλες και κότερα, από
τη μια ο ελιτιστής κ. Μητσοτάκης και από την άλλη ο λαϊκιστής
κ. Τσίπρας επιμένουν να γυρνούν την πλάτη στα πραγματικά
προβλήματα. Ψήφος στο ΠΑΣΟΚ σημαίνει ψήφος στη λογική,
στις σύγχρονες προτάσεις και στην άσκηση πολιτικής με όλη τη
σημασία της λέξης. Όταν λέμε ότι ψηφίζεις ΠΑΣΟΚ και την
επόμενη ημέρα έχεις ΠΑΣΟΚ, εννοούμε φυσικά ότι έχεις όλα
αυτά που αποτελούν τις αξίες μας, αξίες που τέθηκαν από τον
Ανδρέα Παπανδρέου, συνεχίστηκαν από τους μετέπειτα αρχη-
γούς μας και εκσυγχρονίστηκαν από τη Φώφη Γεννηματά. Η
σκυτάλη πέρασε τώρα στον Νίκο Ανδρουλάκη που συνεχίζει
επάξια το έργο των προηγούμενων και βγάζει το κόμμα μπρο-
στά με ιδέες για ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος-σύμμαχο
του πολίτη, κράτος που θα δημιουργεί ευκαιρίες, θα σέβεται τη
δικαιοσύνη και τη δημοκρατία και θα ενώνει τους πολίτες.Π
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aantonopoulos@gmail.com 
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«Η αλαζονική στάση 
ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ 

βαλτώνει τη χώρα»



Μ
ία εβδομάδα πριν από τον δεύ-
τερο γύρο των τουρκικών
εκλογών και με τον Ερντογάν
να προηγείται, ο Τούρκος κα-

θηγητής Πολιτικών Επιστημών και πρώην δι-
ευθυντής του ΟΗΕ στη Σλοβενία, δημοσιο-
γράφος και συγγραφέας Cengiz Aktar
(Τζενγκίζ Ακτάρ) εκτιμά μιλώντας στην «Po-
litical» ότι μετά τις εκλογές η Άγκυρα δεν θα
επαναφέρει την πολιτική των ακραίων απει-
λών και των εντάσεων στο πεδίο. Τονίζει μά-
λιστα ότι Ερντογάν και Μπαχτσελί «έστησαν
ένα κράτος-μηχανή εγκλήματος».

Σχετικά με τις ελληνοτουρκικές σχέσεις,
ακούγοντας τις προεκλογικές ομιλίες των
Ερντογάν - Κιλιτσντάρογλου, θεωρείται
σχεδόν βέβαιο ότι θα ακολουθήσει κλιμά-
κωση της έντασης, καθώς οι τουρκικές πο-
λιτικές διεκδικήσεις παραμένουν δυναμι-
κά στο τραπέζι. Ποια είναι η άποψή σας;

Δεν το πιστεύω αυτό. Η Τουρκία δεν έχει δύ-
ναμη πια. Η Τουρκία είναι πλέον μια ταπεινω-
μένη χώρα, μην το ξεχνάτε αυτό. Η οικονομία
της είναι σε τεράστια κρίση. Είτε με την αντι-
πολίτευση είτε με τον Ερντογάν, θα συνεχίσει
να καταρρέει. Οι υποδομές, το ξένο συνάλ-
λαγμα, το ευρώ, το δολάριο, όπως και η δυσα-
ρέσκεια του κόσμου θα σκάνε αμέσως σαν
ρουκέτα. Δεν πιστεύω ότι αυτή η Τουρκία θα
έχει την πολυτέλεια να συνεχίσει τις απειλές
προς τους γείτονές της και ειδικότερα προς
την Ελλάδα. Δεν πιστεύω ότι η Τουρκία θα
έχει αρκετή δύναμη για να ξεκινήσει πάλι τις
«περιπέτειες».

Πιστεύετε ότι ο Ερντογάν θα δεχτεί να χά-
σει την εξουσία;

Ο Ερντογάν και ο πολιτικός του εταίρος και
αυτό το καθεστώς που έστησαν, στην πραγ-

ματικότητα, είναι μηχανή εγκλήματος. Έχουν
παραβιάσει τους νόμους, έχουν παραβιάσει
το Σύνταγμα, έχουν κλέψει χρήματα, ειδικά
τα τελευταία δέκα χρόνια. Έχουν βάλει αν-
θρώπους στη φυλακή. Οπότε, αν χάσει την
εξουσία, ο ίδιος και ο πολιτικός του εταίρος
θα πάνε κατευθείαν στη φυλακή. Είναι έτοι-
μος να πάρει αυτό το ρίσκο; Δεν είμαι πολύ
σίγουρος για αυτό.

Τι άνθρωπος είναι ο Kεμάλ Κιλιτσντάρο-

γλου; Θα μπορούσε να ηγηθεί του τουρκι-

κού κράτους; 
Όχι. Είναι ηγέτης ενός συνασπισμού που ξε-
κινά από την άκρα Δεξιά προς την άκρα Αρι-
στερά. Είναι ο συνασπισμός του «Ουράνιου
Τόξου». Όλοι είναι μέσα σε αυτόν. Θα έχει
τρομερές δυσκολίες να συμφωνήσει και να
βρει τους εταίρους του. Πιστεύω ότι οι εταίροι
του συνασπισμού του δεν θα συμφωνήσουν
ποτέ σε ριζοσπαστικές πολιτικές για να ανα-
μορφώσουν στα αλήθεια την Τουρκία, να κά-
νουν αλλαγές στη χώρα. Γιατί αυτό χρειάζε-
ται. Επίσης, το κουρδικό ζήτημα χρειάζεται
ριζοσπαστική, θετική, επαναστατική πολιτική
για να επιλυθεί. Διαφορετικά, το πρόβλημα
θα συνεχιστεί όπως τα προηγούμενα 150
χρόνια. Είναι, λοιπόν, ικανός να συντονίσει

τους εταίρους του να συμφωνήσουν σε αυτό
το είδος πολιτικής; Επ’ ευκαιρία, έχει τους
ίδιους σκοπούς (με τον Ερντογάν) για την Ελ-
λάδα. Δεν είμαι σίγουρος αν οι συντηρητικοί

εταίροι του θα συμφωνούσαν σε οποιοδήπο-
τε είδος θετικής και εποικοδομητικής πολιτι-
κής ατζέντας που θα έλυνε εσωτερικά και
εξωτερικά προβλήματα και των δύο χωρών.
Οπότε, θα συμπεριληφθούν στα καθημερινά
ζητήματα και θα ηγηθεί της χώρας με τον ίδιο
τρόπο όπως ο Ερντογάν σήμερα. Με προεδρι-
κό αέρα. Αυτό, γιατί δεν είναι ικανός να αλλά-
ξει το καθεστώς, από προεδρικό καθεστώς σε
κοινοβουλευτικό, καθώς δεν θα έχει ποτέ την
πλειοψηφία της Βουλής για να το κάνει.
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Ο Τούρκος καθηγητής
Πολιτικών Επιστημών
Τζενγκίζ Ακτάρ υποστηρίζει
ότι Ερντογάν και Μπαχτσελί
«έστησαν ένα κράτος-
μηχανή εγκλήματος»

«Η Τουρκία είναι πλέον μια ταπεινωμένη χώρα»

Αυτοεξόριστος στην Ελλάδα για
να γλιτώσει από τον «σουλτάνο»

Ο Τζενγκίζ Ακτάρ ζει στην Ελλάδα από το 2017, καθώς αναγκάστηκε να εγκαταλείψει την Κωνσταν-
τινούπολη, προκειμένου να αποφύγει το κύμα διώξεων που ακολούθησε μετά την απόπειρα πραξικο-
πήματος σε τεράστιο αριθμό αντιφρονούντων στρατιωτικών, πολιτικών, καθηγητών, δημοσιογράφων
και δικαστών. Από τότε δεν επέστρεψε ξανά στην Τουρκία. Ο Ακτάρ έχει γίνει γνωστός από τη δημόσια
εκστρατεία του για την αναγνώριση της γενοκτονίας των Αρμενίων, για την οποία στοχοποιήθηκε από
το καθεστώτος Ερντογάν. Είναι επισκέπτης καθηγητής Πολιτικών Επιστημών στο Εθνικό Καποδι-
στριακό Πανεπιστήμιο, συγγραφέας σειράς βιβλίων για τις σχέσεις Τουρκίας - ΕΕ και έχει συνεργα-
στεί με τον ΟΗΕ και την ΕΕ πάνω σε ζητήματα προσφυγικής και μεταναστευτικής πολιτικής.

Συνέντευξη

στη Γεωργία 
Γαραντζιώτη
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Να επικρατήσει 
ο πολιτικός πολιτισμός 
και όχι η τοξικότητα

Η
μεγάλη γιορτή της Δημοκρατίας κορυφώνεται
με το άνοιγμα της κάλπης την Κυριακή το πρωί.
Τα διλήμματα αυτών των εκλογών είναι πολλά

και σοβαρά και το αποτέλεσμα της εκλογικής αναμέ-
τρησης θα καθορίσει την πορεία της χώρας τα επόμενα
χρόνια.

Ως πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθη-
νών που με ενδιαφέρει η βελτίωση του επιχειρηματικού
περιβάλλοντος και η ανάπτυξη της οικονομίας μας, θέλω
να εκφράσω την ευχή την επομένη των εκλογών να δούμε
να κυριαρχεί ένα κλίμα πολιτικού πολιτισμού και όχι τοξι-
κότητας και έντασης. Πολιτικά κόμματα και ψηφοφόροι
οφείλουν να προτάξουν το εθνικό συμφέρον και επιτέ-

λους να δούμε ευρύτερες πολιτικές
συναινέσεις με στόχο τη στήριξη νοι-
κοκυριών και επιχειρήσεων και την
πρόοδο της χώρας. Γιατί σίγουρα θα
υπάρξει κάποιος νικητής και κάποι-
ος χαμένος, όμως για να αφήσουμε
πίσω μας τα χρόνια της κρίσης και
για να χαράξουμε μια νέα πορεία,
απαιτείται η συνεργασία όλων των
πολιτικών δυνάμεων.

Ακόμα και αν από το αποτέλεσμα
των εκλογών δεν προκύψει σε αυτή
τη φάση μια αυτοδύναμη κυβέρνηση
εξαιτίας του συστήματος της απλής
αναλογικής, δεν πρέπει να χαθεί πο-

λύτιμος χρόνος για τον σχηματισμό κυβέρνησης συνερ-
γασίας. Οι συνθήκες έχουν αλλάξει σε παγκόσμιο επίπε-
δο, οι διαχωριστικές γραμμές των κομμάτων δεν είναι τό-
σο έντονες όσο κάποια χρόνια πριν, οπότε θα πρέπει να
δοθεί βαρύτητα σε όσα μας ενώνουν και όχι σε όσα μας
χωρίζουν.

Και ένα από αυτά που αποτελούν κοινή θέση των κομ-
μάτων εξουσίας -κρίνοντας από τα προγράμματά τους-
είναι ότι πρέπει να εστιάσουμε ως χώρα στην ανάπτυξη
της οικονομίας μας. Άρα υπάρχει κοινός τόπος για πιθανή
συνεργασία. Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη
αυτού του στόχου είναι η περαιτέρω στήριξη της μικρομε-
σαίας επιχειρηματικότητας, οι μειώσεις φόρων -έμμεσων
και άμεσων- για την αντιμετώπιση του προβλήματος της
ακρίβειας και για την ενίσχυση του εισοδήματος των πο-
λιτών, η εφαρμογή πολιτικών για τη μείωση του ιδιωτικού
χρέους και για την εξόφληση οφειλών, η στήριξη όσο το
δυνατόν περισσότερων επιχειρήσεων μέσα από τα προ-
γράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ, η προ-
σέλκυση επενδύσεων, η παροχή κινήτρων για πιο πολλές
επιχειρηματικές δράσεις, ο εκσυγχρονισμός του κρά-
τους, η ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης.

Οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής δεν αφήνουν περι-
θώρια για χάσιμο χρόνου ή για ανούσιους πολιτικούς δια-
ξιφισμούς. Και αυτό οφείλουν να το καταλάβουν όλοι και
να δράσουν αναλόγως.

Η
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) πρέπει
να εντείνει τις προσπάθειες εποπτείας,
προκειμένου να διασφαλίζει ότι οι τράπε-

ζες στην ΕΕ διαχειρίζονται σωστά τον πιστωτικό κίν-
δυνο, ιδίως δε τους δανειολήπτες που δεν αποπλη-
ρώνουν τα δάνειά τους. Σε νέα του έκθεση, το Ευρω-
παϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΕΣ) τονίζει πόσο ση-
μαντικό είναι αυτό, καθώς η ελλιπής διαχείριση του
πιστωτικού κινδύνου από τις τράπεζες μπορεί να
υπονομεύσει όχι μόνο τη δική τους βιωσιμότητα, αλ-
λά και τη βιωσιμότητα ολόκληρου του χρηματοπι-
στωτικού συστήματος. 

Ωστόσο, παρά τις αυξημένες προσπάθει-
ες για την εποπτεία του πιστωτικού κινδύ-
νου και των προβληματικών δανείων, η ΕΚΤ
δεν επέβαλε αναλογικά υψηλότερες κεφα-
λαιακές απαιτήσεις στις τράπεζες με υψη-
λότερο προφίλ κινδύνου. Επίσης, δεν κλι-
μάκωνε αρκετά τα εποπτικά μέτρα, όταν μια
τράπεζα παρουσίαζε κατ’ εξακολούθηση
αδυναμίες στη διαχείριση του πιστωτικού
κινδύνου.

Η ΕΚΤ έχει υπό την εποπτεία της περί τις
110 σημαντικές τράπεζες σε 21 χώρες της
ΕΕ. Κάθε χρόνο, αξιολογεί τους κινδύνους που τις
απειλούν από άποψη πιστωτικού ανοίγματος (πχ,
ανεπαρκή πιστοδοτικά κριτήρια), διακυβέρνησης,
επιχειρηματικού μοντέλου και ρευστότητας. Επιπλέ-
ον, εκτιμά την ικανότητα των τραπεζών να τους δια-
χειρίζονται. Μπορεί να τους επιβάλει πρόσθετες κε-
φαλαιακές απαιτήσεις για την κάλυψη των εντοπιζό-
μενων κινδύνων και διορθωτικά μέτρα για τον περιο-
ρισμό τους.

Όλα αυτά προκειμένου να εξασφαλίζεται, αφενός,
η συμμόρφωση των τραπεζών με τις απαιτήσεις προ-
ληπτικής εποπτείας της ΕΕ και, αφετέρου, η εμπιστο-
σύνη σε αυτές. Πρόσφατα, η ΕΚΤ προειδοποίησε ότι
οι προοπτικές για τις τράπεζες επιδεινώνονται λόγω
της τρέχουσας δεινής οικονομικής συγκυρίας, ενώ
όπως προκύπτει από τις προηγούμενες κρίσεις οι
ανεπαρκείς προβλέψεις μπορούν να αποτελέσουν
απειλή για τη βιωσιμότητά τους.

«Για να αποφεύγονται πτωχεύσεις τραπεζών λόγω
ελλιπούς διαχείρισης του πιστωτικού κινδύνου, η
ΕΚΤ πρέπει να διασφαλίζει ότι οι τράπεζες διαχειρί-
ζονται δεόντως τους πιστωτικούς κινδύνους», δήλω-
σε ο κ. Mihails Kozlovs, μέλος του ΕΕΣ και αρμόδιος
για την έκθεση. «Πρόκειται για πρώτιστο μέλημα, αν
ληφθούν υπόψη η σημασία της εμπιστοσύνης στον
τραπεζικό τομέα και η τρέχουσα δεινή οικονομική
συγκυρία».

Σύμφωνα με το ΕΕΣ, η ποιότητα των αξιολογήσεων
της ΕΚΤ σχετικά με τους πιστωτικούς κινδύνους και

τους ελέγχους των τραπεζών ήταν γενικά επαρκής,
παρά τις όποιες αδυναμίες. Ωστόσο, η ΕΚΤ δεν χρησι-
μοποιεί αποτελεσματικά τα εργαλεία και τις εποπτι-
κές εξουσίες της για να διασφαλίζει ότι οι εντοπιζό-
μενοι κίνδυνοι καλύπτονται πλήρως από πρόσθετα
κεφάλαια, ούτε για να ζητά από τις τράπεζες να δια-
χειρίζονται καλύτερα τον κίνδυνο αυτό. 

Η ΕΚΤ δεν επέβαλε απαιτήσεις ανάλογες των κιν-
δύνων που αντιμετώπιζαν οι τράπεζες, γεγονός που
σημαίνει ότι δεν υπάρχει σαφής σύνδεση μεταξύ των
κινδύνων και της επιβαλλόμενης απαίτησης. Μάλι-

στα, για τις τράπεζες υψίστου κινδύνου επέ-
λεγε συστηματικά απαιτήσεις από το κατώ-
τερο άκρο του προκαθορισμένου εύρους
των σχετικών τιμών. 

Επιπλέον, το ΕΕΣ διαπίστωσε την κατ’
επανάληψη παράλειψη της ΕΚΤ να κλιμα-
κώνει επαρκώς τα εποπτικά μέτρα στις πε-
ριπτώσεις που ο πιστωτικός κίνδυνος ήταν
υψηλός και διαρκής, όπως και οι αδυναμίες
των ελέγχων.

Το ΕΕΣ επικρίνει τόσο την έλλειψη προ-
σωπικού -στην ΕΚΤ και στις εθνικές εποπτι-
κές αρχές- που ασχολείται με την εποπτεία

των τραπεζών όσο και τη διάρκεια του εποπτικού κύ-
κλου του 2021, γεγονός που θα μπορούσε να έχει ως
συνέπεια οι αξιολογήσεις να μην είναι πλέον επίκαι-
ρες. Από την άλλη, το ΕΕΣ αναγνωρίζει ότι, από το
2015, υπάρχει μείωση των παλαιών μη εξυπηρετού-
μενων δανείων (πριν από τον Απρίλιο του 2018), οφει-
λόμενη σε διάφορους παράγοντες, μεταξύ των οποί-
ων και στις ενέργειες της ΕΚΤ. 

Ωστόσο, η ΕΚΤ δεν έκανε συστηματικά χρήση των
εποπτικών εξουσιών της, όταν διαπίστωνε ότι οι τρά-
πεζες δεν διέθεταν άρτιες διαδικασίες και στοιχεία
για την ταυτοποίηση και την επιμέτρηση των μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων.

Στο πλαίσιο του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού, ο
οποίος συστάθηκε το 2014, ως απόκριση στη χρημα-
τοπιστωτική κρίση του 2008, η ΕΚΤ ασκεί άμεση επο-
πτεία στις σημαντικές τράπεζες της ΕΕ. Υπάρχουν 110
τέτοιες τράπεζες στις 20 χώρες της ΕΕ που χρησιμο-
ποιούν το ευρώ και τη Βουλγαρία, οι οποίες κατέχουν
το 82% των στοιχείων ενεργητικού όλων των τραπε-
ζών της τραπεζικής ένωσης. 

Το 2021, οι διοικητικές δαπάνες για τα εποπτικά κα-
θήκοντα της ΕΚΤ ανήλθαν σε 577,5 εκατομμύρια ευ-
ρώ. Το ΕΕΣ εστίασε τον έλεγχό του στον εποπτικό κύ-
κλο του 2021, εξετάζοντας δείγμα 10 τραπεζών με
υψηλά επίπεδα μη εξυπηρετούμενων δανείων.

Οι πολίτες ανησυχούν και απαιτούν συστηματικούς
ελέγχους για να αποφευχθούν τα λάθη του παρελ-
θόντος.

Το ΕΕΣ ζητά εγγυήσεις 
για τη διαχείριση 
του πιστωτικού κινδύνου

του
Γιάννη 
Χατζηθεοδοσίου

Πρόεδρος ΕΕΑ,
επίτιμος 
διδάκτορας 
ΠΑΠΕΙ

του
Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος
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Άθληση, αξία, παιδεία, 
ευεξία, με άρωμα γυναίκας

Σ
τη ζωή μου έμαθα από μικρή ηλικία να
δίνω μάχες, μέσα αλλά και έξω από τις
πισίνες. Γαλουχήθηκα από την οικογέ-

νειά μου με τους κανόνες του ευ αγωνίζε-
σθαι. Σήκωσα ψηλά την ελληνική σημαία στα
πέρατα της οικουμένης. Και όταν ήρθε το
πλήρωμα του χρόνου και εγκατέλειψα την
ενεργό δράση, συνέχισα με το ίδιο σθένος να
προσπαθώ, να διεκδικώ, να κάνω πάντα υψη-
λό πρωταθλητισμό. 

Αισθάνομαι πολύ μεγάλη τιμή για την επιλο-
γή του προέδρου και πρωθυπουργού μας Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη να αποτελέσω επιλογή για
την Α’ Αθηνών. Και αυτή την επιλογή θέλω να
την τιμήσω με λόγια αλλά κυρίως με πράξεις.

Αποτελώ στρατιώτη της
παράταξής μας εδώ και
πολλά χρόνια, χωρίς
φανφάρες και μεγαλό-
στομες διακηρύξεις. Εί-
μαι αυτή που συντόνισα
το κυβερνητικό πρό-
γραμμα αθλητισμού της
Νέας Δημοκρατίας -
Αριστεία 2016-2019.
Τέσσερις είναι οι άξο-
νες-στόχοι του προ-
γράμματός μου: Άθλη-
ση, αξία, παιδεία, ευε-
ξία, με άρωμα γυναίκας.
Στοχεύουμε στον υγιή
αθλητισμό και τη μετα-

λαμπάδευση του ήθους και των αξιών, της ευ-
γενούς άμιλλας και του ευ αγωνίζεσθαι από τη
νεαρή ηλικία. Στην προτροπή για σωματική και
ψυχική ευεξία στην τρίτη ηλικία. Στην καταπο-
λέμηση της παιδικής κακοποίησης και παρε-
νόχλησης και την ενίσχυση των υγιών οικογε-
νειακών σχέσεων. Και στην καταπολέμηση των
διακρίσεων, και τη δυνατότητα αποδοχής και
άθλησης για όλες τις ηλικίες και φύλα, χωρίς
αποκλεισμούς. 

Η επένδυση του σύγχρονου πολιτικού λόγου
της ΝΔ στα κεφάλαια άθληση και νεολαία, κοι-
νωνική άθληση και συμμετοχή, άθληση χωρίς
περιορισμούς και δεσμεύσεις ή ανισότητες, θα
πρέπει να έχει τη μορφή μιας ξεκάθαρης πρό-
τασης για την καλύτερη αξιοποίηση του ελεύ-
θερου χρόνου και της δημιουργίας αθλητικών
προτύπων (όλων των ηλικιών και φύλων) ενι-
σχύοντας τον κοινωνικό ιστό και τροφοδοτών-
τας τους πολίτες με εφικτούς στόχους όχι μόνο
για αθλητισμό υψηλών προδιαγραφών αλλά
κυρίως για υγιή αθλητισμό που να ενισχύει το
προσδόκιμο ζωής μέσω της θετικής επίδρα-
σης της φυσικής άσκησης και ενασχόλησης.

Προτείνεται μια γενική πολιτική αρχή όχι

μόνο για τον αθλητισμό αλλά γενικά για τις
πολιτικές προς τον πολίτη ενισχύοντας τη θε-
τική επίδραση της άθλησης στην υγεία και την
ψυχοσωματική ανάταση του ατόμου, δημι-
ουργώντας ίσες ευκαιρίες για όλους τους πο-
λίτες επαναπροσδιορίζοντας τις ανάγκες τους
και τις επιλογές τους. Είναι σημαντικό να επα-
νεξετάσουμε τις δομές και τις διαδικασίες
που θα διέπουν τη διαδικασία αυτή της αμφί-
δρομης ανταλλαγής θέσεων και απόψεων
(brainstorm) με την κοινωνική βάση ή τις
ομάδες εργασίας για κάθε κοινωνική και πο-
λιτική πτυχή καθώς ο δημιουργικός διάλογος
είναι η καλύτερη διαδικασία για τη στρατολό-
γηση των δημιουργικά και σύγχρονα σκεπτό-
μενων πολιτών.

Γενικός στόχος της κυβέρνησής μας θα είναι
να αυξηθούν όλα τα επίπεδα της συμμετοχής
όλων των ανθρώπων, για να εξασφαλιστεί ότι η
κοινωνία θα επιτύχει το ελάχιστο επίπεδο φυ-
σικής δραστηριότητας που απαιτείται για τη
διατήρηση της υγείας. Αυτό ισχύει τόσο για
τους νέους ανθρώπους όσο και να τους ενήλι-
κες στην κοινότητα. Θα πρέπει να υπάρξει ιδι-
αίτερη εστίαση για την ανάπτυξη της συμμετο-
χής μεταξύ των πιο οικονομικά μειονεκτούν-
των ομάδων και τη μεγιστοποίηση των οφελών
για την κοινωνία.

Για τους νέους ανθρώπους ιδιαίτερα, ο στό-
χος πρέπει να είναι η ανάπτυξη «αθλητικής
παιδείας» (αυτή είναι μια ικανότητα σε ένα ευ-
ρύ φάσμα δεξιοτήτων, με έμφαση στην ποιότη-
τα και την επιλογή), τομείς που εμπλέκονται
και θα συνεργαστούν η ΓΓΑ και το υπουργείο
Παιδείας.

Ο στόχος για τους ενήλικες είναι η καλύτερη
δυνατή προσέλκυση με ευέλικτα πακέτα «φυ-
σικής και κοινωνικής συμμετοχής και δραστη-
ριότητας», ώστε να καταστεί δυνατή η συμμε-
τοχή όσο το δυνατόν περισσοτέρων ατόμων
στη φυσική «διά βίου» δραστηριότητα.

Η παράταξή μας δίνει έναν τιτάνιο αγώνα να
μην επιτρέψει την επιστροφή στο χθες. Με
όραμα, πρόγραμμα, στόχους. Απαντά με επι-
χειρήματα στις φωνές και τις αοριστίες, αλλά
και στις εκτός πραγματικότητας υποσχέσεις
που κοστίζουν πολύ ακριβά. Όπως είπε πρό-
σφατα και ο πρωθυπουργός μας Κυριάκος
Μητσοτάκης, εμείς έχουμε ένα κοστολογη-
μένο και μελετημένο πρόγραμμα και η αξιω-
ματική αντιπολίτευση υπόσχεται παροχές
που ξεπερνούν τα 70 δισ. χωρίς να λέει τίποτα
άλλο συγκεκριμένο, αναζητώντας και πάλι να
κοροϊδέψει τους πολίτες όπως έκανε το 2015.
Οι πολίτες όμως είδαν και έμαθαν. Και θα δώ-
σουν δεύτερη εντολή στην προκοπή. Με τρό-
πο εκκωφαντικό.

Φ
αίνεται ότι η «εποχή Ερντο-
γάν» δεν τελείωσε για την
Τουρκία. Εν μέσω αμφιβο-

λιών, ενστάσεων και δηλώσεων αμφι-
σβήτησης του αποτελέσματος από
πλευράς της αντιπολίτευσης, που όμως
δεν ήταν ακραίες, η γειτονική μας χώρα
πορεύεται προς τον β’ γύρο των προ-
εδρικών και κοινοβουλευτικών εκλο-
γών. Προς το παρόν δεν είναι εύκολο να
προδικάσει κανείς με σιγουριά το τελι-
κό αποτέλεσμα, άσχετα αν η αίσθηση
είναι ότι θα είναι πιο εύκολο για τον κ.
Ερντογάν να επικρατήσει.

Ένα όμως είναι βέβαιο.
Πως για κανέναν από τους
δυο υποψηφίους δεν θα εί-
ναι εύκολα τα πράγματα, αν
κερδίσουν. Για τον μεν κ.
Ερντογάν διότι θα έχει από
τη μια επιβεβαιώσει την
εκλογή του αλλά από την
άλλη θα είναι αμφισβητού-
μενος και πληγωμένος πο-
λιτικά και μάλιστα σε μια
Τουρκία με προβληματική
οικονομία, με αναθεωρητι-
κή τη διεθνή της θέση και τη
δημοκρατία της νοσούσα
βαριά.

Για τον δε κ. Κιλιτσντάρογλου, που
αυτή τη στιγμή εμφανίζεται ως το αου-
τσάιντερ, αν εκλεγεί, τα πράγματα θα
είναι ακόμα πιο δύσκολα γιατί θα βρε-
θεί ενώπιον μιας κοινωνίας που είναι
πλέον βαθιά ποτισμένη από τον ερντο-
γανισμό. Κι αυτό γιατί ο ερντογανισμός
δεν είναι απλώς ένα καθεστώς διακυ-
βέρνησης, είναι και μια ιδεολογία, μια
αντίληψη ζωής η οποία είναι αντίθετη
με τον κεμαλισμό που αντιπροσωπεύει
η αντιπολίτευση. Θα χρειασθεί, κατά
συνέπεια, πολλή προσπάθεια και πο-
λύς χρόνος για να υλοποιήσει το προ-
εκλογικό του πρόγραμμα, αν βέβαια τα
καταφέρει να το υλοποιήσει…

Το σίγουρο είναι πάντως ότι τα απο-
τελέσματα επιβεβαίωσαν ότι η Τουρ-
κία είναι διχασμένη. Υπάρχει η Τουρ-
κία των παραλίων που ψήφισε τον κ.
Κιλιτσντάρογλου και υπάρχει και η
Τουρκία της Ανατολίας που ψήφισε
τον κ. Ερντογάν. Η Τουρκία που κοιτά-
ζει προς τη Δύση τάχθηκε με την αντι-
πολίτευση ενώ η βαθιά Τουρκία, ως
σκληρά μουσουλμανική και θρη-
σκευόμενη, ψήφισε και πάλι τον Ερν-

τογάν και ό,τι αντιπροσωπεύει το κα-
θεστώς του. 

Υπό το φως αυτών των εξελίξεων η
στάση της Ελλάδας είναι -και σωστά
είναι- σταθερή, αποφασιστική και στι-
βαρή. Γιατί θα ήταν αφέλεια να πιστέ-
ψει κανείς ότι η αποκλιμάκωση των
προκλήσεων και των απειλών της
Τουρκίας αμέσως μετά τους σεισμούς
είναι πραγματική και ότι έχουμε να κά-
νουμε με αλλαγή στρατηγικής σε βά-
θος χρόνου. 

Αντιθέτως, το αναθεωρητικό δόγμα
της «Γαλάζιας Πατρίδας» διατηρεί τις

ρίζες του και θα συνεχίσει να
αναπτύσσεται ανεξάρτητα
από το ποιος θα είναι στο τι-
μόνι της Τουρκίας. 

Σε κάθε περίπτωση, η Ελ-
λάδα παρακολουθεί και εκτι-
μά τις εξελίξεις στην Τουρκία
με νηφαλιότητα και ψυχραι-
μία.

Μας το επιτρέπει η πολύ
καλή δουλειά που κάναμε
όλα τα προηγούμενα χρόνια:
ενισχύσαμε την αμυντική και
αποτρεπτική ισχύ της χώρας
καθώς και το διεθνές και πε-
ριφερειακό διπλωματικό

αποτύπωμα της Ελλάδας. Έτσι, έχον-
τας διασφαλίσει την αποτροπή κάθε
απειλής, μπορούμε να μιλάμε και για
διάλογο που όμως θα είναι απολύτως
οριοθετημένος και επικεντρωμένος
στα θέματα οριοθέτησης των θαλασ-
σίων ζωνών, δηλαδή της υφαλοκρηπί-
δας και της ΑΟΖ.

Όλα αυτά απαιτούν στέρεους στό-
χους και χειρισμούς που μόνον κυ-
βέρνηση αυτοδυναμίας μπορεί να
εξασφαλίσει.

Για αυτό και στις 21 Μαΐου καλούμα-
στε να ψηφίσουμε και για το ποιος θα
είναι ο ηγέτης εκείνος που θα διαχει-
ριστεί τις κρίσιμες γεωπολιτικές προ-
κλήσεις που έχουμε μπροστά μας,
ποιος θα βρεθεί απέναντι στην Τουρ-
κία. Το αποτέλεσμα, συνεπώς, της δι-
κής μας κάλπης θα είναι και ένα μήνυ-
μα προς την άλλη όχθη. Το αποτέλεσμα
πρέπει να αποπνέει σταθερότητα και
σιγουριά. Ταυτόχρονα, ωστόσο, να δη-
λώνει εμφατικά και τη δική μας θέλη-
ση, ότι οι Ελληνίδες και οι Έλληνες θέ-
λουν στιβαρό και έμπειρο χέρι στο τι-
μόνι της πατρίδας.

Το μήνυμα που πρέπει 
να στείλουμε με τις ελληνικές
εκλογές στη διχασμένη Τουρκία

του
Γιώργου 
Κουμουτσάκου

Υποψήφιος 
στον Β1 Βόρειο
Τομέα Αθηνών 
με τη ΝΔ

της
Γεωργίας 
Φυρίγου-
Κόνσολο

Υποψήφια 
βουλευτής 
στην Α’ Αθηνών
με τη ΝΔ



Η
Ουκρανία αρνήθηκε τον ισχυ-
ρισμό σύμφωνα με τον οποίο
ρωσικός υπερηχητικός πύ-
ραυλος κατέστρεψε αμερικα-

νικής κατασκευής σύστημα πυραύλων
Patriot κατά τη διάρκεια αεροπορικού
πλήγματος στο Κίεβο. Είχε προηγηθεί η
σχετική δήλωση από το υπουργείο Άμυ-
νας της Ρωσίας έπειτα από αεροπορική
επίθεση που εξαπέλυσε κατά τη διάρκεια
της νύχτας εναντίον της ουκρανικής
πρωτεύουσας. Την ίδια ώρα, οι Αμερικα-
νοί δήλωσαν ότι ένα σύστημα αεράμυνας
Patriot, το οποίο παραχώρησαν οι ΗΠΑ
στην Ουκρανία, υπέστη ζημιές, όμως πα-
ραμένει λειτουργικό. Δύο αξιωματούχοι
των ΗΠΑ δήλωσαν αργότερα πως σύστη-
μα Patriot υπέστη πιθανόν ζημιές, αλλά
δεν φαίνεται να έχει καταστραφεί.

«Υψηλής ακρίβειας»
Στον πόλεμο... δηλώσεων ο ρωσικός

στρατός ανακοίνωσε ότι κατέστρεψε αυ-
τό το σύστημα Patriot με ένα «πλήγμα
υψηλής ακριβείας» με υπερηχητικό πύ-
ραυλο Kinzhal. «Μην ανησυχείτε, όλα
πάνε καλά με το Patriot», είπε ο εκπρό-
σωπος της ουκρανικής Πολεμικής Αερο-
πορίας Γιούρι Ιγκνάτ.

Σε διπλωματικό πεδίο η συμφωνία για
την εξαγωγή ουκρανικών σιτηρών από
λιμάνια της Μαύρης Θάλασσας παρατεί-
νεται για άλλους δύο μήνες, όπως ανα-
κοίνωσε ο Τούρκος πρόεδρος Ρετζέπ Τα-
γίπ Ερντογάν. Η Μόσχα είχε ανακοινώσει
ότι θα αποχωρήσει από τη συμφωνία αυ-
τή αν δεν ικανοποιηθεί σειρά αιτημάτων
της που σχετίζονται με τις εξαγωγές των
δικών της αγροτικών προϊόντων.

«Αποφασίστηκε να παραταθεί η συμ-
φωνία για τα σιτηρά στη Μαύρη Θάλασσα
για δύο ακόμη μήνες, μια συμφωνία που

συνήφθη τον Ιούλιο του 2022», δήλωσε ο
Τούρκος πρόεδρος. 

«Κόλαση» στο Μπαχμούτ
Στα του Μπαχμούτ στο Δυτικό Ντο-

νέτσκ, η ουκρανική αντίσταση συνεχίζε-
ται, με τους Ρώσους να υποχωρούν και
τους Ουκρανούς να ανακοινώνουν ότι σι-
γά σιγά ανακαταλαμβάνουν την πόλη, το
κέντρο της οποίας παραμένει υπό ρωσι-
κό έλεγχο, όπως μετέδωσαν τα διεθνή
πρακτορεία.

Ο Σέρχι Τσερεβάτι, εκπρόσωπος της
Ανατολικής Ομάδας των Ενόπλων Δυνά-
μεων της Ουκρανίας, ανακοίνωσε στην
ουκρανική τηλεόραση ότι «κατά τη διάρ-
κεια των μαχών οι μονάδες μας, παρά το
γεγονός ότι δεν υπάρχει πλεονέκτημα σε
προσωπικό, πυρομαχικά και εξοπλισμό,

συνεχίζουν να προελαύνουν στα πλάγια.
Καταφέραμε να καλύψουμε απόσταση
έως 1.700 μέτρων κατά τη διάρκεια αυτής
της μέρας», είπε αναφερόμενος στο τε-
λευταίο 24ωρο. Όπως τόνισε, το Μπαχ-
μούτ παραμένει το επίκεντρο των εχθρο-
πραξιών στην Ανατολική Ουκρανία: «Ο
εχθρός προσπαθεί πάνω από όλα να κα-
ταλάβει αυτή την πόλη που σχεδόν κατέ-
στρεψε. Ήδη, το τελευταίο 24ωρο 487
φορές ο εχθρός χτύπησε τις θέσεις μας
με το πυροβολικό, έγιναν 25 αψιμαχίες,
έγιναν έξι αεροπορικές επιδρομές, σκο-
τώθηκαν 130 εισβολείς, 145 τραυματί-
στηκαν και τέσσερις αιχμαλωτίστηκαν.
Καταστράφηκαν επίσης αυτοκινούμενα
πυροβόλα Msta, μη επανδρωμένα αερο-
σκάφη Orlan-10 και οκτώ αποθήκες πυ-
ρομαχικών».

««Δράμα» $2 εκατ.
για Κινέζο κωμικό 
που αστειεύτηκε
με τον στρατό

Ακριβά θα το πληρώσει ο Κινέζος
κωμικός της standup Λι Χάοσι, ο
οποίος έκανε μια αναφορά σε ένα
σύνθημα που χρησιμοποιείται για να
χαρακτηρίσει τον στρατό της χώρας.
Το αστείο κόστισε 2 εκατ. δολάρια
στην εταιρεία του, καθώς επιβλήθη-
καν πρόστιμα από τις κινεζικές Αρ-
χές. Ο Λι Χάοσι, γνωστός με το καλλι-
τεχνικό του όνομα House, μπήκε στο
στόχαστρο των κινεζικών Αρχών όταν
χρησιμοποίησε μια φράση που σχετί-
ζεται με τον Λαϊκό Απελευθερωτικό
Στρατό κατά τη διάρκεια της παράστα-
σής του στο Century Theatre. Ο Λι πα-
ρουσίασε ένα σκετς στο οποίο έλεγε
ότι υιοθέτησε δύο αδέσποτα σκυλιά
από τότε που μετακόμισε στη Σαγκάη.
Συνέχισε λέγοντας ότι τα σκυλιά εί-
χαν κυνηγήσει ένα σκίουρο και το κυ-
νήγι τους του θύμισε οκτώ λέξεις.
«Εξαιρετικό στιλ δουλειάς, ικανό να
κερδίζει μάχες», είπε παραφράζον-
τας ένα πολύ γνωστό σύνθημα του Κι-
νεζικού Κομμουνιστικού Κόμματος
που αναφέρεται στον Λαϊκό Απελευ-
θερωτικό Στρατό. Η αναφορά του προ-
κάλεσε αντιδράσεις, με τον ίδιο να
ακυρώνει όλες τις παραστάσεις του. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ26

Ρωσικό σφυροκόπημα χωρίς
τέλος και πόλεμος δηλώσεων

Σε δύσκολη θέση βρίσκεται ο πρωθυπουργός του Ηνωμέ-
νου Βασιλείου, καθώς τα βρετανικά εργοστάσια αυτοκινή-
των θα αναγκαστούν να κλείσουν και χιλιάδες θέσεις εργα-
σίας θα χαθούν αν η κυβέρνηση δεν επαναδιαπραγματευτεί
αμέσως τη συμφωνία του Brexit. Αυτό προειδοποίησε η αυ-
τοκινητοβιομηχανία Stellantis που κατέχει τα Vauxhall,
Peugeot, Citroen και Fiat. Η αυτοκινητοβιομηχανία καλεί
την κυβέρνηση να επιδιώξει συμφωνία με την Ευρωπαϊκή
Ένωση για την επέκταση των ρυθμίσεων που ισχύουν σήμε-
ρα για την προμήθεια ανταλλακτικών μέχρι το 2027, αντί,

όπως προβλέπεται, του 2024. Εκπρόσωπος της βρετανικής
κυβέρνησης δήλωσε ότι ο υφυπουργός Επιχειρήσεων έχει
θέσει το θέμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. «Αν το κόστος κατα-
σκευής ενός ηλεκτρικού οχήματος στο Ηνωμένο Βασίλειο
γίνει μη ανταγωνιστικό και μη βιώσιμο, οι δραστηριότητες
θα κλείσουν», αναφέρει η Stellantis σε υπόμνημα που κατέ-
θεσε στην επιτροπή της Βουλής των Κοινοτήτων που εξετά-
ζει τις προοπτικές της βιομηχανίας ηλεκτρικών οχημάτων
του Ηνωμένου Βασιλείου. Οι κατασκευαστές δεν θα συνεχί-
σουν να επενδύουν και αντίθετα θα μετεγκαταστήσουν τις

δραστηριότητές τους εκτός του Ηνωμένου Βασιλείου, όπως
έχει γίνει με βρετανούς κατασκευαστές όπως οι Ford και
Mini. Η εμπορική συμφωνία με την Ευρωπαϊκή Ένωση προ-
βλέπει ότι μετά το Brexit το 45% της αξίας ενός ηλεκτρικού
αυτοκινήτου πρέπει να προέρχεται από τη Βρετανία ή την ΕΕ
από το 2024 για να αποφύγει την επιβολή δασμών. Για να πε-
ρισώσει την αυτοκινητοβιομηχανία της η Βρετανία χρειάζε-
ται όχι μόνο να επεκτείνει το χρονοδιάγραμμα με την ΕΕ αλ-
λά και επειγόντως να προσελκύσει κατασκευαστές μπατα-
ριών και άλλους προμηθευτές ανταλλακτικών αυτοκινήτων. 

«Σούνακ, ξαναδές το Brexit γιατί χανόμαστε», λένε Βρετανοί αυτοκινητοβιομήχανοι
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Μόσχα και Κίεβο στα χαρακώματα για την καταστροφή 
ή όχι του συστήματος Patriot της ουκρανικής πρωτεύουσας



E
νας άνδρας «υπεράνω πάσης υπο-
ψίας» φαίνεται πως ήταν ο επιχει-
ρηματίας Νίκος Μπογονικολός, ο
οποίος συνελήφθη για κατασκο-

πεία από το FBI. Η είδηση της σύλληψής του
με την κατηγορία πως συνωμότησε, βοηθών-
τας τη Μόσχα να αποκτήσει στρατιωτικές τε-
χνολογίες αμερικανικής προέλευσης, έσκα-
σε σαν… βόμβα στην ελληνική επιχειρηματι-
κή σκηνή. 

Ο επιχειρηματίας φαίνεται πως είχε ερεί-
σματα σε νατοϊκές χώρες, στις οποίες είχε
αναπτύξει δυνατές συνεργασίες. Ο άνδρας
που συνελήφθη είναι επικεφαλής ενός επι-
χειρηματικού ομίλου με έδρα την Ολλανδία
και γραφεία στην Ελλάδα. Στο παρελθόν
υπήρξε και αθλητικός παράγοντας σε μπά-
σκετ (Ολυμπιάδα Πατρών, Παγκράτι) και βό-
λεϊ (ΠΑΟΚ). Όπως αναφέρει ο ίδιος στο βιο-
γραφικό του σημείωμα, «από το 1987 πρό-
εδρος, διευθύνων σύμβουλος και κύριος μέ-
τοχος εταιρειών στους τομείς της πληροφο-
ρικής, της εκπαίδευσης και των υπηρεσιών
συμβούλου διοίκησης και ευρωπαϊκών έρ-
γων στην Ελλάδα (Πάτρα, Αθήνα, Θεσσαλονί-
κη, Κοζάνη) και στο εξωτερικό, Βέλγιο (Βρυ-
ξέλλες), Λονδίνο, Ουκρανία (Χάρκοβο, Κίε-
βο), Ρωσία (Μόσχα) και Βουλγαρία. Διοίκηση
έργων στους τομείς της υποστήριξης επιχει-
ρήσεων, πληροφορικής, κατάρτισης και πε-
ριφερειακής ανάπτυξης στον ιδιωτικό και
δημόσιο τομέα, στην Ελλάδα και στην Ευρώ-
πη συνολικού προϋπολογισμού άνω των
300.000.000 ευρώ».

Παράλληλα, κατά το παρελθόν έχει υπάρ-
ξει εμπειρογνώμων σε Επιτροπές της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και της Ευρωπαϊκής Συνομοσπον-
δίας Βιομηχανιών (UNICE) στους τομείς υπο-
στήριξης των επιχειρήσεων, της καινοτομίας,
της έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, της
κατάρτισης και των σχέσεων με τρίτες χώρες
και σύμβουλος για Ευρωπαϊκά Θέματα του

Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και
Δυτικής Ελλάδας. Επιπρόσθετα, έχει εργα-
στεί ως αξιολογητής του Μητρώου Αξιολογη-
τών του Ν.3299/04 της Γενικής Γραμματείας
Έρευνας και Τεχνολογίας. Ακόμη ειδικός εμ-
πειρογνώμονας και αξιολογητής έργων της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στη Γενική Διεύθυν-
ση «Κοινωνία της Πληροφορίας». Υπεύθυνος
έργου του υπουργείου Ανάπτυξης και του
υπουργείου Εξωτερικών «Δίκτυο Προστα-
σίας Καταναλωτών στα Δυτικά Βαλκάνια -
Αλβανία, ΠΓΔΜ, Σερβία, Βοσνία/Ερζεγοβίνη,
Μαυροβούνιο». Το 1993 ίδρυσε τη Ζευς Συμ-

βούλων και το 1995 την Aratos Technologies
σε Αθήνα και Πάτρα, η οποία θα γινόταν η μη-
τρική του ομίλου που θα δημιουργούσε. Οι
επενδύσεις του γνώρισαν άνθηση και αποφά-
σισε να απλώσει τα… πλοκάμια του σε αρκε-
τές χώρες όπως το Βέλγιο, στη συνέχεια στη
Μεγάλη Βρετανία και τελικά στην Ολλανδία,
όπου απέκτησε σοβαρά ερείσματα στην ολ-
λανδική αμυντική βιομηχανία. Σχολείο πήγε
στο Κιλκίς και το 1987 αποφοίτησε από το Μα-
θηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Πατρών.
Μεταπτυχιακό πήρε αρκετά χρόνια αργότερα,
το 2000, από το Τμήμα Κυβερνητικής του

Εθνικού Οικονομικού Πανεπιστημίου στο
Χάρκοβο της Ουκρανίας. Στην Ουκρανία ανα-
κηρύχθηκε επίτιμος διδάκτωρ της Εθνικής
Ακαδημίας Διοίκησης. 

Οι συνομιλίες και τα μηνύματα 
στην αναφορά του FBI

Σχετικά με την αναφορά για τη δράση του
Έλληνα επιχειρηματία σε αυτή τη «σκοτεινή
υπόθεση», οι αμερικανικές Aρχές έχουν
συμπεριλάβει συνομιλίες, μηνύματα σε
εφαρμογές και emails, μέχρι και αναζητή-
σεις στην Google. Ο Έλληνας επιχειρηματίας
φέρεται να δρούσε με την αρωγή της Ρωσίας
κατά των ΗΠΑ, βοηθώντας ουσιαστικά τη
Μόσχα να έχει πρόσβαση σε στρατιωτικές
τεχνολογίες.

Όπως επισημαίνεται στα σχετικά έγγρα-
φα, από το 2017 ο κατηγορούμενος εμπλέ-
κεται σε λαθρεμπόριο αμερικανικής προ-
έλευσης στρατιωτικών τεχνολογιών και δι-
πλής χρήσης στη Ρωσία, κατά παράβαση
της αμερικανικής νομοθεσίας. Αυτά τα εξαι-
ρετικά ρυθμιζόμενα και ευαίσθητα εξαρτή-
ματα περιελάμβαναν προηγμένα ηλεκτρονι-
κά αλλά και εξελιγμένο εξοπλισμό που χρη-
σιμοποιούνται σε στρατιωτικές εφαρμογές,
συμπεριλαμβανομένων της κβαντικής κρυ-
πτογραφίας και δοκιμών πυρηνικών όπλων,
καθώς και τακτικό εξοπλισμό πεδίου μάχης.
Είναι ενδεικτικό πως ο κατηγορούμενος
προσλήφθηκε ως πράκτορας προμηθειών
για τη Ρωσία το 2017. Σε ένα μήνυμα ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου με μια θυγατρική
της Serniya, στις 27 Δεκεμβρίου 2017, ο κα-
τηγορούμενος ενημερώθηκε να έρθει μό-
νος στη Μόσχα «καθώς η ημερήσια διάταξη
να είσαι πολύ ευαίσθητος».

«Προμηθεύτηκε ευαίσθητο εξοπλισμό
που πληροί τις προδιαγραφές του ΝΑΤΟ,
σχεδιασμένο για συνθήκες τακτικών πεδίων
μάχης, καθώς και εξαρτήματα με εφαρμο-
γές σε διαστημικές και κρυπτογραφικές
επικοινωνίες, για λογαριασμό των Ρώσων
συνεργατών του, που επιδιώκουν να βελ-
τιώσουν τις πολεμικές ικανότητες της χώ-
ρας τους», δήλωσε ο βοηθός του διευθυντή
του FBI κατά τη διάρκεια των ανακοινώσεων
για την υπόθεση.
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Οι επιχειρηματικές του δραστηριότητες, το αθλητικό του παρελθόν
και οι «υπόγειες σχέσεις» με τη Ρωσία 

για τις οποίες τον κατηγορούν οι Αμερικανοί 

ΝΙΚΟΣ ΜΠΟΓΟΝΙΚΟΛΟΣ

O Έλληνας businessman που
συνελήφθη για κατασκοπεία 
υπέρ του Κρεμλίνου 

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Μ
ία από τις πιο συγκλονιστι-
κές υποθέσεις ανθρωπο-
κτονιών, με πρωταγωνιστή
έναν «σατανικό» λέκτορα

του ΑΠΘ, φτάνει στο δικονομικό της τέλος
μετά και την πρόταση του εισαγγελέα του
Μεικτού Ορκωτού Εφετείου Θεσσαλονί-
κης να κηρυχθεί ένοχος και σε δεύτερο
βαθμό ο 51χρονος ακαδημαϊκός. 

Είναι χαρακτηριστικό πως ο εισαγγελέ-
ας, καταλογίζοντας στον καταδικασμένο
πρωτόδικα λέκτορα του ΑΠΘ ανθρωπο-
κτονία από πρόθεση κατά συρροή (σ.σ. εί-
χε σκοτώσει την 34χρονη σύζυγό του και
την 85χρονη γιαγιά της με μακροχρόνια
χορήγηση μικρών δόσεων αρσενικού), τό-
νισε: «Δυστυχώς, η πραγματική ζωή ξε-
περνά κάποιες φορές ακόμη και τον πιο
ευφάνταστο και ευρηματικό σεναριογρά-
φο. Με τη συνολική του συμπεριφορά, τη
σκληρότητα και αναλγησία, επέδειξε πλή-
ρη περιφρόνηση προς το έννομο αγαθό
της ανθρώπινης ζωής». 

Να θυμίσουμε ότι σε πρώτο βαθμό ο
51χρονος σήμερα ακαδημαϊκός είχε κα-
ταδικαστεί σε δις ισόβια κάθειρξη για δι-
πλή ανθρωποκτονία, χωρίς το δικαστήριο
να του αναγνωρίσει κανένα ελαφρυντικό.
«Χωρίς αποδείξεις; Σε ποια χώρα ζούμε;»,
είχε αναφωνήσει τότε, χωρίς να συγκινή-
σει κανέναν στην αίθουσα του Μεικτού
Ορκωτού Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι στην αγό-
ρευσή του ο εισαγγελέας Εφετών ήταν
πραγματικός «καταπέλτης» αναφορικά με
την ενοχή του 51χρονου λέκτορα. Παρό-
μοια ρητορική είχε χρησιμοποιήσει και η
εισαγγελέας της έδρας κατά την εκδίκαση
της υπόθεσης σε πρώτο βαθμό (σ.σ. το
2018), όταν και ζητούσε την ενοχή του
51χρονου για τις «δίδυμες» δολοφονίες
με αρσενικό, χαρακτηρίζοντάς τον «αμε-
τανόητο». 

«Ο κατηγορούμενος όρισε και καθόρισε
τη μοίρα της οικογένειάς του και άφησε
βαριά “προίκα” στα δύο παιδιά του. Ένας
πατέρας που τέλεσε δύο φόνους. Μέχρι
την τελευταία στιγμή, που έβλεπε τη σύζυ-

γό του να λιώνει, δεν μετάνιωσε. Ήθελε να
βλέπει αυτό το θέαμα, ήθελε να ταλαιπω-
ρήσει τη Σοφία. Της έχει στερήσει την τε-
λευταία της επιθυμία. Στέρησε από μια
μητέρα να φύγει από τη ζωή και να μην
μπορεί να αγκαλιάσει το παιδί της. Αυτός
είναι ο κατηγορούμενος: Είναι αμετανόη-
τος ως το τέλος», είχε πει τότε στην αγό-
ρευσή της η εισαγγελέας Πρωτοδικών Εμ-
μανουέλα Κετσιατζή.

Δεν έπεισαν οι ισχυρισμοί του
Από την πλευρά του, ο 51χρονος σήμερα

λέκτορας του ΑΠΘ είχε επιχειρήσει και τότε
να πείσει το δικαστήριο για την αθωότητά του
και σε μία μακροσκελή απολογία, υποστήρι-
ζε ότι δεν έχει καμία σχέση με τους δύο θα-
νάτους, πως υπεραγαπούσε τη σύζυγό του -
παρά το γεγονός ότι διατηρούσε ερωτική
σχέση με φοιτήτριά του- και απέδιδε τις κα-
τηγορίες σε βάρος του σκευωρία, μιλώντας

για «φανταστικούς δολοφόνους».  Γιαγιά και
εγγονή έχασαν τη ζωή τους τον Αύγουστο
του 2013, ύστερα από νοσηλεία στο Νοσοκο-
μείο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης,
χωρίς όμως να επιβεβαιωθεί αρχικά η δηλη-
τηρίαση από αρσενικό. Πρώτα πέθανε η ηλι-
κιωμένη, που νοσηλεύτηκε για μικρό διά-
στημα, και λίγες ημέρες αργότερα η εγγονή
της. Από την πρώτη στιγμή, οι γονείς της
34χρονης θεώρησαν ότι επρόκειτο για δολο-
φονία και για αυτό προχώρησαν στην κατά-
θεση μήνυσης, με τις υποψίες τους να επιβε-
βαιώνονται από τα αποτελέσματα των εκτε-
ταμένων εργαστηριακών εξετάσεων και την
εκταφή της σορού, με τον ακαδημαϊκό να
προφυλακίζεται τελικά το 2016.

Ο 51χρονος ακαδημαϊκός καταδικάστηκε για τους φόνους
της 34χρονης συζύγου του και της 85χρονης γιαγιάς της

Ταυτόχρονες στοχευμένες αστυνομικές επιχειρήσεις,
στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδίου για την αντιμε-
τώπιση της εγκληματικότητας, λαμβάνουν χώρα τις τε-
λευταίες εβδομάδες από την ΕΛΑΣ, ιδιαίτερα σε περιοχές
όπου υπάρχουν καταυλισμοί Ρομά. Αυτό καθώς θεω-
ρούνται προπύργια εγκληματικών ομάδων αλλά και με-
μονωμένων παραβατικών ατόμων, με την ΕΛΑΣ μόνο την
Τετάρτη (17/5) να ελέγχει 9.514 οχήματα και 11.806 άτομα.
Ως αποτέλεσμα των ελέγχων αυτών συνελήφθησαν συνο-

λικά 174 άτομα για διάφορα αδικήματα και παραβάσεις
ΚΟΚ, έγιναν 377 προσαγωγές, ενώ σημειώθηκαν 3 κατα-
σχέσεις και 68 ακινητοποιήσεις οχημάτων. Ιδιαίτερη βα-
ρύτητα δόθηκε σε περιοχές με αυξημένα περιστατικά πα-
ραβατικότητας, όπως Λευκοχώρι Ηλείας με 4 συλλήψεις,
Κούπι Κορωπίου με βεβαίωση 23 παραβάσεων του ΚΟΚ,
Βραχάτι και Εξαμίλια Κορινθίας με 4 προσαγωγές. Πα-
ράλληλα, σε πλήρη εξέλιξη είναι και οι ειδικές επιχειρη-
σιακές δράσεις της ΕΛΑΣ σε περιοχές της Δυτικής Αττι-

κής, με το βάρος εσχάτως να πέφτει σε Αγία Βαρβάρα,
Μενίδι και Ζεφύρι, όπου καταγράφηκαν μέσα σε μία μόνο
ημέρα 56 προσαγωγές και 2 συλλήψεις για καταδικαστι-
κές αποφάσεις, ενώ βεβαιώθηκαν 26 παραβάσεις του
ΚΟΚ. Πηγές του αρχηγείου της ΕΛΑΣ επισημαίνουν ότι
«οι στοχευμένες αστυνομικές δράσεις, που έχουν ως
στόχο την πρόληψη και καταστολή της εγκληματικότητας
και τη βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των πολιτών, θα
συνεχιστούν». Παπ.

Ένοχος ξανά ο «σατανικός»
λέκτορας με το αρσενικό

Μπαράζ συλλήψεων της ΕΛΑΣ σε περιοχές με αυξημένη εγκληματικότητα 
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Ν
έες σεισμικές δονήσεις κατα-
γράφηκαν χθες λίγο πριν από
τις 9 το πρωί στην περιοχή της
Κορίνθου με διαφορά λίγων

λεπτών μεταξύ τους.

Ειδικότερα, η πρώτη δόνηση 3,7 Ρίχτερ
έγινε στις 8.41 το πρωί με επίκεντρο στα 6
χλμ. ανατολικά του Ξυλοκάστρου. Η δεύτε-
ρη δόνηση 3,8 Ρίχτερ σημειώθηκε στις
8.42 στα 10 χιλιόμετρα βόρεια του Κιάτου.
Το εστιακό βάθος και των δύο σεισμών
υπολογίζεται μόλις στα 5 χιλιόμετρα, για
αυτό και έγιναν ιδιαίτερα αισθητοί στη γύ-
ρω περιοχή. Αναφορικά με τον τρίτο σει-
σμό, αυτός καταγράφηκε στις 8.55, ενώ εί-
χε μέγεθος 1,6 Ρίχτερ. Το επίκεντρό του
ήταν στην ξηρά.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, η σεισμική
δραστηριότητα άρχισε από προχθές το
βράδυ, όταν σημειώθηκαν ακόμη τρεις
σεισμοί. Ο πρώτος είχε μέγεθος 2,5 Ρίχτερ,
ο δεύτερος 1,9 Ρίχτερ, ο τρίτος σεισμός
ήταν μεγέθους 2,8 Ρίχτερ, ενώ στις 22.13
σημειώθηκε ακόμη μια σεισμική δόνηση
2,4 Ρίχτερ.

«Ο Κορινθιακός είναι ιδιαίτερα επιρρε-
πής σε προσεισμούς πριν από ισχυρούς
σεισμούς. Αλλά είναι εξίσου επιρρεπής και
στις σμηνοσειρές, δηλαδή σειρές σεισμών,
κατά κανόνα μικρών, που δεν καταλήγουν
σε ισχυρό», τόνισε σε ανάρτησή του ο σει-

σμολόγος Γεράσιμος Παπαδόπουλος.
«Στο Ξυλόκαστρο ακόμη δεν είναι ξεκά-

θαρη η περίπτωση: προσεισμοί ή σμηνο-
σεισμοί; Συμπέρασμα, οι επιστήμονες πα-
ρακολουθούμε και αξιολογούμε, οι δήμοι
εφαρμόζουν το προληπτικό σκέλος του
επιχειρησιακού σχεδίου “Εγκέλαδος” και
οι κάτοικοι παραμένουν ψύχραιμοι και
ενημερώνονται από τους παραπάνω», συ-
νέχισε στην αναφορά του ο σεισμολόγος.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του
ΟΑΣΠ και καθηγητής Γεωλογίας και Δια-
χείρισης Φυσικών Καταστροφών Ευθύμιος
Λέκκας υπογράμμισε πως «στο Ξυλόκα-
στρο ουσιαστικά έχουμε να κάνουμε με μια
ακολουθία μικρών σεισμών περίπου στους
3 βαθμούς της κλίμακας Ρίχτερ. Σήμερα
είχαμε έναν 3,9. Το παρακολουθούμε γιατί
είναι μια περιοχή ιδιαίτερα ευαίσθητη.
Ωστόσο, ακόμη δεν είναι σαφές αν αυτός ο
σεισμός στην περιοχή της Κορίνθου είναι ο
κύριος».

Επιπλέον, υπογράμμισε ότι «ο Κορινθια-

κός είναι γεμάτος ρήγματα, έχει δυναμικό-
τητα αλλά ο δομημένος ιστός στα σπίτια και
τις υποδομές μετά το ’81 αντέχει για πολύ
μεγαλύτερα μεγέθη. Δεν ανησυχούμε».
Επίσης αναφέρθηκε και στη χθεσινή σει-
σμική δόνηση στην Κρήτη: «Στις Μοίρες εί-
χαμε χθες έναν σεισμό 4,3 Ρίχτερ. Είχαν
προηγηθεί και εκεί κάποιοι μικροί σεισμοί,
ωστόσο δεν υπήρξε κανένα θέμα».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο ελλαδικός
χώρος κατατάσσεται πρώτος στην Ευρώπη
και έβδομος στον κόσμο ως προς τη σει-
σμικότητά του, καθώς υπάρχουν διάσπαρ-
τα ρήγματα τόσο στον ηπειρωτικό όσο και
στον θαλάσσιο χώρο του. Ένα μεγάλο μέ-
ρος αυτών είναι ενεργό, ωστόσο τα περισ-
σότερα παρουσιάζουν μεγάλη περιοδικό-
τητα, ακόμη και εκατοντάδων ετών, στην
πρόκληση σεισμών.

Τα επικίνδυνα ρήγματα
Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα ρήγματα

που προβληματίζουν και θα μπορούσαν να

προκαλέσουν κάποιο μεγάλο σεισμό είναι
τα εξής: Κορινθιακός Κόλπος, Δυτικά της
Κεφαλονιάς, Λευκάδας και Ζακύνθου, Βο-
ρείου Αιγαίου (Ανατολίας), κατά μήκος του
ελληνικού τόξου (νότια της Κρήτης και νό-
τια της Ρόδου).

«Αυτά είναι ρήγματα που έχουν υψηλή
σεισμικότητα, αλλά δεν σημαίνει ότι αύριο
θα ενεργοποιηθεί κάποιο από αυτά και θα
δώσει κάποιο μεγάλο σεισμό. Μπορεί να
ενεργοποιηθεί κάποιο άλλο που δεν το
υπολογίζουμε όπως έγινε το 1995 στα Γρε-
βενά και να προταχθεί στη σειρά που εκδη-
λώνει κάποιο μεγάλο σεισμό», μας είπε
χαρακτηριστικά ο κ. Λέκκας. «Εκείνο το
οποίο πρέπει να τονίσουμε είναι ότι έχει
αρχίσει μια προσπάθεια από τον ΟΑΣΠ με-
τά την πρώτη καταχώριση που έγινε, μετά
από 40 χρόνια, για όλα τα ρήγματα του ελ-
ληνικού χώρου, αξιοποιώντας όλη την εμ-
πειρία και τη γνώση του επιστημονικού χώ-
ρου και των ειδικών. Αυτή η καταχώριση θα
γίνει πάνω σε μια ηλεκτρονική βάση δεδο-
μένων, σε γεωγραφικά συστήματα πληρο-
φοριών και θα έχουμε μια σύγχρονη βά-
ση», είχε πει πριν από λίγο καιρό στην «Po-
litical» o πρόεδρος του Οργανισμoύ Αντι-
σεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας και
καθηγητής Γεωλογίας. 

Συναγερμός για τον χορό
των Ρίχτερ στην Κορινθία

Τι λένε οι σεισμολόγοι για τις επαναλαμβανόμενες 
δονήσεις σε Ξυλόκαστρο και Κιάτο

του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ευθύμιος Λέκκας

Γεράσιμος Παπαδόπουλος



Τ
ο Συμβούλιο Πλημμελειοδικών Χανίων
στέλνει στο εδώλιο του Τριμελούς Εφε-
τείου Κακουργημάτων Κρήτης τούς έξι
από τους επτά αρχικώς βασικούς κατη-

γορούμενους στην πολύκροτη υπόθεση του γηρο-
κομείου.

Ο εισαγγελέας είχε προτείνει να καθίσουν στο
εδώλιο και οι επτά για 35 περιπτώσεις ηλικιωμέ-
νων τροφίμων, με τις κατηγορίες ανά περίπτωση
της διεύθυνσης, συγκρότησης, συμμετοχής και
ένταξης σε εγκληματική οργάνωση και της ανθρω-
ποκτονίας από πρόθεση και δη με ενδεχόμενο δό-
λο, σε ήρεμη ψυχική κατάσταση, τελούμενης με
πράξεις και με παραλείψεις κατά συρροή, τετελε-
σμένης και σε απόπειρα, κατά συναυτουργία στο
πλαίσιο συσταθείσας εγκληματικής οργάνωσης.

Μάνα και κόρη
Πρόκειται για μητέρα και κόρη, ιδιοκτήτριες της

δομής, έναν γενικό γιατρό και έναν ψυχίατρο (και
οι τέσσερις βρίσκονται στη φυλακή ως υπόδικοι)
και τρεις ακόμα εργαζομένους, οι οποίοι είχαν
αφεθεί ελεύθεροι με περιοριστικούς όρους. Πρό-
κειται για έναν εργαζόμενο, συγγενή των ιδιοκτη-
τών, ο οποίος εκτελούσε χρέη γραμματειακής
υποστήριξης στη δομή και ενίοτε και νοσηλευτικές
εργασίες, όπως αναφέρεται, και δύο ακόμα άτομα
που ανήκαν στο νοσηλευτικό προσωπικό. Το αρμό-
διο Δικαστικό Συμβούλιο Χανίων έρχεται τώρα να

επικυρώσει σε συντριπτικό βαθμό την εισαγγελική
πρόταση, ωστόσο απαλλάσσει έναν εκ των κατηγο-
ρουμένων και εν προκειμένω το συγγενικό πρό-
σωπο της ιδιοκτήτριας του γηροκομείου και της
κόρης της. Οι έξι φέρονται ως υπόλογοι για 35 πε-
ριπτώσεις ηλικιωμένων, με κάποιες επιμέρους
διαφοροποιήσεις και απαλλάσσονται για έξι περι-
πτώσεις, δύο ανθρωποκτονίες και δύο απόπειρες
ανθρωποκτονίας.

Με βάση το παραπεμπτικό βούλευμα αρχικώς,
τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης ήταν πέντε,
δηλαδή το χρονικό διάστημα από το 2009 έως το
2015, και στην πορεία, στις αρχές του 2016, προ-
στέθηκε και ο κατηγορούμενος ψυχίατρος.

Μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι «παρέλειπαν να
χορηγούν την κατάλληλη τροφή ποιοτικά και πο-
σοτικά στους ηλικιωμένους φιλοξενούμενους δε-
δομένου του ότι η χορήγηση τροφής σε καθημερι-
νή βάση σε αυτούς ήταν ελάχιστη έως ανύπαρκτη,
η ποιότητα ιδιαίτερα χαμηλή, ενώ η χορήγηση γι-
νόταν ταχύτατα σε ελάχιστο χρόνο ενόψει του ότι η
παροχή κρέατος ήταν ιδιαίτερα σπάνια με συχνό-
τερη τη χορήγηση οσπρίων ή ζυμαρικών, οι μερί-

δες φαγητού πολύ μικρές και ειδικά η ποσότητα
του αλεσμένου φαγητού που χορηγούνταν στους
μη αυτοεξυπηρετούμενους φιλοξενούμενους
ήταν ελάχιστη, πχ ένα φλιτζάνι του καφέ με δύο με
τρεις κουταλιές.

Τους τάιζαν εντόσθια
Από γαλακτοκομικά, προσφερόταν αραιωμένο

γάλα, ενώ στους τροφίμους δίνονταν ακατάλληλες
και επικίνδυνες για την υγεία τροφές, πχ, εντόσθια
ζώων που τα παρείχαν δωρεάν στη μονάδα. Επί-
σης:
• παρέλειπαν να χορηγούν τη δέουσα ενυδάτωση
και η χορήγηση υγρών ήταν ελλιπής έως ανύπαρ-
κτη και επικίνδυνη για την υγεία των τρόφιμων
• παρέλειπαν να χορηγούν τα απαραίτητα αναλώ-
σιμα για την καθαριότητα και την υγιεινή τους
• προέβαιναν σε «χημική καθήλωση» των τροφί-
μων μετά την εισαγωγή τους στη δομή, προκειμέ-
νου να αδρανοποιούνται, με αποτέλεσμα να χά-
νουν σταδιακά την επαφή τους με το περιβάλλον,
να είναι μονίμως ληθαργικοί και καθηλωμένοι σε
καρέκλες και αναπηρικά αμαξίδια

• προέβαιναν σε «τεχνητή καθήλωση» μέσω της
τοποθέτησης ιατρικών συσκευών για την παροχέ-
τευση τροφής και ουροκαθετήρων για την ούρηση,
αν και δεν χρειάζονταν ιατρικώς
• παρέλειπαν συστηματικά τη διακομιδή τους σε
νοσοκομεία
• εκδήλωναν σταθερά απάνθρωπη και εξευτελι-
στική συμπεριφορά. 

Ακόμα αναφέρεται: «Ήλεγχαν τα επισκεπτήρια
των φιλοξενουμένων ηλικιωμένων έτσι ώστε οι
συγγενείς να μην έχουν δυνατότητα άμεσης πρό-
σβασης και αντίληψης της υγείας και της κατάστα-
σης των ηλικιωμένων, επιδεικνύοντας καθολικά
ιδιαίτερα σκληρό και απάνθρωπο πρόσωπο και
δείχνοντας πρωτοφανή και πλήρη απαξίωση προς
τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα των προς φι-
λοξενία ευάλωτων ατόμων τρίτης και τέταρτης ηλι-
κίας, προέβαιναν σε εξευτελιστικές πρακτικές,
υποβάλλοντάς τους σε “βασανιστήρια”, προκειμέ-
νου να επιτευχθούν οι σκοποί της οργάνωσης».

Οι ηλικιωμένοι υποσιτίζονταν σε υπερθετικό
βαθμό και σταδιακά αποστεώνονταν, επικρατού-
σαν κάκιστες συνθήκες υγιεινής, υπήρχε διάχυτη
και έντονη δυσοσμία από τις ακαθαρσίες, αποπνι-
κτική ατμόσφαιρα, και πολύ συχνά καταγράφον-
ταν εξάρσεις λοιμώξεων από μικρόβια, μολύν-
σεις στους ηλικιωμένους από παθογόνους μικρο-
οργανισμούς των δερματικών ελκών (κατακλί-
σεις) κ.λπ.
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Θα λογοδοτήσουν για 35 περιπτώσεις βασανισμών 
και θανάτων ηλικιωμένων κατηγορούμενοι για σύσταση

εγκληματικής οργάνωσης και ανθρωποκτονία από πρόθεση 

Επενδυτική ευκαιρία στον τομέα του τουρισμού είδε ο
Τζορτζ Τζιτζίκος, πρώην στενός συνεργάτης του Ντόναλντ
Τραμπ, και αποφάσισε να ανοίξει εταιρεία στην Ελλάδα.

Ο Ελληνοαμερικανός από τη Φλόριντα μαζί με τρεις συνερ-
γάτες του δημιούργησαν μια νέα επιχείρηση με πολυτελή οχή-
ματα για VIP μεταφορές σε αεροδρόμια, ξενοδοχεία, σιδηρο-
δρομικούς σταθμούς, λιμάνια και ιδιωτικές κατοικίες, ενώ
προσφέρουν ιδιωτικές περιηγήσεις στην Αθήνα και σε όλη την
Ελλάδα.

Φιλοξενία σε VIP ταξιδιώτες
Στους εύπορους πελάτες στους οποίους απευθύνεται η εται-

ρεία θα προσφέρει WiFi, iPad με πληροφορίες για την Ελλάδα
και φορτιστές κινητών, ενώ θα τους κερνάει και εμφιαλωμένο
νερό από το Άγιο Όρος. Παράλληλα, θα συνεργάζεται με εται-
ρεία σκαφών αναψυχής για τους τουρίστες που θέλουν να ανα-

καλύψουν την Ελλάδα από τη θάλασσα. Έχοντας περάσει ολό-
κληρες δεκαετίες ως υπεύθυνος για τις μετακινήσεις πολιτι-
κών και θρησκευτικών ηγετών, ο Τζορτζ Τζιτζίκος δηλώνει ότι
γνωρίζει πλέον όλα τα μυστικά του επαγγέλματος και είναι
έτοιμος να μάθει την ελληνική φιλοξενία στους VIP ταξιδιώτες

που θα επισκέπτονται τη χώρα μας για διακοπές ή για επαγγελ-
ματικές υποχρεώσεις.

Ο ρόλος του δίπλα σε πλανητάρχες
Ιδρυτής εταιρείας στρατηγικής επικοινωνίας, δημοσίων σχέ-

σεων και διαχείρισης κρίσεων στις Ηνωμένες Πολιτείες, ο
Τζορτζ Τζιτζίκος είχε εργαστεί δίπλα στον πρόεδρο Τζορτζ
Μπους την οκταετία 2001-2009, ενώ είχε ηγετικό ρόλο στην
προεκλογική καμπάνια του Τραμπ, ο οποίος τον όρισε για ένα
διάστημα και αναπληρωτή βοηθό του.

Στην ιστορία έχει μείνει ο επικός καβγάς τους το 2017, όταν ο
Τραμπ τον ενημέρωσε ότι απολύεται, καθώς τον έκρινε υπεύ-
θυνο για αποτυχημένη εκδήλωση στο Φίνιξ.

Πλέον, ο κ. Τζιτζίκος έκρινε ότι ήρθε η ώρα να επενδύσει
στον τόπο των παππούδων του, ελπίζοντας ότι αυτό το νέο εγ-
χείρημα θα στεφθεί με επιτυχία.

Ο κολλητός του Τραμπ, Τζορτζ Τζιτζίκος, κάνει τουριστικές business στην Ελλάδα

Έξι στο σκαμνί 
για το γηροκομείο
-κολαστήριο
των Χανίων!
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Προεκλογικός
«πυρετός»
προετοιμασίας

Ομαλά εξελίσσεται η διαδικασία δια-
νομής του εκλογικού υλικού στα συνο-
λικά 5.700 εκλογικά τμήματα σε όλο
τον νομό Αττικής, προκειμένου τα πάν-
τα να είναι έτοιμα για την εκλογική
αναμέτρηση της Κυριακής. Ο περιφε-
ρειάρχης Γ. Πατούλης επισκέφτηκε το
κέντρο προετοιμασίας στου Γουδή, ευ-
χαριστώντας το προσωπικό της περι-
φέρειας για τη συμβολή τους στη δια-
σφάλιση της ομαλής διεξαγωγής της
διαδικασίας.

Δίπορτο…
Λίγες ημέρες μετά την ανακοίνωση

προσχώρησης του Θ. Καστανάκη στην
παράταξη του «γαλάζιου» δημάρχου
Αμαρουσίου Θ. Αμπατζόγλου, εθεάθη
μπροστά μπροστά στην προεκλογική
συγκέντρωση του προέδρου του ΠΑ-
ΣΟΚ Ν. Ανδρουλάκη, αναρτώντας και
σχετική φωτό «καλής επιτυχίας» μαζί
του. Πάντως, οι κακές γλώσσες από το
πλέον «γαλάζιο» άντρο της ΝΔ στα βό-
ρεια λένε ότι αυτό το «δίπορτο» δεν
αρέσει… 

Υποψήφια στον Δήμο
Ήλιδας η ηθοποιός 
Ελένη Φιλίνη

Το καλλιτεχνικό στερέωμα έχει την
τιμητική του και αυτή τη φορά στις αυ-
τοδιοικητικές εκλογές. Η ηθοποιός
Ελένη Φιλίνη θα είναι υποψήφια δη-
μοτική σύμβουλος με τον συνδυασμό
«Ήλιδα-Η κοινωνία μπροστά» του Δη-
μήτρη Κωνσταντόπουλου.

Να σπάσει το κοντέρ της νίκης
Τους 100 πρώτους υποψηφίους για τις
επερχόμενες αυτοδιοικητικές
εκλογές ανακοίνωσε η «Αρτινών
Συνεργασία» του νυν «γαλάζιου»
δημάρχου Χρ. Τσιρογιάννη. Ανάμεσα
στους υποψηφίους συγκαταλέγονται
νυν σύμβουλοι αλλά και
πρωτοεμφανιζόμενοι, συγκροτώντας
έναν συνδυασμό δυνάμεων, όπου η
εμπειρία συνδυάζεται με τη
φρεσκάδα. «Το βράδυ των

αυτοδιοικητικών εκλογών θα σπάσουμε το κοντέρ της νίκης»,
ανέφερε ο δήμαρχος που «τρέχει» με… χίλια για την επανεκλογή. 

Μια «ανάσα» πριν 
από την εκκίνηση

Την έγκριση
να προχωρήσει
η Περιφέρεια
Δυτικής Ελλά-
δας σε προ-
γ ρ α μ μ α τ ι κ ή
σύμβαση με το
υπουργείο Πο-
λιτισμού και
Αθλητισμού για
την υλοποίηση
των παρεμβά-
σεων και την αναμόρφωση της περιο-
χής στο Παλαιό Κολυμβητήριο της
Αγυιάς έδωσε το Περιφερειακό Συμ-
βούλιο. «Οποιοσδήποτε στη θέση μου
θα ήταν περήφανος και χαρούμενος,
γιατί αναλάβαμε ένα έργο από το μηδέν
και υπολογίζουμε ότι εντός της παρού-
σας θητείας μας θα προχωρήσουμε και
σε δημοπράτηση», ανέφερε ο περιφε-
ρειάρχης Νεκτάριος Φαρμάκης.

Ρήξη σχέσεων
Ο δήμαρχος Δάφνης-Υμηττού Τάσος

Μπινίσκος καθαίρεσε από τα καθήκον-
τά του τον αντιδήμαρχο Κωνσταντίνο
Λιούτα. Αιτία της καθαίρεσης είναι ότι
έχει κλονιστεί η εμπιστοσύνη στο πρό-
σωπό του. Προφανώς μέτρησε σε αυ-
τήν η προφορική δήλωση στήριξης του
κ. Λιούτα στον έτερο υποψήφιο δήμαρ-
χο Ν. Τσιλίφη.

«Πράσινο» φως 
για έκτακτες
ασφαλτοστρώσεις

Σειρά παρεμβάσεων για τη βελτίωση
του οδοστρώματος στην εντός σχεδίου
πόλης περιοχή Κερατέας, Κακής Θά-
λασσας Κερατέας, Πλάκας Κερατέας και
Αγίου Κωνσταντίνου δρομολογείται
στον Δήμο Λαυρεωτικής, έπειτα από την
υπογραφή της σχετικής σύμβασης. Το
έργο, ύψους 2.745.301,60 ευρώ, ξεκινά
άμεσα και υλοποιείται στο πλαίσιο του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθε-
κτικότητας «Ελλάδα 2.0».

Αυγενάκης - Μποκέας τίμησαν 
τους πρωταθλητές 

Ο υφυπουργός
Αθλητισμού Λευτέ-
ρης Αυγενάκης, ο
Δήμος Μαλεβιζίου
και η Περιφερειακή
Διεύθυνση Εκπαί-
δευσης Κρήτης τί-
μησαν τους πρωτα-
θλητές Ελλάδας, μα-
θητές του Λυκείου Γαζίου, δίνοντας ραντεβού στο Μαρόκο για το
Παγκόσμιο Σχολικό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου. Μάλιστα, ο δήμαρ-
χος Μαλεβιζίου Μενέλαος Μποκέας -κατά τη διάρκεια της τελετής
βράβευσης- τους ευχήθηκε να συνεχίσουν να κατακτούν κορυφές
με ήθος, ομαδικότητα και προσπάθεια στην πορεία της ζωή τους.

Ενίσχυση του στόλου των ασθενοφόρων
στην 7η ΥΠΕ Κρήτης

Προχωρά η ανακαίνιση 
του εμβληματικού κτηρίου του Φλοίσβου

Στην τελική ευθεία υλοποίησης μπαίνει η ανακαίνιση του εμ-
βληματικού τοπόσημου του Παλαιού Φαλήρου αλλά και όλης
της Αττικής Ριβιέρας, του κτηρίου του Φλοίσβου και της ανά-
πλασης του περιβάλλοντος χώρου, έπειτα από την υπογραφή
της προγραμματικής σύμβασης από τον περιφερειάρχη Αττικής
Γ. Πατούλη και τον δήμαρχο Γ. Φωστηρόπουλο. Η ανακαίνιση του
-αποκαλούμενου και «στρογγυλού» από τους Φαληριώτες-
κτηρίου του Φλοίσβου, προϋπολογισμού 2.950.667,67 ευρώ,
χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από το Πρόγραμμα Εκτελεστέ-
ων Έργων της Περιφέρειας Αττικής. Η επισημοποίηση της πο-
ρείας ανακαίνισής του αποτελεί ένα ηθικό επιστέγασμα για τις
πολυετείς προσπάθειες τόσο του τέως δημάρχου Δ. Χατζηδάκη

όσο και του νυν Γ. Φωστηρόπουλου. «Μεγάλη ημέρα για το Παλαιό Φάληρο», ήταν το σχόλιο του
δημάρχου, υποδεχόμενος τον κ. Πατούλη, με τον περιφερειάρχη να χαρακτηρίζει ως «υπο-
δειγματική» τη συνεργασία των δυο πλευρών.

Δήμος Π. Φαλήρου

Σε ποιον δήμο των βο-
ρείων προαστίων κρέμα-

σαν σε δέντρο μήνυμα που
έγραφε «Δήμαρχε, ποιος θα

σπάσει το πόδι του ή τη λεκάνη του
εδώ πιο κάτω, ακόμη παρακάτω. Η
Καραϊσκάκη όταν δεν πνίγεται σε
χαιρετά»; Μάλιστα είχε και υπο-
σημείωση από τον υπογράφοντα
δημότη, «όποιος το ξεκολλήσει θα
τον τσακίσω». Μωρέ, ποιος να
’ναι… ποιος να ’ναι…

Σ
την 7η Υγειονομική
Περιφέρεια Κρήτης
παραδόθηκαν από την
Περιφέρεια Κρήτης

τα δύο πρώτα από τα δεκατέσ-
σερα συνολικά ασθενοφόρα
οχήματα προνοσοκομειακής
φροντίδας για τις ανάγκες των
Κέντρων Υγείας.

Εκπροσωπώντας τον περι-
φερειάρχη Στ. Αρναουτάκη, ο
αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης
Ηρακλείου Ν. Συριγωνάκης τό-
νισε: «Με τον στόλο των 14 συνολικά νέων ασθενοφόρων αναβαθμίζεται, εκσυγχρονίζεται
ο τομέας υγείας στο νησί μας προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών».

Τα δυο πρώτα ασθενοφόρα παρέλαβαν ο δήμαρχος Αγ. Βασιλείου Γιάννης Ταταράκης
και ο δήμαρχος Μοιρών Γρηγόρης Νικολιδάκης, παρουσία του διοικητή της 7ης ΥΠΕ Κρή-
της Ν. Παπαβασιλείου και του υποδιοικητή Δ. Αγαπίου. Στη σεμνή τελετή παρευρέθηκαν ο
υφυπουργός Αθλητισμού Λ. Αυγενάκης και ο πρώην υφυπουργός και βουλευτής Ρεθύ-
μνου Γιάννης Κεφαλογιάννης.
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Ω
ς ιστορική ευκαιρία για
γενναίες χρηματοδοτήσεις
συνεργατικών σχημάτων
προβάλλει το Ταμείο Ανά-

καμψης και Ανθεκτικότητας, καθώς η
κατάθεση ολοκληρωμένων επενδυτι-
κών σχεδίων από οργανωμένους
αγρότες και παραγωγούς ανοίγει τη
στρόφιγγα των χρηματοδοτήσεων με
πολλά εκατομμύρια ευρώ και τεράστιο
όφελος για την οικονομία. 

Ήδη έκαναν… σεφτέ 29 ομάδες ορ-
γανωμένων βαμβακοπαραγωγών, οι
οποίοι θα προχωρήσουν σε επενδύ-
σεις ύψους 40,5 εκατ. ευρώ, μέσω
χρηματοδοτήσεων από το σκέλος των
δανείων του Ταμείου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας. Οι ομάδες βαμβακο-
παραγωγών προέρχονται από ολόκλη-
ρη την επικράτεια, ενώ 15 από αυτές
έχουν καταθέσει και φάκελο για τη λή-
ψη της επιχορήγησης, στο πλαίσιο
υλοποίησης του υποπρογράμματος
«Εκσυγχρονισμός του Πρωτογενούς
Τομέα». Από τα 40,5 εκατ., τα 22,5
εκατ. ευρώ επιχορηγούνται με ποσο-
στό 50% από το συγκεκριμένο υποπρό-
γραμμα, ενώ τα υπόλοιπα 18 εκατ. ευ-
ρώ προέρχονται από τα δανειακά κον-
δύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας και συγκεκριμένα από
τον πυλώνα «Ανάπτυξη οικονομιών
κλίμακας μέσω συνεργασιών, εξαγο-
ρών και συγχωνεύσεων».

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονο-
μικών, με τις επενδύσεις αυτές, οι συ-
νεργαζόμενοι βαμβακοπαραγωγοί θα
μπορέσουν να εκσυγχρονίσουν τον
εξοπλισμό τους, να βελτιώσουν την
παραγωγικότητά τους και να πετύ-

χουν σημαντικές συνέργειες. Οι επεν-
δύσεις που θα γίνουν αφορούν 3,7
εκατ. ευρώ για κτηριακές εγκαταστά-
σεις, 19 εκατ. ευρώ για μηχανήματα,
5,9 εκατ. ευρώ για εξοπλισμό, 2,4
εκατ. ευρώ για ψηφιακό εξοπλισμό
και 0,2 εκατ. ευρώ για λοιπές δαπά-
νες. Επιπλέον, ποσό ύψους 9,3 εκατ.
ευρώ αφορά κεφάλαιο κίνησης, που
είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του
συνεργατικού σχήματος.

Από τα 40,5 εκατ. ευρώ, τα 14,7 εκατ.
αφορούν την Κεντρική Μακεδονία και
συγκεκριμένα τους νομούς Πιερίας

(4,3 εκατ.), Θεσσαλονίκης (4 εκατ.),
Σερρών (2,6 εκατ.), Ημαθίας (2,3 εκατ.)
και Κιλκίς (1,5 εκατ.). Στη Θεσσαλία θα
δοθούν 14,6 εκατ. ευρώ στους νομούς
Λάρισας (8,2 εκατ. ευρώ), Καρδίτσας
(4,1 εκατ.), Μαγνησίας (1,2 εκατ.) και
Τρικάλων (1,1 εκατ.). Στην Ανατολική
Μακεδονία και Θράκη θα δοθούν 7,2
εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 6 εκατ.
στη Ροδόπη και το 1,2 εκατ. ευρώ στη
Δράμα, ενώ στη Στερεά Ελλάδα θα δο-
θούν 4 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα
2,9 εκατ. στον νομό Βοιωτίας και το
υπόλοιπο 1,1 εκατ. στη Φθιώτιδα. 

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονο-
μικών, αναμένεται να ακολουθήσουν
περισσότερες επενδύσεις στο πλαίσιο
του ΤΑΑ από άλλους βαμβακοπαραγω-
γούς, καθώς επίσης και από παραγω-
γούς σίτου, καλαμποκιού και ρυζιού.
Επισημαίνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι
υποβάλλουν τις προτάσεις τους στον
πυλώνα «Ανάπτυξη οικονομιών κλίμα-
κας μέσω συνεργασιών, εξαγορών και
συγχωνεύσεων» του Εθνικού Σχεδίου
«Ελλάδα 2.0». Διευκρινίζεσαι ότι, σε
αυτές τις περιπτώσεις, τα συνεργαζό-
μενα πρόσωπα εξουσιοδοτούν -μέσω
συμβολαιογραφικού εγγράφου- ένα
ΑΦΜ για την κατάθεση της αίτησης
στην πλατφόρμα του δανειακού σκέ-
λους του ΤΑΑ (https://greece20-lo-
ans.gov.gr/welcome/).

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Η αβεβαιότητα ως προς το αποτέλεσμα των
εκλογών και κυρίως η επόμενη μέρα που μπορεί
να κρύβει και κάποιο πολιτικό «ατύχημα» αποτέ-
λεσαν τον βασικό λόγο… προσγείωσης των επι-
χειρηματικών προσδοκιών στη βιομηχανία τον
Απρίλιο. 

Τα στοιχεία του Ιδρύματος Οικονομικών και
Βιομηχανικών Ερευνών είναι ενδεικτικά της κα-
τάστασης που επικρατεί στους επιχειρηματίες,
καθώς ο δείκτης προσδοκιών στον κλάδο υπο-
χώρησε στις 108,9 μονάδες από 109,3 μονάδες
τον Μάρτιο, ενώ πέρυσι, όταν βρισκόταν σε εξέ-

λιξη η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, είχε δια-
μορφωθεί στις 108,8 μονάδες. 

Σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, υπάρχει στάση αναμονής
ενόψει της οικονομικής πολιτικής που θα δια-
μορφωθεί μετεκλογικά, καθώς και των υπόλοι-
πων δεδομένων στο ευμετάβλητο παγκόσμιο οι-
κονομικό κλίμα. Επισημαίνεται δε ότι παραμένει
η αρνητική επίδραση από τη συνεχιζόμενη, αλλά
ηπιότερη, τάση ενίσχυσης των τιμών στα τρόφιμα
και άλλα βασικά αγαθά, με την κατανάλωση,
ωστόσο, να διατηρείται σε υψηλά επίπεδα.

Από την άλλη πλευρά, πρέπει να σημειωθεί

ότι η εγχώρια μεταποίηση εξακολουθεί να δια-
τηρεί τη δυναμική της, καθώς κινήθηκε ανοδι-
κά τον περασμένο Μάρτιο κατά 7,5%, ενώ στην
Ευρωπαϊκή Ένωση των 27 σημείωσε υποχώρη-
ση κατά 1,3%. 

Σύμφωνα με τις συζητήσεις των επιχειρημα-
τιών που γίνονται στο παρασκήνιο, η αυτοδυνα-
μία της Νέας Δημοκρατίας σε δεύτερη εκλογική
αναμέτρηση αναμένεται να ενεργοποιήσει εκ νέ-
ου τις θετικές προσδοκίες στη βιομηχανία, επη-
ρεάζοντας αναλόγως θετικά και τους υπόλοι-
πους κλάδους της οικονομίας.

Οι εκλογές «φρενάρισαν» το κλίμα στη βιομηχανία - Αναμένουν το… αποτέλεσμα

Ανοίγει τη στρόφιγγα των χρηματοδοτήσεων 
- Εκατομμύρια ευρώ σε οργανωμένες ομάδες παραγωγών 

Η μεγάλη ευκαιρία των αγροτών 
για deals με το Ταμείο Ανάκαμψης
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Σ
ε ακόμη χαμηλότερα επίπε-
δα αναμένεται να κινηθούν
οι χρεώσεις των λογαρια-
σμών ρεύματος τον επόμενο

μήνα, συνεχίζοντας το σερί αποκλιμά-
κωσης των προηγούμενων μηνών.

Σύμφωνα με τις διαθέ-
σιμες πληροφορίες, οι
πάροχοι ετοιμάζονται
να περάσουν στους τι-
μοκαταλόγους του
επόμενου μήνα τη νέα

υποχώρηση του TTF.
Έτσι, με βάση τις εκτι-

μήσεις στις 20 Μαΐου δεν αποκλείεται
οι τελικές χρεώσεις να πέσουν ακόμη
και κάτω από 0,07 ευρώ ανά κιλοβα-
τώρα. Και οι υψηλότερες αυτού του
μήνα να υποχωρήσουν στα 0,14 με
0,17 ευρώ ανά κιλοβατώρα.

Στις προαναφερόμενες τιμές έχουν
συνυπολογιστεί και οι επιδοτήσεις του
Ιουνίου, τις οποίες το υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας ανακοίνωσε
μαζί με του Μαΐου. Και αυτές έχουν
οριστεί για τα οικιακά τιμολόγια στα
0,015 ευρώ ανά κιλοβατώρα. Σύμφω-
να με πληροφορίες, οι μειώσεις στις
ονομαστικές χρεώσεις των παρόχων
αναμένεται να είναι γύρω στο 0,01 με
0,015 ευρώ ανά κιλοβατώρα. Άρα δεν
αποκλείεται συνολικά να καταγραφεί
υποχώρηση των τελικών τιμών ακόμη
και κατά 0,03 ευρώ ανά κιλοβατώρα.

Η χονδρεμπορική
Την ίδια στιγμή χθες το υπουργείο

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ανακοί-
νωσε την παράταση των έκτακτων μέ-
τρων στη χονδρεμπορική όσο και στη
λιανική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.
Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοί-
νωση του ΥΠΕΝ, ο μηχανισμός ανά-
κτησης των υπερεσόδων των ηλε-
κτροπαραγωγών που εφαρμόζεται
από τον Ιούλιο του 2022 έχει ήδη συ-
νεισφέρει πάνω από 3,25 δισ. ευρώ
έως σήμερα στο Ταμείο Ενεργειακής
Μετάβασης για την απορρόφηση του
μεγαλύτερου μέρους της αύξησης κό-
στους και, σύμφωνα με πληροφορίες,
η κυβέρνηση κινείται στο να παρατεί-
νει τα έκτακτα μέτρα για την αγορά
ηλεκτρικής ενέργειας μέχρι και τις 30
Σεπτεμβρίου.

Παράλληλα στην ίδια Υπουργική
Απόφαση προβλέπεται και η παράτα-
ση έως την 30ή Σεπτεμβρίου 2023 της
αναστολής εφαρμογής της ρήτρας
αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλε-

κτρικής ενέργειας. Συνεχίζεται με αυ-
τό τον τρόπο και για το μεταβατικό διά-
στημα ανάδειξης της νέας κυβέρνη-
σης που θα προκύψει από την επικεί-
μενη εκλογική διαδικασία η ενίσχυση
του ΤΕΜ μέσω των ποσών που προέρ-
χονται από τον μηχανισμό επιβολής
πλαφόν στους ηλεκτροπαραγωγούς.

Αναστολή ρήτρας
Επίσης, διασφαλίζεται μεταβατικά η

προσήκουσα ενημέρωση των κατανα-
λωτών μέσω του μέτρου αναστολής
εφαρμογής της ρήτρας αναπροσαρμο-
γής στα τιμολόγια, καθώς οι εταιρείες
προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας εξα-
κολουθούν και τους επόμενους μήνες
να ανακοινώνουν έως την 20ή μέρα του
προηγούμενου μήνα τιμολόγησης τις
χρεώσεις προμήθειας ηλεκτρικής
ενέργειας που θα ισχύουν για τον επό-
μενο μήνα, τηρώντας τη διαφάνεια και
τη δυνατότητα σύγκρισης των τιμολο-

γίων για τους καταναλωτές.
Ο υπουργός Περιβάλλοντος και

Ενέργειας Κώστας Σκρέκας δήλωσε:
«Συνεχίζουμε τις επιτυχημένες θε-
σμικές παρεμβάσεις για την άμβλυν-
ση των συνεπειών της ενεργειακής
κρίσης, παρατείνοντας τη λειτουργία
του μηχανισμού παρακράτησης των
υπερεσόδων που έχει ήδη αποφέρει
πάνω από €3,25 δισ. προς όφελος των
καταναλωτών. Παράλληλα, παρατεί-
νουμε την αναστολή της ρήτρας ανα-
προσαρμογής στα τιμολόγια με σκοπό
τη στήριξη των συμπολιτών μας αλλά
και τη διευκόλυνση της νέας κυβέρ-
νησης που θα προκύψει από τις επερ-
χόμενες εκλογές ώστε να υπάρχει ένα
κατάλληλο χρονικό διάστημα για τη
λήψη των σχετικών αποφάσεων.
Όπως έχουμε αποδείξει από την αρχή
της ενεργειακής κρίσης, στεκόμαστε
δίπλα στους καταναλωτές και τους
στηρίζουμε με κάθε δυνατό τρόπο με
το πλέγμα μέτρων που έχουμε θεσπί-
σει διασφαλίζοντας προσιτές τιμές
ηλεκτρικής ενέργειας για όλους».

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Ώθηση στην εγκατάσταση νέων έργων ΑΠΕ στην
ελληνική επικράτεια φιλοδοξεί να δώσει το υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας σχεδιάζοντας δη-
μοπρασίες για «πράσινα» έργα συνολικής ισχύος
1.600 Μεγαβάτ. Σύμφωνα με πληροφορίες της «Poli-
tical», το ΥΠΕΝ προχωρά άμεσα στην υπογραφή και
έκδοση της σχετικής Υπουργικής Απόφασης, η
οποία θα «ξεκλειδώσει» τέσσερις δημοπρασίες ΑΠΕ
τόσο για «μεγάλα» όσο και για «μικρά» αιολικά και
φωτοβολταϊκά.

Με την ίδια ΥΑ θα δρομολογηθεί επίσης η διενέρ-
γεια του πιλοτικού διαγωνισμού για «πράσινους»
σταθμούς που συνδυάζονται με μπαταρίες.

Οι παραπάνω ανταγωνιστικές διαδικασίες προ-
βλέπονται στο νέο σχήμα στήριξης, που πήρε το
«πράσινο φως» από την Κομισιόν στα τέλη του
Νοεμβρίου 2021 και στο πλαίσιο του οποίου έχει
ήδη διενεργηθεί μια κοινή δημοπρασία. Για την
προκήρυξη των 5 επομένων δημοπρασιών από
τη ΡΑΑΕΥ ήταν απαραίτητος ο καθορισμός των

αντίστοιχων τιμών εκκίνησης - κάτι που θα γίνει
με τη συγκεκριμένη απόφαση, η υπογραφή της
οποίας είναι θέμα ωρών.

Την ίδια στιγμή, καθώς οι ΑΠΕ έχουν εξελιχθεί
στην πιο οικονομική τεχνολογία ηλεκτροπαραγω-
γής, η ενίσχυσή τους θα συμβάλει στη συγκράτηση
των τιμών. Επίσης, θα ενισχύσουν την ενεργειακή
αυτονομία της χώρας μας, θωρακίζοντάς την έτι
περαιτέρω από μια ενδεχόμενη νέα διεθνή ενερ-
γειακή κρίση.

Βροχή διαγωνισμών ΑΠΕ από το ΥΠΕΝ μέσα στο 2023 - Σε δημοπράτηση 1.600 MW

Νέες μειώσεις
στο ρεύμα
και τον Ιούνιο

Κι επισήμως παρατείνονται τα έκτακτα μέτρα στην αγορά
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E
να βήμα πιο κοντά στην
ενεργειακή εξοικονόμηση
προχωρούν οι Σταθερές
Συγκοινωνίες (ΣΤΑΣΥ) της

Αθήνας. Με ένα σημαντικό έργο που
προωθεί η εταιρεία θα μειώσει ση-

μαντικά το περιβαλ-
λοντικό αποτύπωμα
από τις μετακινήσεις
των συρμών στη γραμ-
μή 1 του μετρό (πρώην
ηλεκτρικός σιδηρό-

δρομος).
Το φρενάρισμα των

συρμών μπορεί να επι-
στρέφει ενέργεια στο δημόσιο ηλε-
κτρικό δίκτυο. Ακούγεται ίσως πε-
ρίεργο, όμως είναι μια πραγματικότη-
τα, καθώς με την ολοκλήρωση του έρ-
γου, το οποίο θα εφαρμοστεί για πρώ-
τη φορά σε δίκτυα ηλεκτρικών σιδη-
ροδρόμων στην Ελλάδα, οι ηλεκτρο-

δηγοί των ΣΤΑΣΥ από την ηλεκτροπέ-
δηση στους συρμούς θα μπορούν να
ανακτούν ενέργεια.

Ας δούμε όμως πώς ακριβώς θα γί-
νει αυτό. 

Με την ανακαίνιση δύο υποσταθμών
έλξης της γραμμής 1, στο Νέο Φάληρο
και το Ηράκλειο, στην πράξη θα είναι δυ-
νατή η εκμετάλλευση της ενέργειας που
παράγεται από την επιβράδυνση των
συρμών και με αυτόν τον τρόπο θα επι-
στρέφεται ενέργεια στο δημόσιο δίκτυο.

Με την προκήρυξη του σχετικού
διαγωνισμού και την ολοκλήρωση του
πρωτοποριακού αυτού έργου, το συ-
νολικό πόσο ηλεκτρικής ενέργειας
που μπορεί να ανακτηθεί από την ηλε-
κτροπέδηση είναι της τάξης των 4.500

MWh ετησίως, ποσοστό που αγγίζει το
12,5% της συνολικής ετήσιας κατανά-
λωσης στη συγκεκριμένη γραμμή. Το
έργο, προϋπολογισμού 4.174.000 ευ-
ρώ, πλέον ΦΠΑ, έχει εγκεκριμένη
χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ.  

«Είναι η πρώτη φορά που στην Ελ-
λάδα θα εφαρμοστεί η μέθοδος της
επιστροφής ενέργειας από την πέδη-
ση των συρμών, πρακτική που συναν-
τάμε σε αντίστοιχα συστήματα ηλε-
κτρικών σιδηροδρόμων στο εξωτερι-
κό. Ξεκίνησε η διαγωνιστική διαδικα-
σία για το σημαντικό αυτό πιλοτικό έρ-
γο, που θα συμβάλει στην εξοικονό-
μηση πόρων, αλλά και στη μείωση του
περιβαλλοντικού αποτυπώματος της
ΣΤΑΣΥ», δήλωσε στην «P» ο διευθύ-

νων σύμβουλος της εταιρείας Αθανά-
σιος Κοτταράς.

Επέκταση στο μετρό
Η δράση μετά την αρχική πιλοτική

εφαρμογή της στη γραμμή 1 και την
αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της
θα προκριθεί και για τις γραμμές 2 και
3 του δικτύου των Σταθερών Συγκοι-
νωνιών της πρωτεύουσας.

Πέρα από το φιλοπεριβαλλοντικό
της αποτύπωμα, αναμένεται να βελ-
τιώσει την αξιοπιστία του δικτύου ηλε-
κτροδότησης και να μειώσει τις βλά-
βες που οφείλονται στον ξεπερασμέ-
νο λόγω παλαιότητας εξοπλισμό. Αντί-
στοιχο σύστημα ανάκτησης της ηλε-
κτρικής ενέργειας από την επιβρά-
δυνση των συρμών προβλέπεται να
εγκατασταθεί και στους υποσταθμούς
της γραμμής 4 που αυτή τη στιγμή εί-
ναι υπό κατασκευή.

Την έκτη καλύτερη επίδοση μεταξύ των 92 δεικτών
αναφοράς που παρακολουθεί το Bloomberg καταγρά-
φει το ελληνικό χρηματιστήριο εν μέσω προσδοκιών
για αναβάθμιση της επενδυτικής βαθμίδας. Όπως
αναφέρει το Bloomberg, ο Γενικός Δείκτης του ΧΑ έχει
ενισχυθεί κατά 22% το 2023, ποσοστό που είναι το έκτο
μεγαλύτερο ανάμεσα στους 92 δείκτες αναφοράς που
παρακολουθεί το διεθνές πρακτορείο και υψηλότερο
από την πλειοψηφία των ευρωπαϊκών αγορών.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, πρωταγωνιστές της
ανόδου αναδεικνύονται οι τράπεζες, μεταξύ των οποί-
ων η Πειραιώς και η Εθνική Τράπεζα, και εταιρείες
όπως η Jumbο και ο OΠΑΠ.

Καταλύτη για τις αγορές θα αποτελέσουν οι εκλογές,
καθώς οι οίκοι αξιολόγησης έχουν δηλώσει πως η κα-
τάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας θα εξαρτηθεί από
το αν η επόμενη κυβέρνηση συνεχίσει τις διαρθρωτι-
κές μεταρρυθμίσεις και παραμείνει στον δρόμο της
δημοσιονομικής πειθαρχίας.

Στο δημοσίευμα του Bloοmberg αναφέρεται πως
το αποτέλεσμα της πρώτης κάλπης πιθανότατα θα
οδηγήσει σε δεύτερες εκλογές, γεγονός που μπορεί
να προκαλέσει αστάθεια στο ελληνικό χρηματιστήριο.
Ωστόσο το ράλι των ελληνικών μετοχών τροφοδοτεί-
ται από τη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας
και τη μεγαλύτερη σταθερότητα του χρηματοπιστωτι-

κού τομέα σε σχέση με προηγούμενες κρίσεις. «Να τι
άλλαξε: η Ελλάδα ανακτά σιγά σιγά το καθεστώς
επενδυτικής βαθμίδας», είπε ο Γιώργος Λαγαριάς,
επικεφαλής οικονομολόγος της Mazars. «Έχετε κάτι
που υποτιμήθηκε για δέκα χρόνια, στη συνέχεια συν-
τρίφτηκε για άλλα δώδεκα και τώρα επιστρέφει στην
επενδυτική βαθμίδα, πράγμα που σημαίνει ότι μπορεί
να επανέλθει στο ραντάρ των επενδυτών». Ο κ. Λαγα-
ριάς υπογράμμισε πάντως πως οι επενδυτές έχουν
υποτιμήσει το ρίσκο μιας ενδεχόμενης δεύτερης
κάλπης και έχουν στρέψει την προσοχή τους στη βελ-
τίωση της ελληνικής οικονομίας και την επανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας.

Στους πρωταθλητές των αποδόσεων το ελληνικό χρηματιστήριο

Το φρενάρισμα των συρμών του ΗΣΑΠ θα επιστρέφει
ενέργεια στο δημόσιο ηλεκτρικό δίκτυο

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Η ΣΤΑΣΥ 
πρωτοπορεί 
στις «πράσινες» 
επενδύσεις



Σ
ε δοκιμαστικό δρομολόγιο
στον Νέο Σιδηροδρομικό
Σταθμό του μετρό της Θεσ-
σαλονίκης επιβιβάστηκε ο

πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης, φτάνοντας έως το αμαξοστάσιο
στην Πυλαία, όπου είχε την ευκαιρία
να συνομιλήσει με εργαζόμενους.

Εκεί, ο πρόεδρος της Αττικό Μετρό,
Νικόλαος Ταχιάος, τον ενημέρωσε
για τη λειτουργία του κέντρου ελέγ-
χου. Από την περιήγηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη σε αυτό το έργο -
πραγματικό κόσμημα για τη Θεσσα-
λονίκη- δεν θα μπορούσε να παρα-
λείψει και τον σταθμό Βενιζέλου,
όπου επανατοποθετούνται οι αρχαι-
ότητες καθιστώντας τον σταθμό ένα
ζωντανό μουσείο.

«Θυμάστε τις τεράστιες αντιδράσεις
για το έργο της απόσπασης και της
επανατοποθέτησης των αρχαίων. Αυ-
τή γίνεται με απόλυτο σεβασμό στην
πολιτιστική κληρονομιά της πόλης,

ένα έργο το οποίο το ίδιο εμπεριέχει
μοναδική αρχαιολογική και μηχανο-
λογική τεχνογνωσία. Δεν θέλω να πω
πολλά για αυτούς οι οποίοι πολέμη-
σαν το έργο αυτό. Να πω μόνο ότι το
συντομότερο δυνατό, καθώς το μετρό
τίθεται πια σε δοκιμαστική λειτουργία,
η Θεσσαλονίκη θα έχει όχι απλώς το
πιο σύγχρονο αλλά το πιο όμορφο με-
τρό στην Ευρώπη. Και ελπίζω αυτοί οι
οποίοι πολέμησαν το έργο και ήταν
υπαίτιοι για τις όποιες καθυστερή-
σεις, που ήταν σημαντικές, τουλάχι-
στον να αναγνωρίσουν εκ των υστέ-
ρων ότι είχαμε δίκιο», τόνισε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης μετά την επίσκεψή
του στον σταθμό Βενιζέλου.

Αρχές του 2024
Η βασική γραμμή του μετρό Θεσσα-

λονίκης, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμ-
μα, θα έχει ολοκληρωθεί κατασκευαστι-
κά στα τέλη του έτους και θα υποδεχτεί
το επιβατικό κοινό στις αρχές του 2024.

Η γραμμή έχει συνολικό μήκος 9,6 χι-
λιομέτρων, διαθέτει 13 σταθμούς και
αναμένεται να εξυπηρετεί περίπου
250.000 επιβάτες καθημερινά. Η επέ-
κτασή του προς την Καλαμαριά υπολο-
γίζεται ότι θα ολοκληρωθεί έως τον
Ιούλιο του 2024, θα προσθέσει στο δί-
κτυο πέντε επιπλέον σταθμούς και
σχεδόν 4,8 χιλιόμετρα γραμμής, ενώ
σχεδιάζεται επέκταση και προς τις βο-
ρειοδυτικές συνοικίες της πόλης.

«Η σημερινή εικόνα ισοδυναμεί με
χίλιες λέξεις. Το μετρό της Θεσσαλο-
νίκης, το πολύπαθο αυτό έργο, τίθεται
πια σε δοκιμαστική λειτουργία και
όσοι είχαν την ευκαιρία να μας συνο-
δεύσουν σήμερα -καθώς διανύσαμε
όλη τη βασική, την πρώτη γραμμή του
μετρό- διαπίστωσαν ότι η κυβέρνηση
αυτή τήρησε στο ακέραιο τη δέσμευ-
σή της: να παραδώσει στο άμεσο μέλ-
λον στους Θεσσαλονικείς το πιο σύγ-
χρονο μετρό στην Ευρώπη, ταυτόχρο-
να, όμως, προστατεύοντας και την
εξαιρετικά πλούσια πολιτιστική κλη-
ρονομιά, η οποία αναδείχθηκε μέσα
από τα έργα κατασκευής του μετρό»,
σημείωσε ο πρωθυπουργός.

Ο πρωθυπουργός ανακοίνωσε και
τη μετονομασία της εταιρείας Αττικό
Μετρό ΑΕ σε Ελληνικό Μετρό ΑΕ.

ΣΣπάνε όλα τα ρεκόρ 
στην έκδοση και 
απονομή επικουρικών

Με πρωτόγνωρους ρυθμούς που ξε-
περνούν ακόμη και τον μέσο ευρωπαϊ-
κό όρο συνεχίζεται η έκδοση και απο-
νομή των επικουρικών συντάξεων από
τον ΕΦΚΑ. Σύμφωνα με πληροφορίες,
το πρώτο τρίμηνο του έτους εκδόθηκαν
περίπου 37.000 συντάξεις έναντι
27.500 το αντίστοιχο περυσινό διάστη-
μα και 20.500 το ίδιο τρίμηνο του 2021.
Από την άλλη πλευρά, μέσα στο διά-
στημα Ιανουαρίου-Μαρτίου 2023 ολο-
κληρώθηκε η εκκαθάριση του 80% των
αιτήσεων που είχαν κατατεθεί έως το
τέλος Δεκεμβρίου 2022. 

Σημειώνεται ότι, με βάση το νέο σύ-
στημα του ΕΦΚΑ, εντός 90 ημερών εκ-
δίδεται η κύρια σύνταξη και στη συνέ-
χεια εντός επίσης 90 ημερών η επι-
κουρική, οπότε μέσα σε χρονικό διά-
στημα 6-8 μηνών ο συνταξιούχος λαμ-
βάνει το τελικό μηνιαίο ποσό που δι-
καιούται, καθώς και τα αναδρομικά ή
το εφάπαξ. 

Δουλειά σε επιπλέον
5.000 ανέργους 

Ξεκίνησαν χθες οι αιτήσεις για 5.000

θέσεις απόκτησης επαγγελματικής

εμπειρίας νέων σε Αττική και Κεντρι-

κή Μακεδονία με 100% επιδότηση της

ΔΥΠΑ. Το πρόγραμμα αφορά άνεργους

νέους 18-29 ετών στις ανωτέρω περι-

φέρειες, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι

οι αρχικές 10.000 θέσεις εξαντλήθη-

καν. Η προθεσμία υποβολής των αιτή-

σεων λήγει με την κάλυψη των επιπλέ-

ον 5.000 θέσεων. 

Στόχος της δράσης, διάρκειας 7 μη-

νών, είναι η ενίσχυση της πρόσβασης

των νέων στην αγορά εργασίας μέσω

της επιδοτούμενης απόκτησης επαγ-

γελματικής εμπειρίας. Η ΔΥΠΑ κατα-

βάλλει μηνιαία αποζημίωση ίση με τον

κατώτατο μισθό (με πλήρεις ασφαλι-

στικές εισφορές), καθώς και αναλογία

δώρων εορτών και επιδόματος αδείας.

Ωφελούμενοι είναι άνεργοι 18-29

ετών, απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρε-

ωτικής εκπαίδευσης, εγγεγραμμένοι

στα μητρώα ΔΥΠΑ των Περιφερειών

Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας.
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Μετρό Θεσσαλονίκης 
με επιβάτη πρωθυπουργό

Σε δοκιμαστικό δρομολόγιο
επιβιβάστηκε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης
χωρίς μουσαμάδες

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Δ
άνεια συνολικού ύψους
108,64 εκατ. ευρώ υπέ-
γραψαν με τη Eurobank
εταιρείες του Ομίλου Κα-

ράτζη στο πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
«Ελλάδα 2.0». Ειδικότερα, υπογρά-
φηκαν δύο συμβάσεις κάλυψης μα-
κροπρόθεσμων δανείων συνολικού
ποσού 108,64 εκατ. ευρώ (κεφάλαια
Δανείου Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας (ΤΑΑ) και Δανείου Συγ-
χρηματοδότησης, με την τράπεζα
Eurobank ΑΕ και το ελληνικό Δημό-
σιο, για τη χρηματοδότηση επενδύ-
σεων συνολικού ύψους 135,8 εκατ.
ευρώ, που πραγματοποιούν εταιρεί-
ες του Ομίλου Καράτζη. Σκοπός των
επενδύσεων που υλοποιούνται από
τις δύο εταιρείες στο πλαίσιο του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Αν-

θεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» είναι η
κατασκευή και εκμετάλλευση φωτο-
βολταϊκών πάρκων συνολικής δυνα-

μικότητας 190 MW στον Δήμο Κιλε-
λέρ στην Περιφερειακή Ενότητα Λά-
ρισας.

Παπουτσάνης: Αύξηση κύκλου
εργασιών στο α’ τρίμηνο

Αύξηση στον κύκλο εργασιών και ενισχυ-
μένες επιδόσεις στις κατηγορίες ξενοδοχει-
ακών προϊόντων, παραγωγών για τρίτους και
πωλήσεις σαπωνόμαζας εμφάνισε στο α’ τρί-
μηνο του έτους η Παπουτσάνης. Ειδικότερα,
το α’ τρίμηνο 2023, o κύκλος εργασιών ανήλ-
θε στα 15,3 εκατ. ευρώ έναντι 14,9 εκατ. ευρώ
συγκριτικά με το αντίστοιχο τρίμηνο του
2022, σημειώνοντας αύξηση κατά 2,8%. Η
αξία των εξαγωγών για την Παπουτσάνης
ανήλθε σε 10 εκατ. ευρώ έναντι 11,1 εκατ. ευ-
ρώ, το πρώτο τρίμηνο του 2022, αντιπροσω-
πεύοντας το 65% του συνολικού κύκλου ερ-
γασιών μειωμένη κατά 10%.

Μύλοι Λούλη: Επιστροφή
κεφαλαίου 0,12 ευρώ 
ανά μετοχή

Σε επιστροφή κεφαλαίου ύψους 2,054
εκατ. ευρώ αναμένεται να προχωρήσουν οι
Μύλοι Λούλη, καθώς στην επικείμενη ετή-
σια τακτική γενική συνέλευση των μετό-
χων (7 Ιουνίου) η διοίκηση της εισηγμένης
εταιρείας θα προτείνει την (αφορολόγητη)
διανομή 0,12 ευρώ ανά μετοχή. Μια τέτοια
κίνηση, στον βαθμό που θα εγκριθεί από τη
γενική συνέλευση, οδηγεί στην πράξη στη
διανομή υπερδιπλάσιου ποσού σε σχέση
με πέρυσι (0,06 ευρώ και μάλιστα φορολο-
γημένο με 5%) και σε μια τρέχουσα μερι-
σματική απόδοση που προσεγγίζει το 5%.

Έργο για το Λιμενικό
αναλαμβάνουν Intracom
Telecom - Γρίβας

Η Intracom Telecom, πάροχος τηλεπικοι-
νωνιακών συστημάτων και λύσεων, ανακοί-
νωσε ότι η ένωση εταιρειών Intracom Tele-
com - Γρίβας ΑΕ ανέλαβε την εκτέλεση του
έργου «Εξειδικευμένες φορητές συσκευές
συνδεδεμένες με κινητά τηλέφωνα και εφαρ-
μογές συνδεδεμένα με διεθνείς Αρχές Δίω-
ξης», με δυνατότητα για έλεγχο ταξιδιωτικών
εγγράφων, δυνατότητα διακρίβωσης δακτυ-
λικών αποτυπωμάτων και άλλων βιομετρικών
στοιχείων. Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το
έργο ανατέθηκε από το Λιμενικό Σώμα μετά
από διεθνή ανοιχτό διαγωνισμό και αφορά
την προμήθεια του συστήματος λογισμικού
Command & Control SISC2 της Intracom 
Telecom όπου θα παραμετροποιηθεί ειδικά
στις απαιτήσεις του Λιμενικού Σώματος. 

Ιστορικά υψηλή κερδοφορία για το πρώτο τρί-
μηνο της τρέχουσας χρήσης κατέγραψε η
Cenergy Holdings, η οποία κάνει λόγο και για
ισχυρές οικονομικές προοπτικές για το σύνολο
του έτους. Αναλυτικά, τα έσοδα της εταιρείας
αυξήθηκαν κατά 27% σε σχέση με το α’ τρίμηνο
του 2022 και ανήλθαν σε 381 εκατ. ευρώ. Η αύ-
ξηση αυτή οφείλεται κυρίως στον τομέα των
σωλήνων χάλυβα, ο οποίος εκτελεί έργα από
παραγγελίες που εξασφαλίστηκαν κατά τη διάρ-
κεια του 2022. Η ζήτηση για καλωδιακά προϊόν-
τα παρέμεινε ισχυρή με βελτιωμένα περιθώρια
κέρδους, ενώ η δραστηριότητα των καλωδιακών
έργων συνέχισε να στηρίζει την κερδοφορία
ολόκληρου του τομέα.

Δάνεια €108,64 εκατ. υπέγραψαν 
με Eurobank εταιρείες του Ομίλου Καράτζη

Δυναμικά τρέχει η διοίκηση της Eurobank τη δια-
δικασία των εγκρίσεων για την επαναγορά του ποσο-
στού 1,4% που κατέχει το Δημόσιο στο μετοχικό της
κεφάλαιο, όπως αποκάλυψε ο CEO Φωκίων Καρα-
βίας κατά τη χθεσινή παρουσίαση των αποτελεσμά-
των α’ τριμήνου σε αναλυτές. Ήδη, ο Ενιαίος Εποπτι-
κός Μηχανισμός (SSM) έχει δώσει το «πράσινο φως»
στη Eurobank να προχωρήσει στην κατάθεση του
σχετικού αιτήματος στο Ταμείο Χρηματοπιστωτικής
Σταθερότητας τις επόμενες εβδομάδες. Αυτό επιβε-
βαίωσε ο κ. Καραβίας, ο οποίος εκτιμά ότι η εξέταση
του αιτήματος από το ΤΧΣ δεν θα υπερβαίνει τις 6-8
εβδομάδες.

Φ. Καραβίας: «Πράσινο φως» για επαναγορά του 1,4% από το ΤΧΣ

Cenergy: Σε ιστορικό υψηλό τα κέρδη - Αύξηση 27% στα έσοδα



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL BUSINESS37

Ο
ΙΚ

Ο
Ν

Ο
Μ

ΙΑ

Sani/Ikos: Διεθνής βράβευση 
για Σταύρο και Ανδρέα Ανδρεάδη

Με το 24ο Διεθνές Βραβείο «International
Hospitality Investment Forum (ΙΗIF) Lifetime
Achievement», τιμήθηκαν οι κ.κ. Σταύρος Αν-
δρεάδης και Ανδρέας Ανδρεάδης στο πλαίσιο
της φετινής διοργάνωσης που πραγματοποι-
ήθηκε την Τετάρτη 17/5/2023 στο Βερολίνο. Η
βράβευση αυτή αποτελεί αναγνώριση του έρ-
γου τους στην ανάπτυξη και προώθηση του
Ομίλου Sani/Ikos σε Ελλάδα και Μεσόγειο και
της συνεισφοράς τους στην επαναφορά της
πολυτελούς φιλοξενίας ως κερδοφόρας επεν-
δυτικής ιδέας. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνω-
ση, το βραβείο «ΙΗIF Lifetime Achievement»
απονέμεται σε ηγέτες που ανέτρεψαν τα δεδο-
μένα στον κλάδο της φιλοξενίας με το έργο
τους και άφησαν παρακαταθήκη στις επόμενες
γενιές. Προηγούμενοι νικητές υπήρξαν προ-
σωπικότητες όπως ο David Kong, πρώην CEO
της Best Western Hotels & Resorts, ο Sol 
Kerzner, ιδρυτής και πρώην πρόεδρος της 
Kerzner International Holdings Limited, ο Bill
Marriott, επίτιμος πρόεδρος της Marriott In-
ternational και ο Isadore Sharp, ιδρυτής και
πρόεδρος των Four Seasons.

Grid Telecom: Συμφωνία 
με Tamares Telecom για
υποθαλάσσιο καλωδιακό σύστημα

Σε συμφωνία για την κατασκευή του υποθα-
λάσσιου καλωδιακού συστήματος οπτικών
ινών ANDROMEDA που θα διασυνδέει την Ελ-
λάδα με την Κύπρο και το Ισραήλ, κατέληξαν η
Tamares Telecom, κορυφαίος διεθνής πάρο-
χος τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών χονδρι-
κής, διαχειριστής δικτύων οπτικών ινών και
θυγατρική εταιρεία της Aluma Infrastructure
Fund, και η Grid Telecom, θυγατρική εταιρεία
και φορέας τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών
του Ανεξάρτητου Διαχειριστή Μεταφοράς
Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ). Η στρατηγική
συνεργασία μεταξύ της Grid Telecom και της
Tamares Telecom για το σύστημα ANDROME-
DA θα προσφέρει προηγμένες λύσεις μεταφο-
ράς δεδομένων, μέσα από τη δημιουργία μίας
νέας τηλεπικοινωνιακής γέφυρας μεταξύ της
Ευρώπης και της Μέσης Ανατολής.

Eurobank: Καθαρά κέρδη 
€237 εκατ. στο α’ τρίμηνο

Ιδιαίτερα θετικές
ήταν οι επιδόσεις της
Eurobank το α’ τρίμη-
νο της τρέχουσας οι-
κονομικής χρήσης.
Ειδικότερα, τα καθα-
ρά έσοδα από τόκους αυξήθηκαν κατά 55,6%
έναντι του α’ τριμήνου 2022 και διαμορφώθηκαν
σε 503 εκατ. ευρώ λόγω της αύξησης των επιτο-
κίων, των νέων χορηγήσεων, των επιτοκιακών
εσόδων από ομόλογα και παράγωγα προϊόντα και
των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό. Τα καθαρά
έσοδα από αμοιβές και προμήθειες ενισχύθηκαν
κατά 9,5% σε ετήσια βάση και ανήλθαν σε 129
εκατ. ευρώ, κυρίως λόγω των εσόδων από τις χο-
ρηγήσεις, αντιστοιχώντας σε 65 μονάδες βάσης
επί του συνολικού ενεργητικού το α’ τρίμηνο
2023. Τα συνολικά καθαρά κέρδη διαμορφώθη-
καν σε 237 εκατ. ευρώ, έναντι 270 εκατ. ευρώ το
α’ τρίμηνο 2022 και περιλαμβάνουν 15 εκατ. ευ-
ρώ ζημίες από τις δραστηριότητες στη Σερβία το
α’ τρίμηνο του 2023, οι οποίες έχουν παρουσια-
στεί ως μη συνεχιζόμενες.

Η Hyatt Hotels Corporation ανακοίνωσε πρό-
σφατα τη συμφωνία με την AF Partners για την επέ-
κταση της Inclusive Collection (του διεθνούς χαρ-
τοφυλακίου μαρκών πολυτελών all-inclusive re-
sorts, που αποτελεί μέρος της World of Hyatt) με το
νέο Zoëtry Halkidiki, που αναμένεται να λειτουργή-
σει στα μέσα του 2024. Το νέο resort, με 105 δωμά-
τια και σουίτες, βρίσκεται στην ευρύτερη περιοχή
της Σάνης, χτισμένο στα βράχια ψηλά πάνω από τη
θάλασσα, με εκπληκτική θέα προς τον Όλυμπο και
τα κρυστάλλινα νερά της Χαλκιδικής. Η παραλία
κάτω από το ξενοδοχείο θα προσεγγίζεται αποκλει-
στικά μέσω ενός πανοραμικού ανελκυστήρα, μια
μοναδική εμπειρία για τους απαιτητικούς πελάτες
του brand Zoëtry.

Τράπεζα Ηπείρου: Τρία νέα
χρηματοδοτικά εργαλεία

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου παρέχει τρία
νέα χρηματοδοτικά προγράμματα για τη στήριξη
των επενδύσεων και της ρευστότητας των μικρομε-
σαίων επιχειρήσεων. Πρόκειται για συγχρηματο-
δοτούμενα προγράμματα που εξασφαλίζουν ιδιαί-
τερα ευνοϊκούς όρους χρηματοδότησης για τις
ΜμΕ, οι οποίες μπορούν να πετύχουν σημαντική
ελάφρυνση του κόστους δανεισμού σε ποσοστό
που δύναται να ξεπεράσει και το 75%. Τα νέα προ-
γράμματα συγχρηματοδότησης παρέχονται στο
πλαίσιο της συνεργασίας της Τράπεζας Ηπείρου με
την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, και εντάσσονται στο
νέο Ταμείο Χαρτοφυλακίου Συγχρηματοδοτήσεων.
Το δάνειο θα συγχρηματοδοτείται κατά 40% από την
Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα και θα παρέχεται
άτοκα, ενώ το υπόλοιπο 60% θα χρηματοδοτεί η Τρά-
πεζα Ηπείρου με βελτιωμένο κόστος χρηματοδότη-
σης και υπό προϋποθέσεις θα παρέχεται επιπλέον
επιδότηση κατά 300 μονάδες βάσης για τα δύο πρώ-
τα έτη του δανείου. 

Στη Χαλκιδική κάνει το ντεμπούτο του
στην Ελλάδα το brand Zoëtry
Wellness & Spa Resorts της Hyatt

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Καρέλια: Ο Ι. Τσουκαρίδης νέο
μέλος του ΔΣ σε αντικατάσταση
του αποβιώσαντος 
Βασ. Αντωνόπουλου

Τ
ην απώλεια του ανεξάρτητου μη εκτελε-
στικού μέλους του ΔΣ Βασίλειου Αντωνό-
πουλου και την αντικατάστασή του από τον
κ. Ιωάννη Τσουκαρίδη ανακοίνωσε η Κα-

πνοβιομηχανία Καρέλια. Ειδικότερα, το Διοικητικό
Συμβούλιο της εταιρείας, κατά τη συνεδρίασή του
στις 17/5/2023, αποφάσισε ομόφωνα: α. την αντικα-
τάσταση του αποβιώσαντος ανεξάρτητου μη εκτε-
λεστικού μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου της
Εταιρείας, Βασίλειου Αντωνόπουλου, από τον κ.
Ιωάννη Τσουκαρίδη του Πέτρου, μέχρι την επόμενη
Γενική Συνέλευση της εταιρείας, αφού πρώτα
ελέγχθηκε και διακριβώθηκε ότι ο κ. Ιωάννης
Τσουκαρίδης πληροί τις προϋποθέσεις καταλληλό-
τητας και ανεξαρτησίας ως αυτές ορίζονται στον
νόμο, στον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης που
τηρεί η εταιρεία και τον Κανονισμό Λειτουργίας της,
και ιδίως ότι δεν υφίστανται σχέσεις εξάρτησης
που να μπορούν να επηρεάσουν τις αποφάσεις του
και την ανεξάρτητη και αντικειμενική κρίση του. 
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Ένας ευτυχισμένος «Πανάθας»
Τ

ο μεγαλεπήβολο όνειρο των οπαδών του Πα-
ναθηναϊκού να αποκτήσουν ένα σύγχρονο γή-
πεδο, το μεγαλύτερο στην Ελλάδα, στην πε-
ριοχή του Βοτανικού είναι πραγματικότητα.

Δόθηκε το «πράσινο φως» για την εκταμίευση 115 εκατ.
ευρώ και πλέον ο χρόνος μετράει αντί-
στροφα. Τον Μάιο του 2026 θα είναι
έτοιμο. Ήταν μια δέσμευση του υπουρ-
γού Ανάπτυξης Άδωνι Γεωργιάδη που
πήρε σάρκα και οστά Η DG Comp, επι-
τροπή της ΕΕ αρμόδια για τέτοια ζητή-

ματα χρηματοδότησης, έδωσε το τελικό
«ΟΚ» για την εκταμίευση του συγκεκρι-

μένου ποσού για τη «Διπλή Ανάπλαση». Να χτίσει, δη-
λαδή, ο Παναθηναϊκός στον Βοτανικό και να παραχω-
ρηθεί στο Δημόσιο η ιστορική Λεωφόρος.

Ο Άδωνις Γεωργιάδης, που αντιμετωπίστηκε με δυ-
σπιστία ακόμα και από τους οπαδούς του Παναθηναϊκού,
κυρίως από την αντιπολίτευση που δήλωνε ότι εμπαίζει
τον «πράσινο» λαό, τόνισε: «Είχα υποσχεθεί από την
πρώτη στιγμή που ξεκινήσαμε ότι η έγκριση θα γίνει νό-
μιμα και σωστά. Είμαι πολύ ευτυχισμένος που λάβαμε το
“Comfort Letter” για τη χρηματοδότηση του νέου γηπέ-
δου του Παναθηναϊκού. Μέχρι την Παρασκευή (σ.σ. σή-

μερα) θα μπουν και οι υπογραφές ανάμεσα στην Κοινο-
πραξία και τον Δήμο Αθηναίων».  Και πρόσθεσε: «Εγώ
στην πολιτική μου διαδρομή, για ό,τι έχω δεσμευτεί και
έχω αγωνιστεί, έχω μάθει να γίνεται. Και το γήπεδο του
Παναθηναϊκού θα γίνει πραγματικότητα. Είμαι πολύ ευ-
τυχής που επιτέλους ο Παναθηναϊκός θα αποκτήσει το
δικό του σπίτι». Σχετικά με τη γραφειοκρατία που αποτε-
λεί διαχρονικό πρόβλημα στην Ελλάδα, ο υπουργός τό-
νισε: «Δεν υπάρχει κανένα θέμα γραφειοκρατίας. Όλα
πλέον θα κυλήσουν πολύ γρήγορα από τη στιγμή που εγ-
κρίθηκε η χρηματοδότηση. Τα έργα θα ξεκινήσουν άμε-
σα, μέσα στο καλοκαίρι και ο Παναθηναϊκός θα μπει στο
καινούργιο γήπεδο όπως ακριβώς προβλέπει το αρχικό
χρονοδιάγραμμα. Τη σεζόν 2026-27». Αντιδράσεις από
τη μείζονα αντιπολίτευση δεν υπήρξαν. 

Επί του πρακτέου, οι μπουλντόζες ζεσταίνουν τις μηχα-
νές τους για να αρχίσουν άμεσα οι εργασίες. Όπως είναι
γνωστό, το τεράστιο project της ανέγερσης του γηπέδου
στον Βοτανικό ανέλαβε η κοινοπραξία ΤΕΡΝΑ-ΜΥΤΙΛΗ-
ΝΑΙΟΣ-ΑΚΤΩΡ, μετά τον σχετικό διαγωνισμό ύψους 123
εκατ. ευρώ, που θα καλυφθεί από το πρόγραμμα δημό-
σιων επενδύσεων. Οι τρεις εταιρείες έχουν ήδη κάνει τις
μελέτες τους, τις οποίες θα παρουσιάσουν κατά την τελετή
της σύμβασης με τον Δήμο της Αθήνας. 

Ο Άδωνις το ’πε και το ’κανε: 
Εκταμιεύτηκαν 115 εκατ. ευρώ 

από την ΕΕ για τον Βοτανικό 
και μπαίνουν οι μπουλντόζες 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Σ
ήμερα στις 18.00 δεν θα υπάρχει καμία προεκλο-
γική ομιλία. Όλη η Ελλάδα θα είναι «καρφωμένη»
στην τηλεόραση για το μεγάλο μπασκετικό γεγο-
νός της χρονιάς. Αρχίζει το Final 4 στο Κάουνας

της Λιθουανίας με τη συμμετοχή του Ολυμπιακού. Εκείνη
την ώρα, που θα έχει νεκρώσει η Ελλάδα, ο Ολυμπιακός θα
αντιμετωπίσει στον πρώτο ημιτελικό τη Μονακό του άλλοτε
παίκτη του Παναθηναϊκού Μάικ Τζέιμς. 

Στον δεύτερο ημιτελικό, η Μπαρτσελόνα θα τεθεί αντιμέ-
τωπη με τη Ρεάλ Μαδρίτης στις 21.00. Και οι δυο ημιτελικοί
καθώς και ο μικρός (17.00) και ο μεγάλος τελικός (21.00)
της Κυριακής των εκλογών θα μεταδοθούν από τη NOVA.

Ο Ολυμπιακός δεν αντιμετωπίζει κανένα πρόβλημα, θα
έχει και την υποστήριξη 4.000 οπαδών του στην κερκίδα.
Πέρυσι, είχε αποκλειστεί στον ημιτελικό από την Εφές με
καλάθι της τελευταίας ανάσας. Φέτος είναι υποψιασμένος
και πιο έμπειρος, τόνισε ο κόουτς Μπαρτζώκας, που για
δεύτερη σερί σεζόν ψηφίστηκε ως ο καλύτερος κόουτς της
Ευρώπης.

Αρχίζει το Final 4, με Μονακό ο Ολυμπιακός Η «μαυρόγατα» 
του «ξανθού»

Μιας και αρχίζει το Final 4, κυκλοφόρησε στο
διαδίκτυο μια ιστοριούλα όταν ο Ολυμπιακός του
Γιάννη Ιωαννίδη είχε πάει στη Σαραγόσα για την
ίδια διοργάνωση το 1995. Εκεί, στον καφέ στο ξε-
νοδοχείο παρέα με τους δημοσιογράφους κά-
ποιος σήκωσε το φλιτζάνι του και είπε «εις υγεί-
αν». Έξαλλος ο «ξανθός» τον αποκάλεσε «μαυ-
ρόγατα». Και του χρέωσε την ήττα 73-61 από τη
Ρεάλ Μαδρίτης στον τελικό.

Ατύχησε η Στεφανίδη, ρεκόρ
η Γκούσιν στη Φιλοθέη

Η Ελληνίδα άλτρια του ύψους Τατιάνα Γκούσιν
έκανε ατομικό ρεκόρ με 1,92μ στο «Filothei
Women Gala» και κατετάγη δεύτερη πίσω από
την Αντζελίνα Τόπιτς. Στο άλμα επί κοντώ η Κατε-
ρίνα Στεφανίδη είχε τρία άκυρα άλματα στα
4,30μ, ύψος που πέρασε η Ελληνίδα Κλαούντια
Πόλακ, επίσης δεύτερη πίσω από την Ελίζα Μο-
λιναρόλο με άλμα στα 4,37μ. Το χρυσό κορίτσι
από τις Σέρρες Ηλιάνα Τριανταφύλλου έκανε άλ-
μα στα 4,00μ. Στα 100μ. με εμπόδια, πρώτη η Κύ-
πρια Νταλία Χριστοφή με χρόνο 13.02.

Αποκλεισμός και πρόστιμο
για παράνομο στοιχηματισμό

Με ποινή αποκλεισμού για οκτώ μήνες και
πρόστιμο 65.000 ευρώ τιμωρήθηκε ο επιθετι-
κός της Μπρέντφορντ, Ιβάν Τόνι, επειδή κρίθη-
κε ένοχος για παράνομο στοιχηματισμό, κάτι
που απαγορεύεται ρητά από τον κανονισμό παγ-
κοσμίως. Ο Τόνι, που φέτος έχει κάνει καταπλη-
κτική χρονιά με 20 γκολ στην Premier League
και χρίστηκε για πρώτη φορά διεθνής με την Αγ-
γλία, παραδέχτηκε ότι έπαιξε παράνομο στοίχη-
μα 232 φορές. 

Χάντμπολ: Ο Ολυμπιακός
ισοφάρισε σε 1-1 την ΑΕΚ

Ο Ολυμπιακός, με πρωταγωνιστή τον Ολιβιέ
Νικάς που πέτυχε εννέα γκολ, υπερασπίστηκε
την έδρα του και ισοφάρισε σε 1-1 την ΑΕΚ (28-
24) στη σειρά των τελικών της Handball Premier.
Ο τρίτος μεταξύ τους τελικός θα γίνει την προσε-
χή Δευτέρα (18.00) στην έδρα της Ένωσης. Τα
πεντάλεπτα: 4-3, 6-3, 8-6, 10-8, 12-9, 15-10 (ημί-
χρονο), 17-12, 19-13, 21-14, 24-16, 24-20, 28-24.

Μάντσεστερ Σίτι - Ρεάλ Μ. 4-0 
και τελικός με Ίντερ
Η Μάντσεστερ Σίτι σκόρπισε στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα τη Ρε-
άλ Μαδρίτης (4-0) στο Έιτιχαντ και πήρε πανηγυρική πρόκριση (πρώ-
το ματς 1-1) στον τελικό του Champions League, που θα γίνει στην
Πόλη στις 10 Ιουνίου, όπου θα τεθεί αντιμέτωπη με την Ίντερ. Δυο
γκολ πέτυχε ο Μπερνάρντο Σίλβα, ένα ο παγκόσμιος πρωταθλητής
Αργεντινός Αλβάρες και το άλλο ήταν αυτογκόλ του Μιλιτάο.

Σοκάρουν οι δηλώσεις του οπαδού της ΑΕΚ που ξυλοκοπήθηκε μπροστά στα παιδιά του από
οπαδούς του Παναθηναϊκού στην Πάτρα. Οι χούλιγκαν συνέχισαν να τον χτυπούν ακόμα και όταν
τους είπε ότι έχει ανεύρυσμα στην καρδιά «και αν με χτυπήσετε μπορεί να μπλέξετε». Και
κατέληξε με το ανατριχιαστικό «από τύχη δεν έγινα κι εγώ ένας Άλκης Καμπανός». 

SPORTS
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΜΑΪΟΥ 2023

ΡOLITICAL 39
Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

«Από τύχη 
δεν έγινα 

Άλκης Καμπανός»
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα

Καλοκαιρινά φεστιβάλ για πάντα!

Τ
εράστια ονόματα της μουσικής σκηνής
ετοιμάζουν βαλίτσες για τα πιο δροσερά
live events εκτός πόλης! Οι φετινές φε-
στιβαλικές γιορτές σε απίθανους προ-

ορισμούς με φόντο ειδυλλιακά τοπία είναι το από-
λυτο καλοκαιρινό «must go» για τριήμερα απόλυ-
της διασκέδασης, με μουσικές παραστάσεις, χορό
και πλήθος εκδηλώσεων.

Helmos Mountain Festival
(2-5 Ιουνίου)

Μια νέα διοργάνωση από το Χιονοδρομικό
Κέντρο Καλαβρύτων ήδη έχει συγκεντρώσει με-
γάλο ενδιαφέρον. Με δυνατότητα ελεύθερου
κάμπινγκ κάτω από τα αστέρια που φωτίζουν τον
Χελμό (δίπλα σε οργανωμένες εγκαταστάσεις) οι
θεατές θα απολαύσουν ένα απίθανο τετραήμερο
αγκαλιά με τη φύση, παράλληλα με τις συναυλίες
κορυφαίων ερμηνευτών της ελληνικής μουσικής
σκηνής. Στο stage που θα στηθεί στις εγκαταστά-
σεις του Χιονοδρομικού θα εμφανισθούν οι Γιάν-
νης Αγγελάκας, Παύλος Παυλίδης, Novel 729,
Θανάσης Παπακωνσταντίνου, Εισβολέας, Χατζη-
φραγκέτα, Γιάννης Χαρούλης, Σωκράτης Μάλα-

μας και Σπύρος Γραμμένος. Την τελευταία ημέρα
του φεστιβάλ (Δευτέρα 5 Ιουνίου) θα στηθεί ένα
μεσημεριανό γλέντι στην πλατεία Καλαβρύτων,
με τους Γκιντίκι και την Ιουλία Καραπατάκη σε
ένα μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με πολύ χορό
και τραγούδι.

Για εκείνους που αγαπούν τα σπορ, έχουν προ-
γραμματιστεί πεζοπορίες στην κορυφογραμμή
του Χελμού, οικοπεριηγήσεις, αγώνες ορεινού
τρεξίματος, mountain bike, ΒΜΧ, skate ramp, zi-
pline και πεδία αναρρίχησης!

Φεστιβάλ Δρόμου Καλαμάτας
(28-30 Ιουλίου)

Εννέα δημοφιλείς ερμηνευτές, χορευτικά
workshops, αθλητικά events, εγκαταστάσεις, εκ-
θέσεις, γκράφιτι και ολοήμερα πάρτι περιλαμβά-
νονται στο πλούσιο πρόγραμμα της πιο δροσερής
μεσσηνιακής γιορτής. Γιάννης Αγγελάκας &
100°C, Γιαγκίνηδες, Γκιντίκι, Ματούλα Ζαμάνη,
Λόγος Τιμής, Σωκράτης Μάλαμας, Novel 729, Χα-
τζηφραγκέτα και πολλά ακόμη σχήματα θα δώ-
σουν ραντεβού με το κοινό δίπλα από το φράγμα
Παμίσου (Πολυχώρος ΑΣΟ) της Καλαμάτας στις

28, 29 και 30 Ιουλίου. Οι επισκέπτες θα έχουν την
ευκαιρία να συμμετάσχουν σε παράλληλες δρά-
σεις όπως δραστηριότητες στο ποτάμι, αναρρίχη-
ση, εργαστήρια για παιδιά, προβολές και πάρα
πολλά άλλα θεάματα.

10ο Μουσικό Φεστιβάλ Ελάτειας
(4-6 Αυγούστου)

Στη μαγευτική τοποθεσία Αλωνάκι - Πλατάνια
στους πρόποδες του όρους Καλλίδρομο, σε έναν
καταπράσινο χώρο γεμάτο πλατάνια και ρυάκια,
τα μεγαλύτερα ονόματα της ελληνικής έντεχνης
μουσικής θα εμφανισθούν στο τριήμερο Μουσικό
Φεστιβάλ Ελάτειας. 

Ελευθερία Αρβανιτάκη, Ελεωνόρα Ζουγανέλη,
Μίλτος Πασχαλίδης, Σωκράτης και Πέτρος Μάλαμας
είναι μερικοί από τους κορυφαίους καλλιτέχνες που
θα δώσουν το «παρών» στην αυγουστιάτικη γιορτή.
Κατά τη διάρκεια της ημέρας οι επισκέπτες θα έχουν
τη δυνατότητα να κάνουν motocross στην επίσημη
πίστα Ελάτειας - Λευκοχωρίου, πεζοπορία στη φύση
(οργανωμένα μονοπάτια) και επισκέψεις στους αρ-
χαιολογικούς χώρους, ενώ υπάρχει και η δυνατότη-
τα κάμπινγκ με οργανωμένες υποδομές.

«Έφυγε» σε ηλικία 73 ετών ο επιχειρηματίας Στηβ Κακέτσης
Έφυγε από τη ζωή χθες σε ηλικία

73 ετών ο γνωστός επιχειρηματίας
Στηβ Κακέτσης. Σύμφωνα με τις
πληροφορίες, η υγεία του επιχειρη-
ματία είχε επιδεινωθεί σοβαρά
έπειτα από βαρύ εγκεφαλικό επει-
σόδιο που υπέστη.

Ο Στηβ Κακέτσης είχε συνδέσει
το όνομά του με τις μεγάλες πίστες
παλαιότερων δεκαετιών, όπου με-
σουρανούσαν τα μεγάλα αστέρια
του λαϊκού τραγουδιού, όπως η Άν-
τζελα Δημητρίου, με την οποία μά-
λιστα είχε και μια θυελλώδη σχέση
που απασχόλησε τα ΜΜΕ εκείνη

την περίοδο. Είχε παντρευτεί με την
ηθοποιό Κατιάνα Μπαλανίκα, με
την οποία απέκτησε έναν γιο προ-
τού χωρίσουν. Μάλιστα, η ίδια είχε
πρόσφατα μιλήσει στην εκπομπή
«Έλεος» του Mega για τη γνωριμία
τους, που κατέληξε σε έναν θυελ-
λώδη έρωτα και γάμο.

«Ήμασταν πολύ περίεργο ζευγάρι.
Ήμασταν από εντελώς διαφορετι-
κούς κόσμους. Η πρώτη γνωριμία
έγινε όταν μου έστειλε μία φίλη κοι-
νή να μου πει ότι θέλει να με γνωρί-
σει. “Α, αυτός που πάει στα μπουζού-
κια και σπάει;”, είπα και δεν ήθελα να

τον γνωρίσω. Ένα βράδυ είμαστε στη
Μαρινέλλα με τον Γιώργο, τον Ηλία
και κάποιος περνάει και μου αφήνει
λουλούδια. Ο Ηλίας μού είπε ότι είναι
ένα παιδί αυτοδημιούργητο που δεν
σκορπάει τα λεφτά του μπαμπά του.
Τη δεύτερη φορά βλέπω στην κολόνα
έναν καλλονό, Αλέν Ντελόν. Τον φώ-
ναξα και κάθισε δίπλα μου. Άρχισε
να μου λέει για τη δουλειά του, ότι με
είδε και του άρεσε η πλάτη μου. Προ-
σφέρθηκε να με πάει σπίτι μου. Ήθε-
λε να ανέβει πάνω και του είπα “όχι”
γιατί είχε πιει. Τον ερωτεύτηκα», είχε
πει στην εκπομπή.
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Πάρτι για τη νέα
συλλογή Mugler

Η
H&M γιόρτασε τη νέα designer συνεργασία
της με τον διάσημο οίκο μόδας Mugler, διορ-
γανώνοντας ένα απίθανο happening στο

Ωδείο Αθηνών. Fashion ambassadors, influencers,
VIP προσκεκλημένοι από τη showhiz και τα media
παρευρέθηκαν στο μοδάτο πάρτι, με guest την ποπ
σταρ Τάμτα σε ένα ξεχωριστό live!

Σταματίνα Τσιμτσιλή, Τάμτα Ζενεβιέβ Μαζαρί

Γιώργος Καράβας, Ραφαέλα Ψαρρού
Κωνσταντίνος Δέδες, Ευγενία Σαμαρά

Κωστής Μαραβέγιας Τόνια Σωτηροπούλου Λάκης Γαβαλάς Μιχάλης Σαράντης
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ίναι πολύ σημαντικό να ελέγχουμε την
καρδιά μας, το βάρος μας και να προ-
στατεύουμε την υγεία μας από πιθανές
επιπλοκές στην περίπτωση που πά-

σχουμε από σακχαρώδη διαβήτη. Στη χώρα μας,
πάνω από 1 εκατομμύριο άτομα έχουν σακχαρώ-
δη διαβήτη. Οι μισοί δεν γνωρίζουν ότι πάσχουν
από διαβήτη και έχουν ήδη εγκαταστήσει υποκλι-
νική καρδιαγγειακή νόσο. 

Τα άτομα με διαβήτη έχουν δυο τρεις φορές
μεγαλύτερο κίνδυνο εμφάνισης καρδιαγγειακής
νόσου. Είναι ιδιαίτερα κρίσιμες η έγκαιρη διά-
γνωση του διαβήτη και η πρόληψη εμφάνισης
καρδιαγγειακής νόσου, καθώς το 75% των ατό-
μων με διαβήτη πεθαίνει από οξύ έμφραγμα του
μυοκαρδίου, καρδιακή ανεπάρκεια ή ισχαιμικό
αγγειακό επεισόδιο. Η μη ικανοποιητική ρύθμι-
ση του σακχαρώδους διαβήτη οδηγεί σε μακρο-
χρόνιες επιπλοκές, οι οποίες είναι η διαβητική
αμφιβληστροειδοπάθεια που δύναται να οδηγή-
σει σε τύφλωση, η διαβητική νεφροπάθεια που
δύναται να οδηγήσει σε νεφρική ανεπάρκεια και
αιμοκάθαρση, η περιφερική αγγειοπάθεια και
νευροπάθεια που δύνανται να οδηγήσουν σε έλ-
κη-λοιμώξεις στα κάτω άκρα (διαβητικό πόδι)
και σε ακρωτηριασμό, τα καρδιαγγειακά συμβά-
ματα όπως οξύ έμφραγμα του μυοκαρδίου, καρ-
διακή ανεπάρκεια και ισχαιμικά αγγειακά εγκε-
φαλικά επεισόδια. 

Η σωστή ρύθμιση του σακχάρου αίματος μει-
ώνει σημαντικά τις καρδιαγγειακές επιπλοκές. Η

υγεία της καρδιάς και ο σωστός έλεγχος για την
πρώιμη ανίχνευση καρδιαγγειακών επιπλοκών
είναι απαραίτητα. 

Ο κ. Γεράσιμος Σιάσος, πρόεδρος Ιατρικής Σχο-
λής ΕΚΠΑ, καθηγητής Καρδιολογίας, Γ’ Πανεπι-
στημιακή Καρδιολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ «Η Σω-
τηρία», μας δίνει χρήσιμες συμβουλές για να
αποφύγουμε τις καρδιαγγειακές επιπλοκές του
σακχαρώδους διαβήτη. «Ρύθμισε το σάκχαρό
σου, φρόντισε το σωματικό σου βάρος να είναι
ιδανικό, διάκοψε το κάπνισμα, θρέψου υγιεινά
και ακολούθησε τη μεσογειακή δίαιτα. Περπάτα
καθημερινά για τουλάχιστον τριάντα λεπτά, μέτρα
την αρτηριακή σου πίεση και ρύθμισέ την, έλεγξε
τη χοληστερίνη σου, λάβε τα συνταγογραφούμενα
φάρμακα σύμφωνα με τις ιατρικές οδηγίες», ανα-
φέρει ο καθηγητής. 

Αυτό που θα πρέπει να σκέφτονται οι πάσχον-
τες από σακχαρώδη διαβήτη είναι πώς να μάθουν
να ζουν καλά με τη νόσο και πώς να αποφύγουν
τις καρδιαγγειακές επιπλοκές. Είναι σημαντικό
να επισκέπτονται τον θεράποντα γιατρό και τον
καρδιολόγο τους.

P
O
L
IT
IC
A
L

Υ
Γ
Ε

ΙΑ

Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου

Π
Α

Ρ
Α

Σ
Κ

Ε
Υ

Η
1

9
 Μ

Α
ΪΟ

Υ
 2

0
2

3

42

kpapakosto@yahoo.gr

Χρήσιμες συμβουλές για να αποφύγετε
τις επιπλοκές. Αυτό που θα πρέπει 
να σκέφτονται οι πάσχοντες είναι πώς
να μάθουν να ζουν καλά με τη νόσο

Ιατρεία πρόληψης σε
δημόσια νοσοκομεία 
Ο κ. Σιάσος μάς ενημερώνει ότι «η Ομάδα

Εργασίας για την Καρδιά και τον Διαβήτη

της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας

έχει οργανώσει ιατρεία με τη στενή συνερ-

γασία καρδιολόγων, ενδοκρινολόγων και

παθολόγων με εξειδίκευση στον διαβήτη

για την πρωτογενή και δευτερογενή πρόλη-

ψη της καρδιαγγειακής νόσου σε ασθενείς

με σακχαρώδη διαβήτη ή προδιαβήτη. Η Ια-

τρική Σχολή του ΕΚΠΑ διαθέτει έναν ση-

μαντικό αριθμό μελών ΔΕΠ διαφόρων ειδι-

κοτήτων και εξειδικεύσεων, με ενεργό ενα-

σχόληση με τον σακχαρώδη διαβήτη και την

παχυσαρκία ως νόσο και τις συνοδές συν-

νοσηρότητες. Ειδικά διαβητολογικά κέντρα

και ειδικά ιατρεία καρδιομεταβολικών νό-

σων και παχυσαρκίας λειτουργούν στα νο-

σοκομεία Λαϊκό, Αττικόν, Ιπποκράτειο, Σω-

τηρία και στα Νοσοκομεία Παίδων.

Επιπρόσθετα, ειδικά ιατρεία βαριατρικής

μεταβολικής χειρουργικής συνεργάζονται

στενά τόσο στο Λαϊκό Νοσοκομείο, στο Ιπ-

ποκράτειο και στο Ευγενίδειο ως αναπό-

σπαστο κομμάτι της θεραπευτικής της πα-

χυσαρκίας. Τέλος, εξειδικευμένοι καθη-

γητές Ψυχιατρικής έχουν μεγάλη εμπειρία

στις διαταραχές πρόσληψης τροφής». 

Γεράσιμος Σιάσος, πρόεδρος 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, καθηγητής
Καρδιολογίας, Γ’ Πανεπιστημιακή

Καρδιολογική Κλινική, 
ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»

Πώς θα προστατέψουμε
την καρδιά μας

ΣΑΚΧΑΡΩΔΗΣ ΔΙΑΒΗΤΗΣ 
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η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η Νέα Σελήνη στο ζώδιο του Ταύρου θα βοηθή-

σει ώστε να συγκροτηθείτε στα οικονομικά σας

για τις επόμενες 28 μέρες. Θα προκύψουν κά-

ποιες επαγγελματικές συμφωνίες, όπως επίσης

θα ανασάνετε από οικονομικές εκκρεμότητες

που έχετε δημιουργήσει κατά το παρελθόν. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Στο δικό σας ζώδιο θα πραγματοποιηθεί η Νέα
Σελήνη, όπου θα φέρει αρκετά καλές εξελί-
ξεις στην προσωπική σας ζωή. Νέοι κύκλοι
ανοίγουν και νιώθετε έτοιμοι να βάλετε και-
νούργιες βάσεις σε επαγγελματικά και συ-
ναισθηματικά σας σχέδια. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι η πιο κατάλληλη περίοδος για να ανα-

διοργανωθείτε και να σκεφτείτε τα υπέρ και τα

κατά των καταστάσεων. Θα γίνετε πιο πρακτικοί

και πολύ σύντομα θα βάλετε τάξη στα οικονο-

μικά σας, αλλά και σε καταστάσεις που ήταν σε

αναμονή.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Νέα Σελήνη φέρνει στο πλάνο σας νέους στό-

χους, νέα φιλικά πρόσωπα, όπως επίσης υπάρχει

η πιθανότητα να βρεθείτε σε κάποια ομάδα αν-

θρώπων που έχουν με εσάς πολλά κοινά. Θα δεχ-

θείτε από τα δικά σας πρόσωπα την υποστήριξη

που πραγματικά επιθυμείτε στη ζωή σας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η καριέρα σας μάλλον πάει πάρα πολύ καλά, αν

μάλιστα τα πλάνα σας από εδώ και πέρα είναι

καινούργια και τα χαρακτηρίζουν η δράση και η

αμεσότητα. Θα δεχθείτε επαγγελματικές προτά-

σεις, που θα σας αφήσουν αρκετά ικανοποιημέ-

νους, αν μάλιστα συνοδευτούν από μακρόπνοες

συμφωνίες. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Νέα Σελήνη στο ζώδιο του Ταύρου θα σας

δημιουργήσει μια έκρηξη αισιοδοξίας και

δημιουργικότητας. Κάποια πράγματα θα τα

δείτε από μια εντελώς διαφορετική οπτική

γωνία και με αυτό τον τρόπο θα χτίσετε την

εξέλιξή σας. Θα ευνοηθούν σπουδές, δια-

πραγματεύσεις, ταξίδια και επικοινωνία με

τους άλλους.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η Νέα Σελήνη θα ευνοήσει την οικονομική σας

σταθερότητα. Είναι το διάστημα που θα καταφέ-

ρετε να βάλετε τάξη στις υποχρεώσεις σας και

ένα οικονομικό ζήτημα θα σας απαλλάξει ορι-

στικά με μια βοηθητική κίνηση που θα κάνετε.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Στο διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό σας

θα πραγματοποιηθεί σήμερα η Νέα Σελήνη. Εί-

ναι ένα διάστημα που θα δεχθείτε εύνοια στον

τομέα των προσωπικών σας σχέσεων αλλά και

των συνεργατών σας. Νέες γνωριμίες με αρκετά

καλές προοπτικές θα εμφανιστούν αυτή τη χρο-

νική στιγμή.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Νέα επαγγελματικά ξεκινήματα θα γίνουν αυτή

την περίοδο, που θα σας αγχώσει αρκετά, αλλά

μακροπρόθεσμα θα σας ανταμείψει με τον κα-

λύτερο τρόπο. Πολύ πιθανόν να αναζητήσετε

αλλαγή στην εμφάνισή σας και γενικότερα στο

καθημερινό σας πρόγραμμα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Το νέο φεγγάρι θα σημάνει για εσάς ένα πολύ

καλό διάστημα για τα συναισθηματικά σας θέ-

ματα. Κάτι καλό θα συμβεί με την προσωπική

σας ζωή, αλλά και με τα παιδιά σας, αν είστε

γονείς. Είναι μια ανανεωτική περίοδος που θα

σας δώσει αυτοπεποίθηση και κυριαρχία.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Η Νέα Σελήνη στον Ταύρο θα φέρει καλά γεγο-

νότα στο σπίτι σας, αλλά και θα προωθήσει θέ-

ματα που αφορούν ένα ακίνητο. Η καλυτέρευ-

ση κάποιων θεμάτων θα είναι πολύ έντονη,

ενώ άνθρωποι από το περιβάλλον σας θα σας

στηρίξουν.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Νέα Σελήνη έχει για εσάς μια συναισθημα-

τική χροιά και θα νιώσετε πολύ καλά όταν θα

μοιραστείτε όμορφες στιγμές με τα αγαπη-

μένα σας πρόσωπα. Παράλληλα ένα ταξίδι,

μια συμφωνία, κάποιες συζητήσεις, θα γί-

νουν με σκοπό να νιώσετε καλύτερα έπειτα

από μια περίοδο στρες.
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Σήμερα η Νέα Σελήνη στο ζώδιο του
Ταύρου δημιουργεί την αίσθηση
ανανέωσης και νέων ξεκινημάτων.
Επίσης θα υπάρξουν θετικές

πλανητικές όψεις, που θα φροντίσουν να
απομακρυνθούμε από τις αναμονές που μας
έχουν κουράσει και να περάσουμε στη δράση
για να πετύχουμε τους στόχους μας. Τα ζώδια
που θα έχουν αρκετές ευκαιρίες και θετική
επιρροή από τη Νέα Σελήνη είναι εκείνα της
Γης, Ταύροι, Παρθένοι και Αιγόκεροι.




